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HITLER AUSZTRIÁBAN
Olaszország visszautasította a francra Icormánji 

ajánlatát egy közös akcióra
A birodalmi kancellár dladaluija az osztrák földön — Seyss Inquert az uj­
jongó Linzben üdvözölte Hitlert» a német hadsereg kezessége mellett tartják 

meg Ausztriában a népszavazást - Megszűnt a hazafiul arcvonal
Hitler; A küldetésem abban állt, hogy drága hazámat 

a német birodalomnak ismét visszaadjam
A német hadsereg előőrseit éjszakára várják Bécsbe

München, március 12 .A német 
haderő szombaton hajnali fél hat 
órakor bevonult Ausztriába. Az 
osztrák határ átlépéséről délelőtt 
kilenc órakor a következő jelenté 
seket tették közzé :

A német csapatok, amelyeket 
Sevss Inquart dr. osztrák kancellár 
leikért, hogy vonuljanak be Auszt­
ria területére, szombaton reggel 5 
óra 30 perckor a passauf határsza­
kaszon, Schärding osztrák határvá­
ros mellett, Passau közvetlen szóm 
sz.édságában

átlépték az osztrák határt.
Az osztrák lakosság szívélyes fo­
gadtatásban részesíti a bevonuló 
csapatokat.

Ugyanakkor a seharnitzl határ­

Linz várja Hitlert
Linz, március 12. Az. éjszaka tel­

jes nyugalomban telt el. A nemzeti 
szocialista rohamcsanatok éjfélkor 
ellenállás nélkül megszállták a Ha 
zafjas Arcvonal fesőausztriai szék­
házát.

A nemzeti szocialista védőőrséi’ 
osztagai a rendőrséggel karöltve lát 
.iák cl a közbiztonsági szolgálatot. 
A rendőrök mindenütt felvették a 
hnrogkeresztes karszalagot. Linz 
polgármesterévé Fopper tanárt ne­
vezték ki.

Fojper tanár volt a felsőauszt­
riai tartományi gyűlés cgyetle” 
kénviselője, aki 1931-ben az új al 
ko'mány ellen szavazott.

Délelőtt féltízkor német repülő­
gének keringenek Linz, felelt.

Becs, március 12. Leírhatatlan 
lelkesedéssel és szűnni nem akaró 
örömmel fogadta Felsőansztrla é- 
különösen Linz város lakossága a 
bevonuló német csapatokat. Az első

Hitler kancellár ujjongó szülővárosában
Becs, március 12. Hitler vezér és 

kancellár már osztrák területen tar­
tózkodik. A birodalmi kancellár 
gépkocsiján

először szülővárosát. Braunaut 
kereste fel,

majd tovább utazik Linz felé. Felső- 
ausztrla fővárosában a városháza 
előtti téren sek ezer főnyi tömeg 
már több mint másfél órája türel­

szakaszon, az. Innsbruck müncheni 
villamosvasút mentén, a német ka­
tonaság szintén bevonult Ausztriá­
ba és Scharnltz határállomás elha­
gyása után Seefelden keresztül 
Innsbruck felé vette irányát.

A bevonuló német katonaság 
létszáma igen nagy s több mint 
egy óra hosszat tartott, amíg a 
bevonuló német csapatok átkel­

tek a határon.
\ német katonai alakulatok részben 
lovas, részben gépesített oszlások­
ból állanak és erőltetett menetben 
haladnak Innsbruck felé. Az cgve- 
német alakulatok közé beosztva mi1 
uetel az osztrák szövetségi hadse­
reg.

csapatok 12 óra után vonultak be a 
városba. Linzben gyülekeztek a kor­
mány vezetőférfiai is. hogy fogad­
ták Hitler kancellárt. Az előkelő­
ségek találkozóhelye a városházi1 
volt. Itt fogadták lllinmlert az SS 
birodalmi vezetőjét, akit a közönség 
lelkesen megéjjenzett.

Himmler hangoztatta, hogy Hit­
ler vezér és kancellár, aki rövi­
desen Llnzhe érkezik, hazájába 

tér most vissza.
líeszédét azzal fejezte be. hogy a 
birodalmi nemetek büszkék ő zt- 
rák testvéreikre s öt éven át tartó' 
hősies harcaikra. Közben a csapa­
tok átvonulása állandóan tartott.
Még fokozódott a lelkesedés, ami­
kor Seyss Inquart osztrák kancellár 
gépkocsija gördült át a főtéren, az 
osztrák kancellár a városon kérész­
iül hajtatott s Hitler elé utazott, 
akinek gépkocsiját Braunau felől 
i árják.

metlenül várja a kancellár megér­
kezését. A téren u nemzctlszoclalls- 
ták különböző alakulatain kívül né­
met és osztrál tisztek Is felsora­
koztak. továbbá a német rendőrség 
tagjai.

Braunau, március 12. Amikor 
Hitler kancellár megjelent a város­
ka utcáin, ezrek és ezrek vették kö­
rül ujjongva, úgv hogy csak nehe­

zen tudott utat törni a lelkesedő 
tömeg között gépkocsija. A párt ke 
'•illeti vezetője a kancellár elé járul; 
és

tolmácsolta neki szülőföldje, a 
hálás Ausztria üdvözletét.

Minden házon, még a templomok 
tornyain is hnrogkeresztes zászló­

Linz örömmámorban
Linz, március 12. A birodalmi 

vezér és kancellár gépkocsija este 
7.50 órakor érkezett meg a vá­
rosháza elé. Az egybcgvűlt óriási 
tömeg percekig tarló lelkes ón 
népiessel fogadta Hitlert, amikor 
kiszállj a kocsiból. Az ujjongó» tö­
megben szavalókar kezdte kiál­
tozni :

Sieg Heil, itt a vezérünk, egy 
nép. egy birodalom, egy ve­

zér.
A birodalmi kancellár üdvö­

zölte a jelenvollakat s amikor az 
ujjongás kissé Iccscndescdelt, 
Seyss Inquart szövetségi kancel­
lár köszöntötte a vezért.

— A német nép ma — mon­
dotta — egy akarattal összefogod, 
hogy minden küzdelemben, min­
den szenvedésben, mint egy nép 
vegyen részt. Az út nehéz, küz­
delmes és áldozatos volt. A német 
nép legmegrázóbb vereségén ál 
vezetett, de éppen ebből emelke­
dett ki az osztatlan sorsközösség 
nagy, gyönyörű eszméje, az egysé­
ges élő nép öntudata : a nemzeti

Hitler lin:
Köszönetét mondod a kancel­

lárnak s a tömegnek megjelené­
séért és rájuk mulava megállapí­
totta. hogy a nagy népi német 
egységes birodalom megalakítása 
nem kevesek kívánsága, hanem az 
egész német nép kívánsága és aka­
rata. Szerelné, ha ezen az estén 
néhány ismert nemzetközi igaz- 
■ágkulató» a valóságot látná s ké­

sőbb azután nem ismerné. Utalt 
arra, hogy amikor ebből a város­

kat lengetett a szél. A tömeg a né­
met Himnuszt énekelte, mialatt 
Hitler szülőháza előtt elhaladva 
folytatta útját Ausztria belseje felé.

Linz, március 12. Hitler kancel­
lár gépkocsija este 19.50 órakor 
megérkezett a linzi városháza elé.

szocializmus eszménye. (Nagy he­
lyeslés és taps.)

— Ön vezérünk, mint ennek a 
határvidéknek a fia átélte a nép 
szenvedéséi és ebből születeti 
meg Önben a nagy gondolat : 
mindent latba venni, hogy a néme.l 
népet ebből a legsúlyosabb vere­
ségből ki lehessen vezetni.

ön kivezette.
Mi, osztrákok most minden időkre 
szabadon, nyíltan és függetlenül 
hitet tettünk az Ön vezetése mel­
lett s egyben ünnepélyesen ér­
vénytelennek nyilvánítjuk a bé­
keszerződés 88. szakaczát (hósz- 
szanlartó lelkes ujjongás.)

A szövetségi kancellár e sza­
vakkal fejezte be beszédéi : Vezé­
rem ! Mi osztrákok milliók szívé­
ből köszönetét mondunk Önnek.

A beszéd befejeztével megújul­
lak a tüntetések. Sieg Heil, lit a 
mi vezérünk, egy nép, egy biroda­
lom ,cgv vezér, kiáltották minden 
felől. Ezután a birodalmi vezér 
és kancellár szóit az egybegyűl­
tekhez.

i beszéde
hói elindult ugyan az a fogadalom 
hatolta ál, mint ma és belső meg- 
indullsággal állapította meg, hogy 
ennyi év után ez a fogadalom va­
lóra vált.

— A küldetés abban állt 
úgymond —, hogy drága hazámat 
a német birodalomnak ismét visz- 
szaadjam. Ebben a küldetésben 
hittem, érte éltem s harcoltam és 
úgy hiszem téliesítettem köteles­
ségem.

í
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Hitler ezután utalt arra, hogy 
rövidesen ennek a népnek kell 
majd hitvallást tennie s hiszi, 
hogy

a másik német nép előtt büsz­
keséggel mutathat majd rá 

hazájára.
F megnyilvánulásnak bizonysá­
got kell tennie arról, hogy minden 
további kísérlet, amely c nép 
szétszakítására irányulna, hiába­
való lesz. Amiként ti kötelesek 
lesztek e német nép jövőjére azt, 
ami rátok vár. megtenni, úgy 
egész Németország kész arra, hogy 
ennek érdekében szintén mindent

A németek megszállják Salzburgot és környékét

Berlin, március 12. Salzburgból 
jelentik a Német TI-nek :

A német csapatok ma reggel 
megszállták a Braunauig terjedő 
vonalon az Inn és a Salzach hídjait. 
.4 megszállás mindenütt, minden za­
varó körülmény nélkül folyt le. Az

Német-olasz találkozás 
a Brenner-Mgón

Berlin, március 12. A Brenner- 
hágóról jelentik a Német TI-nek:

Az első motorosított birodalmi 
német csapatok pontosan délben 1 
órakor érkeztek a Brenner-hágóra. 
.4 német csapatok az osztrák és 
olasz vámház között álltak fel. majd 
pedig parancsnokuk tisztjei kísére­
tében az olasz vámsorompóhoz ment 
és a következő szavakkal üdvözölte 
az olasz parancsnokot:

—■ Felettes hatóságomtól azt a 
parancsot kaptam, hogy a parancs­
nokságom alatt álló csapattest ki­
küldötteivel együtt

megjelenjek itt az olasz hatá­
ron, ahol az olasz hadsereg 
egyik magasrangú tisztje vár 

rám.
Abban a kiváltságos örömben ré­
szesültem, hogy biztosíthatom az 
olasz tiszteket arról, hogy vállalko­
zásaink ma teljesen bajtársi szel­
lemben bonyolódnak le. abban a 
szellemben, amely megfelel a fa­
siszta Olaszország és a nemzeti szo­
cialista Németország, valamint a 
két állam hadserege közti barátság­
nak. Kérem önt, hogy parancs­
nokiéi tábornokom megbízásából to­

K német hadsereg barátságos látogatása 
az osztrák földön

Bécs, március 12. A Bécsi TI este 
íi.HO órakor a következő hivatalos 
jelentést adta ki :

Ma reggel 8 órakor német moto­
ros csapatok

barátságos látogatásra átlépték 
az osztrák határt.

Ausztria valamennyi németje lelke­
sen üdvözli az örömteljes eseményt, 
és ennek jeléül mindenütt lobogókat 
tűzött ki. A német csapatok mellé 
díszszázadokat osztottak be. Schil- 
hrnrskl gyalogsági tábornok utasi-

NÖI HARISNYA!
KIPRÓBÁLT MINŐSÉGEK 
NA G Y V A L ASZTÉK B A N
KARDOS LÁSZLÓNÁL 

meglegyen s oldalatokon álljon.
Hitler végül felszólított min­

denkit, hogy a német katonában 
áldozatkész harcost lásson, az 
egész német nép egységének, 
nagyságának, gyönyörű szépségé­
nek katonáját, az örök német egy­
ség és nagyság harcosát.

A kancellár Sieg Heil felkiál­
tását a tömeg lelkesen visszhaog- 
zolfa. Szünet nélkül felhangzottak 
különböző kiáltások :

Köszönjük Neked Vezér ! Egy 
nép, egy birodalom, egy ve- 

j zér !

osztrák határőrségek a bécsi kor­
mány rendelkezéseinek megfelelően 
a legkisebb ellentállást sem tanúsí­
tották. Salzburg lakói is nagy lelke­
sedéssel fogadták a német csapatok 
délután 2 árakor történt bevonu­
lását.

vábbítsa e szavakat az olasz határ­
menti parancsnokoknak.

Az olasz tiszt a maga részéről 
szívélyes szavakban mondott kö­
szönetét a német tisztnek.

Kóma, március 12. Mint a bren- 
veri határról jelentik. 13.45 órakor 
5 német katonai tehergépkocsi ér­
kezett az olasz határra. A német pa­
rancsnok érintkezésbe lépett az 
olasz politikai s katonai hatósá­
gokkal. .4 parancsnokló német alez­
redes találkozott Proffá százados­
sal. az olasz határőrcsapatok pa­
rancsnokával s olasz nyelven eze­
ket jelentette ki előtte :

— A német nemzet üdvözletét ho­
zom és csodálatát az Önök vezére 
iránt.

Protta százados köszönetét mon­
dott a meleg szavakért.

A brenneri találkozás a légszívó- 
lyesebb és legbajtársiasabb hangu­
latban folyt le. A német különít­
mény 2 óra hosszat maradt a hatá­
ron. majd visszatért Inshruc.kba s 
az olasz határon csal- egy altiszt s 
néhány közlegény maradt a rend­
őri szolgálat elvégzésére.

tolta a hadsereget, hogy a német 
bajtársakat a legszivélyesebhen üd­
vözöljék, és bensőséges kifejezést 
adjanak a fegyvertársi _ és népkö­
zösségnek. Bécs fölé már néniét re­
pülők érkeztek és üdvözlésül körö­
ket írnak le a város felett. Az osz­
trák szövetségi hadsereg a baráti 
német birodalomban már a legköze­
lebbi időben viszontlátogatást tesz.

Az új osztrák kormány 
letette az esküt

Miklós hezébe
Paris, március 12. Bécshől je­

lenti a Havas-iroda : Az új osztrák 
kormány ma délelőtt letette az es­
küt Mlklas kezébe. Az új kormány 
végleges és hivatalos névsora a kö­
vetkező ;

Kerékpáros!
önnek kötelessége vásárlás előtt megtekinteni legjobban fel­

szerelt áruraktáramat, mert Mi-féle különböző típusban választhat, 
mert az ATTILA. OPTIMUS és STEYR-W AFFENRAD világ­
márkás kerékpárok körzetképviselete és egyedárusitása az enyém
és mert:

lego’ctóbb árakat,
Itedveső réssletfieelés*, 
legnagyobb alltaíréix- és gumfrabíárt

előzékeny szakszerű kiszolgálással nyújtok Önnek.
IC fl T Z műszerész.

Szövetségi kancellár : dr, Arthur 
Sevss-Inquart ügyvéd.

Álkancellár : T>r. Edmund Glaise- 
Horstenau főlevéltáros.

Külügyminiszter: Dr. Wilhelm 
Wolf, miniszteri tanácsos.

Igazságügy miniszter : Dr. Frank
Hueber közjegyző.

Közoktatásügyi miniszter: Dr. 
Oswald Menghln egyetemi tanár.

Népjóléti miniszter : Dr. Hugo 
Jury államtanácsos.

Pénzügyminiszter: Dr. Rudolf 
Neumayer főtanácsos, eddigi pénz­
ügyminiszter.

Mező- és erdőgazdasági miniszter 
Anton Reinthaler mérnök.

Kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter : Dr. Hans ”<«:hböck ál­
lamtanácsos.

„MI A BÉKÉT AKARJUK 
BIZTOSÍTANI“

Bécs. március 12. A szövetségi 
kancellári hivatalban ma mutatko­
zott be Wolf Vilmos új szövetségi 
külügyminiszter. A minisztérium

Bécs felkészül Hitler 
fogadtatására

Bécs, március 12. Nemcsak a vá­
ros tőzsdei forgalma szünetelt szom­
baton, hanem szigorúan eltiltottak 
minden deviza értéknapír forgat 
mat is. úgy hogy tájékoztató árfo­
lyamok sem alakultak ki. A bankok 
csak 5 ezer shillingen aluli össze­
geket fizettek ki.

A város hangulata nyugodt s a 
közönség várakozásteljesen tekint 
a német csapatok délutánra. vagy 
estére várt bevonulása elé. Nagyon 
felcsigázta a lakosság érdeklődé­
sét Hitler kancellár rádiószózatá­
nak az. a bejelentése.

hogv meglátogatja szülőhazáját 
Különböző kombinációk merültek 
fel a lakosság körében, vajon az 
egészen közeli bécsi látogatást je­
lent-e, vagy pedig azt, hogy Hitler 
szillel sírját látogatja meg a felső- 

Ma éjszakára várja Bécs a német 
csapatokat

Paris, március 12.. 15.10 óra: 
Bécshől jelentik a Havas Irodá­
nak : A Linz felől jövő nemei 
csapatok Becsbe érkezesét a dél 
utáni órákban várják. Közben 300 
német repülőgép repült el Linz és 
környéke felett. A páncélos gép­
kocsik bevonultak a városba s 
minden pillanatban várják a csa­
patok zömének érkezését is.

Becs, március 12. MIT: Bécsi 
német körökből származó értesü­
lés szerint a német csapatok este 
9 óráig meg nem érkeztek Becsbe.

Bécs, március 12. MTI : Szom­
bat este tíz óra után a birodalmi 
néinetcsapalok elővédje áthaladt 
a Becstől mintegy 15 km-re fekvő 
l’urkersdorf községen. Röviddel | 
ezután Becsben már hallani lelie- . 
tett a csapatok előtt haladó ne- I

(x) A létért való küzdelemben 
gyakran hathatós segítségére van 
a'dolgozó egyénnek egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű- 
víz reggel éhgyomorra hévévé azért 
mert ez gyorsan szabályozza a 
szellemi és testi munkaképességre 
oly igen fontos bélműködést es 
anyagcserét. Kérdezze meg orvosát, 

tisztviselői karához rövid beszédet 
intézett, amelyben többek között 
ezeket mondotta :

— 1918 óta nem történt hazánk­
ban olyan esemény, mint ami­
lyen tegnan este lejátszódott. Ebben 
a gyűlölettől átitatott világban mi a 
békét akaróik biztosítani és nő­
nünk békéjét, a német békét is 
akarjuk. Ez a német béke nem je­
lent úi feladatot. E békében csak az 
1P36 Julius 11-i egyezmény ama 
pontjának teljesítését látom, amely­
ben Ausztria kötelezte magát, hogy 
tudatában van német feladatának. 
Elszántan és világosan kell halad­
nunk a második német állam kiil-

I politikai útján.

ausztriai Leonding temetőjében, 
vagy esetleg szülővárosát, Braunaut 
keresi-e fel. Arra számítanak, hogy 
Hitler már a német csapatok bevo­
nulása után közvetlenül megjelenik 
Pécsben, mások azt gondolják. • 
hogy csak a népszavazás megtar­
tása után fog ideérkezni.

Az Abendausgabe Jelentése sze­
rint a hazafiúi arcvonal több volt 
funkcionáriusát védőőrízefhe he­
lyezték.Bécs. március 12. Hivatalosan 
jelentik, hogy Hitler kancellár a 

mai éjszakát Linzben a Welzlnger 
szállóban tölti. A kancellár vasár­
napi programja még bizonytalan. 
Olyan hírek is vannak forgalomban 
hogy Hitler vasárnap délután eset­
leg Bécshe érkezik.

met repülőgépek búgását.
Bécs, március 12 MII: Nemet 

forrásból származó értesülés sze­
rint ma estére csupán a bevonuló 
német haderő előcsapatainak meg

Í VÍGSZÍNHÁZ

A legragyogóbb vígjáték :

TOVARIS
Ez. az éjszaka a miénk !)

CHARLES BOYER,

CLAUDETTE COLBERT
Előadások ma : 3, 5, 7, 0-kor, 
hétfőn utoljára : 5, 7, 9-kor.



ww—---------*-------,■ sow ü

1038 március 13. vasárnap DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDÜFÖLD
3

Kerékpár legkisebb részletre

legnagyobb választék
1 e g

>í;

kormány egyelőre tartózkodó állás­
pontot óhajt elfoglalni az osztrák 
üggyel szemben.

legjobb

SOLTÉSZ
hosszabb 

kivitelezés 
minőség

érkezése várható Becsbe. Még- 
pedig egy vegyes osztrák-német 
gépesített hadosztály osztagai fog. 
nak elöcsapatként bevonulni.

Bécs, március 12. A kora esti 
órákban a nagykörúton, a Schot­
ten kaputól és a városháza előtti 
tértől egészen a Schwarzberg térig

KÄLV N-TER

4

felvonulás-felvonulást 
láklyásnicnet volt. A felvonulá­
son mintegy 100 ezer főnyi tömeg 
vett részt. A csoportok horog­
kereszt jelvényes zászlók alatt 
tökéletes rendben és fegyelmezett, 
séggel vonultak el.

Megszűnt a hazafiul arcvonal
Bécs, március 12. Hivatalosan 

jelentik : A szövetségi kancellár 
döntése érdekében a hazafiúi arc­
vonal, mint a politikai akaratnyil­
vánítás szerve, megszűnt.

Paris, március 12. Becsből je­
lenti Havas iroda : Milch tábor­
nok repülöképe Becsbe érkezett.

Bécs, március 12. Az osztrák 
rádió élére az éjszaka folyamán új 
vezetőséget neveztek ki. Az új ve­
zetőség, amelynek az összetételé! 
még nem közölték a nyilvános­
sággal, egyelőre ideiglenesen vette 
át hivatalát.

Csehország nem tiltakozik
Berlin, március 12. A Német TI 

jelenti Prágából : Hivatalos körök­
ből származó hír szerint a cseh kor­
mány hajlandó arra az álláspontra 
helyezkedni, hogy a német csapa­
tok bevonulása Ausztria törvényes 
kormányának kérésére történt.

Prága, március 12. Az ausztriai 
események Csehországban hatalmas 
szenzációt keltettek, de az ország

hangulata általában nyugodt. A 
kormány tagjai ma egész délelőtt 
tanácskoztak, és a tanácskozás, — 
amelyről 
leményt, 
Illetékes 
azokat a
lagos óvatossági katonai intézkedé­
sekről szóltak.

nem adtak ki semmi köz­
délután egy óráig tartott, 
körökben cáfolják mind­
híreket, amelyek az állitó-

OláhorsMg lezárja a határt 
az Idegenek előtt

Bukarest, március 12. Az oláh 
belügyminiszter az ausztriai esemé­
nyekkel kapcsolatban szigorú utasí­
tást, küldött a határállomásokhoz és 
légikikötők vezetőségeihez, hogy az 
osztrák és más nemzetiségi mene­
külteket még akkor sem engedjék 
be az ország területére, ha rendes 
és szabálysz""ű útlevéllel, vagy ví­
zummal rendelkeznek.

Bukarest március 12. A buka­
resti lapok kí zlik, hogy a brassói 
rendőrség a németpárt ottani klub­
helyiségeiben az elmúlt éjszaka 
házkutatást tartott és az ott tartóz­
kodó németek közül kilencet letar­
tóztatott. A házkutatás során né­
met nemzeti szocialista kiáltványo­
kat s propaganda anyagot találtak. 
Ezeket elkobozták. A 9 letartózta­
tott ügyét áttették a hadbírósághoz.

Jugoszláviában teljes 
a nyugalom

Belgrad, március 12. Jugoszláviá­
ban nem tettek semmiféle katonai, 
\ag.v politikai természetű rendsza­
bályt. Kormánykörök felfogása sze­
rint nincs szükség semmiféle rend­
szabály hozatalára s Jugoszlávia 
részéről nem terveznek semmiféle

A Vatikán és az USA 
tartózkodó állásponton

Kúnia, március 12. Az osztrák 
események érthető okokból nagy 
feltűnést keltettek a Vatikánban is. 
Az Osservatore Romano még nem 
foglalt állást a történtekkel kapcso­
latban, de az első oldalon a legna-

Az olasz király rokona 
vitte Hitler levelét 

Mussolinihoz

HOZZA MAGAVAL
az alanti szelvényt Budapestre 
ahol Áruházunkban kitűnő 
minőségű árukkal és a legol­
csóbb árakkal várjuk szíves

Berlinből je-Páris, március 12. 
lenti a Havas-iroda :

Úgy tudják, hogy 
kiküldöttje, aki Hitler 
nap Mussolinihoz érkezett, a hesseni 
herceg volt, aki az olasz király ro­
kona és G őring tábornagy bizal­
masa.

Kóma, március 12. Rómában vál­
tozatlan nyugalommal, de a legna­
gyobb érdeklődéssel követik az osz­
trák eseményeket. Egyesek tegnap 
még arra számítottak, hogy az éj­
szaka összeült fasiszta nagytanács 
állást foglal. az osztrák események­
kel kapcsolatban, ez azonban nem 
történt meg.

Az olasz felfogásra jellemző a 
hivatalos Stefani-irodának a bécsi 
eseményekről szóló tudósításának 
befejezése : Ami ma Becsben tör­
tént. az egy olyan mozgalom befeje­
zését jelenti, amely már régóta ér­
lelődött Ausztriában

SZÖVETKEZETI BOLT

Hitler külön 
levelével teg-

és amely az

köteléké-
Rókussalben Rákóczi-út 36 (a 

szemben).
SZELVÉNY

melynek ellenében 
szolgálunk fel büfénkben kós­
tolóul e g y p á r t e a-v i r s 1 i 1 
a Mezőgazdasági Kiállítás és 
Tenyészállatvásár ideié alatt 
1938 március 23-től 28-ig.
(Személyenként 
vénvt fogadunk

KÉRJE
most- megjelent

14
díjtalanu'

el !)

képes Tavaszi

események logikus és elkerülhetet­
len fejlődését követve gyors végki­
fejlődéshez érkezett.

Mit ír Hitler
Rómában ma 
levelet, ame- 

külön megbí-

a Dúcénak?

gyobb részletességgel ismerteti az 
ausztriai eseményeket.

Washington, március 12. Az it­
teni német nagykövet látogatást tett 
Hull külügyminiszternél. A minisz­
ter a sajtó számára tett nyilatkoza­
tában kijelentette, hogy az amerikai

Kőma, március 12. 
este közétették azt a 
Ivet Hitler kancellár 
zottja az esti órákban hozott Mus­
solini miniszterelnöknek. A levél­
ben Hitler részletesen ismerteti az 
ausztriai események előzményeit, 
majd a következő 3 ünnepélyes ki­
jelentést teszi :

1. Abban, ami Ausztriában tör­
tént, Nagyméltóságod a jogos nem­
zeti önvédelem lépését lássa. Olyan 
lépését, amilyet minden jellemes 
ember éppúgy megtett volna, mint 
én. Nagy méltóságod sem cseleked­
hetett volna másképpen, ha olasz 
sorsokról lett volna szó.

2. Olyan órában, amely válságos 
volt Olaszország számára, kimntat-

te.lkedjék benne Nagyméltóságod, 
hogy ebben a tekintetben a jövő­
ben sem lesz a legcsekélyebb váltó­

séin.
Bármi is legyen a mostani ese-

Z«1S

mint 
vilá- 
most 

Olaszország felé is világos határt 
vonok. Ez a határ a Brenner. Ez az 
elhatározásom megmásíthatatlan és 
érinthetetlen.

Kóma, március 12. A fasiszta 
nagytanács mai ülése után hivata­
los közleményt adtak ki Olaszor­
szágnak az osztrák eseményekkel 
kapcsolatban tanúsított hivatalos 
álláspontjáról. A nagytanács azt, 
ami Ausztriában történt, egy már 
meglévő tényleges helyzet eredmé­
nyének és az osztrák nép érzelmei 
és akarata nyílt megnyilvánulásá­
nak tartja. A fasiszta nagytanács 
egyébként tudomásul veszi, hogy az 
olasz kormány visszautasította a 
francia kormány felhívását egy 
olyan akcióra, amelynek semmi 
célja sem lett volna s amely csak 
még bonyolultabbá tette volna a 
nemzetközi helyzetet.

mények következménye, én 
ahogyan Franciaország felé is 
gos határt voptam, éppúgy,

Olcsó ajánlat
TAVASZRA!

Színes kabátszövet, 140 cm. széles — 
Különleges ka hát kelme, óival színekben 
Kasha kostümanyag — — — — 
Divat kostümkelme — — — —

Vásároljon« míg a választék nagy!
1.98
2.48
1.28
1.28
1.88

.3.95
6.90
6.90
8.40
6.20........................ w lim IJ V 111 lllcl 1 Ul til I

I KÜLÖNLEGES DIVATKELMEK

Divat pepita ruhaszövet minden színben — 
Angóra ruhaszövet minden divatszínben 
Ruhaszövet, jó minőség — — — _ 
Kockás taffet blúzra, új mintákban — — 
Műselyem marocain —• — — — —

A legszebb hazai, valamint eredeti angol és francia kabát, kostüm és ruhaszövet újdonságok 
igen nagy választékban legszolidabb árakban. Újdonságaimat szíves tájékozásul vótelkényszer 

nélkül készséggel bemutatom.

KLEIN DIVATHÁZ

U-'T'»'■ -- -------------------
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Kerékpár 95-től'
Csoda, Johnson, Favorit, jfoejlAV StíttlJHI. 1
Rotor stb. a legocsóbban vásárolható

s 0. K W. és B. M. w. körzetképviselet
! Nagy javító műhely
; Szobosilay István
■ Széchenyl-u. 24. Telefon: 10-80.

a

Pária elhanfolja Ausztriát
Priris. március 12. A lapok nagy- 

része véglegesen elhantolja a füg­
getlen Ausztriát. Általános nezet 
az. hogy sem Paris, sem London 
részéről' nem várható eredményes 
és erélyes diplomáciai lépés.' ■ ■ Az ausztriai

nyugtalanságot 
közvélemény­
egész éjszaka

.Páris, március 12. 
események nagy 
idéztek elő a francia 
ben. A francia rádió

sziinet nélkül továbbította a külön­
böző európai fővárosokból érkező 
híreket s már ezzel is felhívta a 
közvélemény figyelmét a helyzet 
rendkívüli súlyosságára. A szombat 
reggeli lapok óriási címfeliratok­
kal közük az ausztriai események­
ről beszámoló híreket és rendkívül 
komolynak látják a helyzetet.

Varsó nyugodt
A kormány- 

az osztrákVarsó, március 12. 
párti Express Porani 
,-seménvekkel kapcsolatban megál­
lapítja,' hogy azok nem tekinthetők 
meglepetésnek. Az események spon- 
1 án" jellege, valamint a nemzetközi

Anglia felkészül
rondán. március 12. Az esti la­

pok azt az egyetlen következtetest 
vonják le az eseményekből, hogv 
Anglia felfegyverzésiét minden 'el­
képzelhető eszközzel gyorsítani kell.

Az Evening Standard utal arra.

helyzet nem teszi valószínűvé a kül­
földi beavatkozást. Jóllehet a? osz­
trák események 
Európa térképét, 
mai kell tekinteni 
felé.

megváltoztatták 
mégis nyugalom- 

a bécsi helyzet

az önvédelemre
hogy Angliának az az egyetlen kö­
telessége, hogy minden erejéből 
felkészüljön az önvédelemre, es 
liogv Európa leghatalmasabb lég­
ügyi haderejét építse fel magának.

Fokozottabb ellenőrzés a magyar határon
Magyar politikai körökben nyu­

godtan ítélik meg a helyzetet a hi­
vatalos híreken keresztül.

Szombaton délelőtt fél 11 tájban 
gróf Bethlen István jelent meg Da­
rányi miniszterelnöknél. Mintegj 
másfél órán át tárgyaltak. A bel­
ügyminisztériumban ezalatt folyta­
tódtak azok a megbeszélések, ame­
lyeket a rendészeti és közbiztonsági 
szervek vezetőivel már az éjszaka 
megkezdett a belügyminiszter. Ma 
is a közbiztonsági szervek vezetői­
vel tanácskozott a miniszter azok­
ról az intézkedésekről, amelyek a 
határ fokozott ellenőrzésével függ­
nek össze.

Hol van Schuschnigg?

Budapest, március 12. Az ausz­
triai események hatása alatt a főka; 
pitánv ma délelőtt teljes rendőri 
készültséget rendelt el a főváros­
ban. Éliássy Sándor fókapitani 
már a kora reggeli órákban föl­
ment a belügyminisztériumba, ab< 
a déli órákig tanácskozott Dr. ti«- 
tény! Imre főkapitányhelyettes az 
államrendészeti osztály vezető tiszt­
iéivel tárgyalt a délelőtt folyamán.

Vasárnapra több politikai gyű es 
megtartására kértek engedélyt a fő­
kapitányságtól, ezeknek engedélye­
zésére azonban a délelőtt folyamán 
még semmi intézkedés nem történt.

Budapest, március 12. Az osz­
trák események zűrzavarában a 
sok tisztázatlan kérdés között még 
egv igen érdekes kérdés is megol­
datlan : Hol van Schuschnigg? — 
Mikor a fordulat híre Budapestre 
érkezett, mindenki természetes­
nek vette, hogy a kancellár egy 
pillanatig sem maradhat tovább 
-.z osztrák fővárosban, nemcsak

forog, hanem

a bécsi eseményekben csak zava­
rólag hatna s a szenvedélyek nem

szerint a volt kancellárt további a, 
is védöörizetben tartják, egyesek 
szerint a Belwedere kastélyban.

Magyarország felé vette útját és 
hajnalban átutazott Hegyeshal­
mon. Van egy harmadik kombi­
náció is, az, hogy Schuschntg 
Csehszlovákiába utazott és jelen­
le? Pozsonyban tartózkodik.

Bécs, március 12. Bécsben el­
terjedt hír szerint több ismert­
nevű személyiséget, közlük ne­
hány politikust, védőrizetbe vet­
tek. Egyeseket lakásukon őriznek.

Schuschnigg kancellár lakása 
elöli mintegy száz [öböl álló nem­
zeti szocialista védöörseg lábhoz 
tett fegverrel őrködik. A yédoor- 
ség tel jesen lezárta a ház kői nyé­
két és a házba senkinek sem sza­
bad bemenni.

London, március 12. Az ausz­
triai események a tőzsdei szünet 
clenére nagy hatás! gyakoroltak a 
Cityre. Az angol állampapírok a 
magánforgalomban hanyatlottak. 
Élénk a kereslet a dollár iránt. 
Londonban sok találgatásra ad 
okot a Schuschnigg sorsa. A lon­
doni osztrák követség értesülése

Hitler ródiószőzata

Tek i ntse meg

füqqöny-
kirakataimat

Óriási választék modern 
függöny-anyagokban I

Olcsó cyari arak!

HAAS LIPÖT
Linoleum és Szőnyeg- 
érvhez. Ferenc 1-ú» 58.
Telefon 29-63. Megyeháza mellett.

március 12. Dr. Göbbes 
miniszter szombaton fel­
berlini rádióban Hitler 
kancellár kiáltványát. A 
a többek között ezeket

Berlin, 
birodalmi 
olvasta a 
vezér és 
kiáltvány 
tartalmazza : . .

Németek 1 Mély fajdalommal 
töltött' cl minket évek óta osztrák 
néptestvéreink sorsa, örök törté­
nelmi kapcsolat fűzte Ausztriát 
kezdettől fogva a német nép- és 
eorsközösséghez. Ezt a kapcsolatot 
az 1866. év megszüntette, de a világ 
háború újból megpecsételte. Sajá­
tunknak éreztük azt a szenvedés , 
amelyet ennek az országnak előbb 
kividről, majd belülről okoztak, 
másrészről tudatában vagyunk an­
nak, hogv ugyanilyen gondot es 
falijaimat okozott a német osztrá­
kok millióinak a Német Birodalom 
szerencsétlensége.

tudnának megnyugodni addig, 
amíg a volt kancellár Ausztria 
'e-üíeiin tartózkodik.

Ezért Schuschnigg hollétével 
kapcsolatban Ausztriában és Ma­
gyarországon is a legkülönbözőbb 
híresztelések terjedtek el. 1 ci jZ( 
ezeket a híreket semmi sem erősí­
tette meg, egyelőre puszta,, lég­
üres kombináció valamennyi. 
Egyesek azt mondják, hogy

III t i <i 11<i<-»

lépte az olasz határt. Masok m- 
szont azt állítják, hogy a kancellár

Pikó József kézimunka cég
KOSSUTH U 4-

BAB! kelengyével
melyből tekintélyes választékot tart.
Olcsó szabott árak! Takarékosság^

Németország és Ausztria
_ Amikor Németországban a 

nemzet hála a nemzeti szocialista 
gondolat diadalának, újból megta­
lálta az utat egy nagy nép büszke 
öntudatához, ugyanakkor Ausztriá­
ban a legkeservesebb megpróbálta­
tások korszaka kezdődött. Egy kor­
mányrendszer, amelynek nem volt 
semmilyen törvényes megbízatási, 
az osztrák nép túlnyomó többségé 
által el nem fogadott letet , és fenn­
maradását a terror, a testi és gaz­
dasági fenyítés és megsemmisít ■- 
legdurvább eszközeivel igyekezett 
biztosítani. Nekünk a német nép­
nek meg kellett érnünk, hogy hat­
milliónyi velünk azonos származású 
embert, egy számszerűleg csekély 
kisebbség elnyomott, olyan kisebb- 
-•é" amely az ehhez szükséges hn-

r” ’ eszközöket meg tudta szerez­

ni. A politikai jogfosztással ’és bi* 
lincsbeveréssel párhuzamosan ha­
ladt a gazdasági romlás .amely bor­
zasztó ellentétben állott az újjá­
éledt Németország virágzásával.

_ Ki vehette rossznéven ezektol 
a szerencsétlen néptársainktól, , 
hogy vágyakozó pillantással tekin­
tettek a Német Birodalom felé ?

elnyomás, terror,
SZERETET

— Németek ! Az utóbbi évek so­
rán megkíséreltem, hogy óva int­
sem Ausztria volt urait ennek az 
útnak a folytatásától. Csak esztelen 
hihette, hogy elnyomással és tér- 
torral tartóban rabolhatja az embc- 
re.ktől a szeretetet aziránt a nép 
iránt, amelyből származott.

— Megkíséreltem meggyőzni a 
felelős hatalmon levőket, hogy egy 
nagy nemzet semmiesetre sem tűr­
heti sokáig, mert méltatlan , lenne 
hozzá, hogv állandóan azt lássa, 
mint nyomnak el. üldöznek és, hor- 
'önöznek be ugyanahhoz a néphez 
tartozó embereket, csak azért, mert 
ebből a népből származnak, vagy 
meri hitvallást tettek c népiséghez 
való tartozás mellett, vagy azor‘. 
mert egy eszmét vallottak maguk 
nak.

— Németország maga kénytelen 
volt több mint negyvenezer me­
nekültet befogadni, másik tízezer 
ember a kis Ausztriában fogházban 
börtönbe, vagy Internálótáborba ke­
rült, százezreket juttattak koldii-- 
hotra, százezrek nyomorba jutotta« 
és elszegényedtek.
- A világ egyetlen nemzete sein 

tűrhette volna sokáig ezket az, a - 
I lapotokat közvetlen szomszédsága- 
' ham

raktárát kibővítette Tavaszra sajátkészítményü ernyőket legolcsóbban
az Ernyöszalonból, Piac-utca 77.

javítás, áthúzás, átalakítás I Mű e yetn ernyő 4 50-161
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intézeti előírás szerint

a legújabb modell fazonokban

ittlétem

te-

HUNGÁRIA filmszínház AZ APOLLÓBAN
‘■Ä, ■'

no ni ót 
meg i

A Néinetblrodnlom nzonban

— Igyekeztek azonban alibit 
remteni a maguk számára az oszt­
rák németek jogegyenlőségének el- 
pilástolására és ezért kitalálták a

ra, hogy egy választásnak a tör- 
'nyessóg jellegét adják, akkor mi. 
'inz^i ‘-'zoemli n Németlvrn-

Elegáns modell darabjaink 
elismerten divatosak, jók 

és olcsók

GLASGOW

3 kívánság 
TAVASZRA

DEBRECZENI U3SAG—HAJDÜFÖLD

Női ruha
Női kabát
Női kosztüm

AHUWZ

— Aki nyíltan hitvallást tett né­
metsége mellett, azt, üldözték, te­
kintet nélkül arra, hogy nemzeti 
szocialista útkaparó munkás, vagy 
a világháború érdemes hadvezére 
volt-e.
„EZ AZ ÁLLAPOT TARTHATAT­

LANNÁ LESZ“
— Most másodszor is kísérletet 

fettem arra, hogy megértést hozzak 
létre. Igyekeztem ennek a rend­
ezernek a képviselőjével, aki min­
den törvényes megbízatás nélkül 
állt szemben velem, a német nép 
választott vezérével, megértetni, — 
hogy ez az állapot idővel tarthatat­
lanná lesz, mert az osztrák nép nö­
vekvő felháborodását, nem lehet 
örökké növekedő erőszakkal elfoj­
tani.

— Igyekeztem megértetni vele, 
hogy itt egy bizonyos időponttól 
kezdve a birodalom számára is el- 

ujtypusu KERÉKPÁROK
LEGELŐNYÖSEBB BESZERZÉSI FORRÁSA:

FÖLDES SANDOR PALOTA
WOLFNEB GUMIK GYÁRI ARBAN.

viselh eteti enné válik, hogy to­
vábbra is hallgatagon nézze ezt az 
erőszakosságot.

— Énpen ezért, egy újabb meg­
állapodás útján azt akartam elérni, 
hogy ebb.en az Országban minden 
németet- egyforma jogok és egy­
forma kötelességek illessenek meg. 
Ez a megállapodás az 1986 juliu« 

tette volna. Néhány héttel kérőbb, 
sajnos, meg kellett, állapítanunk, 
hogy az akkori osztrák kormány 
tagjai nem gondoltak arra, hogy tel 
jesftség ezt a megállapodást.

„KITALÁLTAK A NÉP­
SZAVAZÁST“ 

nepszavazásf, azzal a céllal, hogy az 
ország többségét végleg jogfo.-z- 
totfá tegyek. A népszavazás minden 
időkre szólt volna.

—- Ahhan az országban, ahol, sok 
ev óta egyáltalán nem volt már vá­
lasztás, ahol hiányzik minden alap 
a szavazásra jogosultak összeírá­
sára, abban az országban választást 
írnak ki s e választásnak három és 
fél nap múlva kell megtörténnie 
„SZÁZ ÉS SZÁZ VÁLASZTÁST
KÜZDELEMBEN VETTÜNK 

RÉSZT“
— Ha ezek alkalmas módszerek

Megérkeztek a vHAghí’ü 
Wm. Anderson & Co, LTD 
Glasgow! (Skócia) gyár legújabb 

puolin 
és egyéb angol 

Inganyagjai 
és Debrecenben

flszmann Ferenc 
fehérnemű specialistánál kaphatók 
Ferenc Józse'-ut 27. szóm. 

Ügyeljen a védjegyre.

AA/’VMCrtfcM

w 
q<?>

dalomban tizenöt éven át csak ho­
lmitok voltunk. Száz és száz válasz­
tási küzdelemben vettünk részt és 
nagy fáradtsággal szereztük meg a 
német nép helyeslését.

— Amikor a birodalmi elnök úr 
végre meghívott engem a kormány 
elére, ép a birodalom legerősebb 
márt iának h vezére voltam. Azót.i 

ü megtettem, hogy 
cselekedeteim törve - 

néppel s a német nép ezt i 
erősítette. Ha azonban azok 
lyes módszerek, amelyeket Schusch­
nigg úr akart alkalmazni., akkor r 
saarvidékt népszavazás sem volt 
más, mint zaklatása amink a műi­
nek, amelynek meg akarták nehe­
zíteni a birodalomhoz való vissza-

Bocskay kabátok
Bocskay ruhák

Női tavaszi kabátok
Férfi raglán- 
kiiiönlcgességek 

tavaszi és átmeneti kabátok

Ehka-szalió opülei
Takarékossá? bevásárló heFye

SS8S
nem tűri, hogy ezen a területen 
mostantól kezdve németeket a nem­
zetünkhöz való tartozás vagy bizo­
nyos felfogások melletti hitvallás 
miatt üldözzenek.

— Végül az osztrák nép maga lá­
zadt fel e páratlan választási csalás 
kísérlete ellen. Ha azonban a rend­
szer újból megkísérelné, hogy kar­
hatalmi eszközökkel egyszerűen le­
verje a tiltakozás e kitörését, az 
eredmény csak újabb polgárháború 
lenne.

— Én magam mint a német nép 
vezére és kancellárja boldog leszek, 
ha újból mint német és szabad pol­
gár léphetek arra a főidre, amely 
egyúttal hazám is. A világ azonban 
legyen meggyőződve arról, hogy az 
ausztriai német nép a segítségére 
siető testvérekben a legmélyebb ín­
ségből való megmentéit látja.

leljen a nemzeti szocialista Né­
metbirodalom I Éljen a nemzeti szo­
cialista német Ausztria !

LAPZÁRTAKOR JELENTIK
Bécs. március 12. MTI : Leg- 

i'ií ibb hírek szerint éjfél után né­
hány perccel vonultak be a német 
csapatok St. Pöllenberghe. Az

első német csapat vasárnap éj­
szaka 2 óra tájban érkezik Becsbe. 
Egy hadosztály motorosított csa­
pat vonult be, melyet a Renngei- 
kaszárnyában szállásolnak cl.

Ma, vasárnap : 3, 5, 7, 9 órakor. Hétfőn : 5, 7, 9 órakor.
Csathó Kálmán remeke: a

Te csak pipálj Ladányi
(ősz.; Turay Ida, Rózsahegyi K, Ráday, Vaszary Piri stb.) 
és a kacagtató színes trtlkkfilm :

POPEYE és a 40 rabló
Okvetlenül nézze mex* műsorunkat!

Ma vasárnap utoljára
fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9-kor. 
Robert Taylor és Barbara Stanwyck 
főszereplésével

Á fivérem felesége
és HÍRADÓK!

Pénstárny Ittts délelőtt II ómkor!
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Elegánsan ÖMöshef, I
de olcsón vásárolhat ■

Kerékpár vásárlás bizalom dolga f barna rkod a 
raktáramba! nincs gondja, nagy választék a vevő kedvét meghozza

Horváth Sándor műszerész
Hunyad-utca 22. Te eíon: 17-57,

Bartos Géza
férfi- fiú- és gyermek 
ruha üzletében 
Svetits palotában

Kapu alatti helyiségben.
Kapu alatti árakon.

Ma dönt a debreceni ügyvédi 
kamara a zártszám ügyében

interpretált „Babilonnak vizei 
mellett“ című dallal nyitotta meg, 
mojd vitéz Bessenyei Lajos tanke­
rületi főigazgató mondott rövid 
bevezető beszédet, luster Jolán 
szavalómüvésznQ pedig dr. Liszt 
Nándor „Én mindenről lemara­
dok“ című költeményét szavalta 
frenetikus sikerrel s virágcsokrot 
nyújtott át Hlatky igazgatónak. 
Hlatky Endre a rádió igazgatója 
tartott szabadelöadást, amelyben 
a rádió műsorának összeállításá­
val járó bonyolult és ezer felé 
irányuló nehézségeivel és gondjai 
val ismertette meg a közönséget 
a magyar rádió hallgatóságának 
egy’ kis részét.

Foglalkozott az előadó a rádió 
műsor összeállításának ismerteté­
sével, amelyet már a közvetítés 
előft hat héttel kezd az maz^ató-

Ha jóS a&asja 
érezni magát, 
keresse fel a

Repüiótéri V gadót 
ah I a legfinomab termelői borok álnak 
a n é. közönség rendelkezésire. Valódi 
Br. Waldbott fé’e és Gröber léle 

egri borok

Nagy ankéten vitatták meg a zárt létszám kérdését
Mint ismeretes, a debreceni ügy­

védi kamara március 13.-ára a zárt 
létszám ügyében közgyűlést hívott 
egybe, amikor F. dönteni fognak a 
szavazati joggai bíró helybeli és 
vidéki tagok, hogy kívánják-e a 
korlátozást és ha igen, milyen 
arán, ban és milyen megszorítások 
kai. Eredetileg a kamt .. vezetősége 
a r.agyjelentőeégű ügy ietárgyaíá- 
sára tagértekezletet akart össze­
hívni, ez azonban bizonyos techni­
kai nehézségek miatt elmaradt. — 
Helvette most az Ügyvédek Gaz­
daság! Blokkja ankétot rendezet* 
amelven a zárt létszám kérdését vi­
tatták meg részletesen.

Az ankéten nagy’ számban jelen­
tek meg a debreceni és vidéki ügy­
védi kar reprezentánsai. Az Arany 
Bika Bocskav-termét teljesen meg­
töltötték az ügyvédek és ügyvédje­
löltek. akik előtt dr. Dersenyei Lé­
vay Zoltán ügyvéd, az ankét elnöke 
ismertette a zárt létszám kérdésé­
nek jelentőségét. Utána dr. Hege­
dűs László ügyvéd foglalkozott tu­
dományos objektivitással a zárt lét­
szám problémájával. Ezután kezde­
tét vette a vita, amelynek során 8 
felszólalás történt.

Dr. Fráter Pál kamarai elnök, dr. 
tunvogi Szűcs Géza ügyvédszövet- 
ségi elnök, dr. Böszörményi Béla 
dr. Hegedűs .Tenő, dr. Kovács Déle 
dr. Magvar Simon s az ügyvédi tes­
tület számos prominens tagja vilá­
gította meg különböző irányok é 
szemnontok szerint a tárgyat. 
felszólalók a hallgatóság feszült ép­

deklődése közben részint, a kamarai 
választmány által a vasárnapi köz- I 
gyűlésen a zártszám behozatala ér- I 
dekében tett javaslat mellett, ré- I 
szint pedig a javaslat ellen sorakoz- I 
látták fel különböző érveket és I 
szempontokat. Tárgyalás alá került I 
az a két indítvány is, aihelyet a 
zárt létszám elfogadása esetén mint 
korrektívumokat. kívánnak a köz­
gyűlés elé terjeszteni, nevezetesen 
a már bejegyzett ügyvédek költöz­
ködés! szabadságának megóvása és 
a szerzett jogokkal bíró ügyvédje­
lölteknek a mentesítése a korláto­
zás alól. Nagy vita támadt azon 
kérdés tekinte’ében hogy ingában 
ál-e a közgyűlésnek a zártszám 
nyers elfogadásának, vagy elvetésé­
nek kérdésén tö'menőleg részlet­
kérdésekkel foglalkoznia, illetve - 
módosító indítványokat tárgyalnia 
Nagv tetszéssel találkozott dr. Frá- 
'er Pál kamarai elnöknek azon be- 
ielentése. hogy az ank'Hon elhang­
zott érvek alánján nem zárkózik >d 
az indítványok tárgyalása elöl, “ 
így azok nyilvánvalóan a közgyű­
lés elé fognak kerülni. — Végül a 
metzfelent flgwidieWtek kénvise­
letében dr. Fernbncb András és d’’. 
Gulyás István szólaltak fel. akik 

' megrendítő szavakkal ecsetelték _a 
letölti kar helyzetét, amit a sorom­
pók lezárása számukra jelent.

A nívós vita után Lévay Zoltán­
nak az ankét sikerét és eredmé­
nyeit összefoglaló zárószavaival ért 
véget az ülés.

Földbirtokosok, uradalmak 
körében igazolható jó összeköttetés­
sel rendelkező úriemberek, B listás 
köztisztviselők és gazdasági főtisz­
tek ajánlataikat „Külföldi gyárile­
rakat“ jeligére az Arany Bikában 
adták le, ahova mes-bizott érkezett.

el másképpen, de ügyeljen a hall­
gató a saját készülékére, amely 
ha nem kifogástalan, hibás az 
egész vétel és ilyenkor ne a rádió 
leadását hibáztassák.

A nagyértékü és alapos felké­
szültségű beszed után a jelenvol­
tak lelkesen ünnepitek az elő­
adót, majd a Városi Dalegylet 
újabb énekszámmal gyönyörköd­
tette a közönséget, olÄ-
adta a „Debreceni 
ünnepély vitéz Bessenyei Lajos 
tankerületi főigazgató záró szavai­
val ért véget.

amikor elő- 
nótákat“. Az

Hlatky Endre nagyértékü előadása 
a rádió műsorszerkezetéről

A magyar rádió műsorát 228 helyre kell előre, megküldeni.
Dr. Hlatky Endre., a Magyar Rá­

dió igazgatója szombaton délután 
6 órakor értékes előadást tartott 
a debreceni társadalmi élet népes 
részvétele mellett ...A rádió mó-

Uj szövet üzlet! 
Csáki Imre 

öltöny szövetek, felöltő szövetek 
és bélés áruk kereskedése 

olcsó árak! 
BATTHYÁNYIT. 17—19.

Városi bérház. ’r-lcfon : 29-12.

sorgondjai“ címen. Az érdekes és 
nívós előadáson a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében többek közöli 
olt voltak Fáy István főispán, dr. 
Kölcsey Sándor polgármester, vi­
téz dr. Bessenyei Lajos tankerü­
leti főigazgató, Mellau Márton 
apostoli kormányzói helynök. Tö­
rök Tibor tanitóképzőintézeti 
igazgató, dr. Balogh Gyula kor- 
mányfölanácsos, Báthory József 
piarista gimnáziumi igazgató és 
még igen sok társadalmi és köz­
életi előkelőség.

Az előadást a Debreceni A árosi 
Dalegylct Forrni István karnagy 
dirigálása mellett a nagyszerűen

ség vázlatosan összeállítani, majd 
minél közelebb van az előadás 
ideje, annál több munkát és simí­
tást kell a programon végezni.

Majd az előadó a hanglemez 
közvetítésről is szólott és ismer­
tette annak elkészítését is. Külön 
nagy érdeklődést keltve beszélt a 
viaszlemez felvételekről és annak 
eljárásáról. Külön fejezetben szó­
lóit a műsor összeálli’ásának ki- 
nyomatásáról, melyei 228 helyre 
kell egy héttel előbb megküldeni, 
de ugyanannyi helyről kap prog­
ram összeállítást a magyar rá­
dió is.

A helyszíni közvetítések ismer 
tetésénél Hlatky igazgató komoh 
ígéretet tett arra vonatkozólag 
hogy ebben az esztendőben több 
ízben fog a magyar rádió hely­
színi közvetítést adni Debrecen 
bői, talán a közeljövőben már a 
Csokonai-szinházból is, azután a 
Városi Dalegylet jubiláns ünnepé­
lyéről, később a Kollégium négy- 

I száz éves két napos jubileumáról. I Lehetséges azonban időközben 
I még más alkalom is kínálkozik a I Debrecenből való közvetítésre.I Befejezésül az előadó hangsú­

lyozta, hogy magyar rádió hall­
gatóság két dologra ügyeljen : a 

I magyar rádió először is azokhoz I is szól, akikhez sem magyar 
könyv, újság, magyar dal nem jut

Blum nem tudja meg­
alakítani új ko mányát 
Pária, március 12. MTI : Blum kijelölt 

miniszterelnök kormányalakítási kísérle­
tei elé a mai nap folyamán Ismét súlyos 
akadályok gördültek. A szocialista párt 
országos anácsa hozzájárult ugyan 
Blum új elgondolásaihoz i a népfront 
körül kialakuló nemzeti tömörüléshez, 
de a mérsékelt párt köreiben a kommu­
nistákkal való közös kormányra« esz­
méje nagy elle.ntállásba ütközött.

MOST JELENT MEGI

RAB GUSZTÁV

Mentont
ajánlanám
Finom, színes, mély írás. 
Lebilincselően érdekes, 
forró szerelmi regény.
Ara : 4.50 pengő.

Megteklnthef« minden kSnyvesMiban'

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET 

KIADÁSA.

Tekintse meet
megnagyobbított és modernül átalakított

új oipere éS háztart-$’ osztályunkat
vétel kényszer nélkül«

• > • r- »„t* la k- és festékgyár tlókUz’e»', Krayer E. Hisa Debrecen,Csapó u.3-5.Tel.21-60
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Jó
Jó
Jó

anyag 
munka
szabás

EZ A

GROSZ
NOI DIVATHÁZ 
Debrecen, Piac-y. 51.

Kanalat nyelt egy Debrecen­
ből kitiltott asztalossegéd
Késztetésén beszámoltunk arról, 

hogy a debreceni törvényszék 
Sándor Lajos aszfalosscgédet kü­
lönböző bűncselekmények miatt 
szabadságvesztésre ítélte és a 
rendőrség Debrecen területéről 
kitiltotta. Sándor Lajos azóta már 
kitöltötte büntetését és visszatért 
Debrecenbe. Itt gyakran kijárt a 
klinikára, ahol súlyos betegségét 
gyógykezeltette.

Közben Sándor Lajost felis­
merték és megindították ellene a 
kitoloncoltatási eljárt. Az aszta­
lossegéd valahonnan megsejtette, 
hogy ki akarják ismét utasítani 
Debrecenből és efelett! elkesere­
désében szombaton este az Olaj­
ütő 30. szám alatt lévő lakásán 
egy evőkanalat összetört és el­
nyelte.

Sándor Lajost a mentők súlyos 
állapotban szállították ki a kili- 
kára, ahol igyekeznek gyomrá­
ból a kalanalat eltávolítani

Tavaszra 
női — férfi 
kabát és 
ruhaszövet 
újdonságok 
pazar
színválasztékban

PETRIKNEL
Debrecen iparostársadalma

Galamb Ferencet és a nemzeti alapon álló 
hivatalos listáját fogja megválasztani 

az Ipartestiilet élére
Krisch Káról# kál#hásmesíer nyilatkozata az ellenzéki horíesf ogásohröl

Debrecen iparossága ma választja 
meg az ipartestület új elnökét és 
tisztikarát s ez a választás óriási 
horderejű Debrecen köze! ötezer 
főnyi iparospolgársága számára. — 
Akik figyelemmel kísérték a debre­
ceni iparosság legfontosabb érdek­
képviseleti szervének hosszú éve­
ken át folytatott nehéz küzdelmét 
azért, hogy végre megteremtsék az 
ipartestületben az összes iparossá­
got összefogó egységet és hogy sza­
mán! tudják a Vági-féle rezsim 
gazdálkodása alatt, előállott válságos 
pénzügyi helyzetet, azok most a 
vasárnapi ipartestületi elnökválasz­
tás eredményétől várják a forduló­
pontot az ipartestület, életében. Az 
iparosságnak azok a vezető fórfiai, 
akik az új elnökség jelölő listáin 
szerepelnek, egytől egyig a nemzeti 
alapon álló keresztény társadalom 
reprezentánsai, akikben meg van a 
képesség, a rátermettség és a kellő 
agilitás ahhoz, hogy a sok viszály­
kodás és széthúzás után arra az 
egyedül járható útra vezessék Deb­
recen iparosait, amelyen haladva 
szanálni lehet az elmúlt évek gaz­
dálkodásából eredő válságos pénz­
ügyi helyzetet. Sajnos, a mostani 
választást is erős kortézia vezeti be 
s ebben a választási agitációban 
éppen annak a letűnt Vági-rezsim- 
nek exponált alakjai játszák a ve­
zető szerepet, akik annak idején 
maguk is részesei voltak a debre­
ceni iparosság meghasonlásának — 
előidézésében. Az új kiszemelt ipar­
testületi vezetőség elten képtelen 
és helyt nem álló vádakozásokkal, 
röpcédulák légióival hadakoznak, 
de szerencsére ezt az agitációs mód­
szert már kiismerte minden öntuda­
tos debreceni iparos s az efféle kor- 
test.rükkökkel nem lehet többé meg­
téveszteni egyetlen kisiparost sem.

Hogy mennyire tisztán lát az ipa­
rosság a mesterségesen felkavart 
választási agitáció« lárma közepette 
is, mi sem igazolja jobban, mint az 
a napról-napra százakkal növekedő 
egységes tábor, amely ma már tán- 
ioríthatatlnnul áll Galamb Ferenc 
elnök listája mögött. A nemzeti al i- 
pon álló iparosság egyik vezető 
tegja, Krisch Károly kályhásmes- 

tér összegezte a legkifejezőbben a 
választási helyzetet a Debreceni Új­
ság munkatársa előtt, Krisch Ká­
roly az ipartestületi ügyek legala­
posabb ismerője, ugyanakkor a leg­
jobban tájékozott a kisiparos társa­
dalom felfogásáról is.’A Debreczeni 
Újság munkatársa tőle kért felvilá­
gosítást egyrészt a vasárnapi vá­
lasztás kilátásairól, másrészt azok­
ról a hatástalan kortestrükkökről, 
amelyek a választást megelőzően a 
debreceni sajtó egy részében nap­
világot láttak. Mindenelőtt arra az 
újságcikkre kértek felvilágosítást, 
amely kétségbevonti az elnökjelöl­
tek által bejelentett program ada­
tainak hitelességét.

Felkerestük Krisch Károly kály­
hásmestert, az ipartestületi ügyek 
ismerőjét, hogv nyilatkozzon az 
elnökválasztással kapcsolatban :

-— Mivel az iparosküldöttségnek 
én is szerény tagja voltam, viszont 
az ipartestületi vezetőség-választá­
sánál semmi jelölésem nincs, nyu­
godt létekkel jelenthetem ki, hogy 
a keresztény nemzeti alapon álló 
ipartestületi jelöltek által kiadott 
körlevél, szóról-szóra igaz. A Deb­
receni Független Újság március hó 
11-iki számában, ezt a körlevelet 
kortesfogásnak minősíti és méltat­
lan eszköznek mondja ; igazuk van. 
ha csak kortesfogás és csak esz­
köz volna, úgy az tényleg méltatlan 
volna az iparossághoz ! De hála 
Istennek, az ígéretek Igazak. A 
Debreceni Független Újság úgy ír, 
ahogy olvasó közönsége kívánja ; 
a liberális, szociáldemokrata újság­
olvasók. Ez az ellenpárt! csoport 
pedig, ha kell, letagadja a napot is 
az égről, ha az pártszemponttal 
ellenkezik. Most, hogy mindent 
kétségbe vonnak, az az ő kortes­
fogásuk ! Reméljük, hogy Debre­
cen nemzeti alapon álló iparosságát 
nem fogják félre vezetni.

— A Cziriák Antal képviselő úr 
Interpellációjára az a megjegyzé­
sem, hogy kartellvezérnek nevezi 
Galamb Ferencet, azt azonban el­
felejtette megemlíteni, hogv az ő 
debreceni látogatásának célja az 
volt, hogy a szíkvízg,városok kar­
telibe való tömörülésénél elnököl- 
;ön. Vájjon ő nem kartellvezér 
ezekután ?

— Általában az ellenzéki táma­

dások nem váratlanok, mi már is­
merjük az ő harcmodorukat. A leg­
nagyobb erősségük a rágalomgyár­
tás, mellébeszélés és a tájékozatla­
nok félrevezetése 1 Ha azt a bizo­
nyos rövid, szociáldemokrata röp­
lapot végigolvassa az ember, nem 
a jelöltek célkitűzéseit, hanem a 
nemzeti alapon álló jelöltekre szórt 
rágalmakat és vádakat hámozza ki 
belőle. Vájjon ez az ő programjuk 
az ipartestületi vezetésre ? Mert 
más nem látszik ki belőle ! Vádjai­
kat egytől-egyig te lehet rombolni. 
A Galamb Ferenc kartellvezérsége 
abból áll, hogy szakosztályában 
megszüntette az árrombolást, hoz­
zájárult az országos áregyezmény­
hez és megakadályozta azt, hogy 
rossz lisztből süssenek kenyeret. 
Ez a ténykedése úgy a fogyasztók, 
mint a pékiparosok javára szolgált 
és csak 
erejét bizonyítja, 
tudta vini “ 
hogy mint 
nyugdíjat 
bizonyára 
senki sem kap nyugdíjat szolgálat

az ő elsőrangú szervező 
hogy ezt véghez 

11. Bűnéül rój,iák fel, 
nyugalmazott vasutas, 

élvez ; ezt a nyugdíjat 
meg is szolgálta, mert

Kczísrrerkn Jó minőség.
Nagy választék.
Szabott árak!

Ext a három előnyt biztosítja 
t. vevőinek

SzékElp, Győri és Morvái cég
DEBRECEN, FERENC JOZSEF-UT 67.

Elsőrendű uriszabőságához 
hazai és angol szövetek dús raktára. 
Kész ruhái, raglánjaí tökéletesek i
Bocskai és gyermek ruhák.

TnknrékoNKA^i tag!

Szent Anna-utca 5

Különben is 
nem 

sok 
de

az ipartestü- 
állás, hanem 
munkával és 

kevés honorá-

tiszteletdíját 6 hó­
vette fel. Nagy bűne a 
szemében még az is, 
szabadjegye van, az 

szempontjából ez is

nélkül, 
lett elnökség 
tisztség, amely 
utánajárással, 
riummal jár.

— Minden iparos örülhet, hogy 
végre egy olyan ember vállalja el 
az elnökjelölést, akinek nem meg­
élhetési alap az ipartestületi elnök­
ség és nem ebből akarja magát 
fenntartani, mint ahogy erre a 
múltban, a szociáldemokrata veze­
tés mellett már volt is példa, ami­
kor az elnök 
napra előre 
szocialisták 
hogy vasúti 
Ipartestület 
előny, mert legalább nem az ipar­
testületi pénzből tart fenn magá­
nak évi 600.— I’-ért vasúti bérlet­
jegyet, mint egyik elődje.

— Én igazán nem csodálkozom 
rajta, hogy a nemzeti érzelmű ipa­
rosság a Galamb Ferenc személyé­
ben látja azt a szellemet, erkölcsi 
és anyagi garanciát, amit az ipar­
testületi vezetés megkíván, mert 
ismerve az ő egyéniségét, nincs ma 
rátermettebb ember erre a pozí­
cióra. ezt látják az illetékes ható­
ságok is.

- Különben ha a vádaskodás út­
ján követni akarnánk az ellen­
jelölteket, tudnánk mi is egyet- 
mást mondani. Itt van mindjárt 
Bálint Sándor asztalosmester, nagy-

I —W II II II. ... . ........ ...........................................r
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kereskedő, ellenzéki . alelnökjelölt, 
aki olyan szívvel-szájjal, de inkább 
csak az utóbbival képviseli a deb­
receni kisipart! Az üzletében el­
adásra kerülő bútorokat nem az 
annyira szeretett debreceni aszta­
los kisiparosoktól szerzi be, ha­
nem Budapestről hozatja.

— De hagyjuk ezt, ezen a téren 
mi nem versenyezhetünk az ellen­
párttal, ennek a tudománynak ódá­
éit díszdoktorai vannak, hagyjuK 
nekik a babért.
_ Ali csak maradjunk a magunK 

ötvenes útján és bízzunk a debre­
ceni nemzeti érzelmű iparosság, jó­
zan ítéletében, az igazságnak és a 
tiszta, önzetlen segíteni akarasnaK 
győznie kell.

Szombaton reggel tragikus hirtelenséggel 
meghalt <tr. Somogyi István 
egyetemi orvosprofesszor 

...................................... . „ m,,i. évben neveztek ki a debreceni egyetemre — Szivbénulás ölte meg a kiváló...................... ^elhunyt egyetemi tanárt.

HÉTFŐN LESZ A TEMETÉS
Somogyi István professzort a 

debreceni egyetem maga halottjá­
nak tekinti és hétfőn délelőtt méltó 
pompával fogja elbúcsúztatni. A 
család és az egyetem megállapodása 
szerint a gyászszertartás , az egye­
tem díszudvarán lesz hétfőn dél­
előtt 11 órakor, ahol már vasárnap 
hatalmas katafalkon helyezik el az 
egyetem nagy halottját es ifjú tu­
dós professzorát.

A temetési szertartás a kővet­
kező sorrendben folyik le :

A kollégiumi Kántus gyászdalo­
kat énekel, utána Pass László evan­
gélikus esperes mond búcsúbeszé­
dét és végzi a gyászszertartást. 
Majd az egyetem nevében dr. Csi­
pesz Sándor rektor búcsúzik Somo­
gyi Istvántól, Neuber Ede orvos­
kari dékán a kar nevében, Hüttl 
Tivadar professzor az Orvoskari 
Kamara, Bókay Zoltán az Oi vos 
Egyesület, Kreiker Aladár a Ma­
gvár Orvosok Nemzeti Szövetsége 
nevében fognak elbúcsúzni a kiváló 
professzortól, míg az idegklinika 
képviseletében dr. Pap Zoltán első 
tanársegéd mond búcsúbeszédet. — 
Végezetül a Csaba Bajtársi Egye­
sület is búcsúztatni fogja magiste- 
rét. Azután a Kántus énekel. Majd 
a gyászszertartás után autóra he­
lyezik az egyetem halottját és Bu­
dapestre szállítják, ahol a Kercpesi- 
temetőben helyezik örök nyuga­
lomra. , .

Somogyi professzor halála alkal­
mával Hóman Bálint kultuszminisz­
ter a következő szövegű részvétfav- 
iratot intézte az egyetemhez : So­
mogyi István professzor elhunyta 
alkalmából fogadják kérem részvé­
tein kifejezését. Hóman Balint sk. 
úgyszintén dr. Benedek László volt 
idegklinikai professzor is táviratot 
küldött az ............................ ‘
Méltóztassék 
tanácsának 
met tolmácsolni. 1 .......--
dek sk. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Szombat reggel óta hatalmas
gyászlobogók lengenek az egyetem

Somogyi István 
i Tisza

István Tudományegyetemnek 
időrendben legfiatalabb tanára, 

aki alig egy esztendővel ezelőtt 
fiatalos lelkesedéssel ajánlotta ha­
talmas tudását, energiáját és mun­
kakészségéi a debreceni egyetem 
oltárára. Szombaton reggel váratla­
nul szívbénulás érte, éppen akkor, 
midőn mindennapi munkájának 
megkezdésére indult.

A debreceni előkelő 
megdöbbenéssel értesült 
hírről, amely az c’.rő . 
szinte hihetetlenül hangzott, 
szén Somogvi professzort mindenki, 
ismerősei, barátai, tanítványai úgy 
ismerték, mint aki a testi egészség 
megtestesítője. És mégis kidőlt az 
élők sorából, egy váratlan szívro­
ham után.

DR. BENEDEK LÁSZLÓ 
ÖRÖKÉBEN

bensőséges ön­
tette le a Tisza 

tudományegyetem tanácsa

előtti árbócokon.
Meghalt dr.
egyetemi professzor, a
István T-----------

Ismét egy motalkó-per J 
a debreceni járásbíróságon l 

\ legutóbbi időkben igen gyak- 
ran foglalkoztatták a debreceni 
hatóságokat s a bíróságot is az 
úgynevezett molalkó-perek. leg' I 
nap ismét egy ilyen motalkó-ügy 
került szőnyegre. Janka Dezső ja 
rásbiró tárgyalta az ügyet. A fel­
jelentést a nvirbogdányi petró­
leum gyár rt. tette Aszódi Mihály 
és Steiner Sándor teherautó-fuva­
rosok ellen, rágalmazás címén. A 
feljelentés szerint ugyanis a,ké. 
vádlott tizenötöd magával a pénz- | 
ügyigazgatósághoz feljelentést tet­
tek azért, mert állításuk szerint a 
nvirbogdányi petróleum gyár rt. 
által forgalomba hozott motalkot 
petróleummal keverték.

A tárgyaláson a vádlottak beis­
merték, hogy ök tették a pénz­
ügynél a feljelentést ,s kertek a 
valódiság bizonyítását, amelyre 
tanukat és iratokat kértek. A bí­
róságon ismertették, hogy a szak­
értői vélemény is olyan adatoka 
tartalmaz, amelyek szerint a mo- 
talkó valóban kifogásolható vo l

Dr. Mitrovich Tibor, a vádlói 
lak ügyvédje szintén a valódiság 
bizonyításának elrendelését indít­
ványozta. A járásbírósági tárgya­
láson bizonyítékok hiányában 
megszüntették az eljárást a vád 
íoltak ellen, de a királyi ügyész 
ségi megbízott átvette a vád kép 
viseletét, mire a bíróság elfogadva 
a bizonyítási indítványokat, ame­
lyekhez''maga az ügyészségi meg­
bízót! is hozzájárult a targyahis- 
elnapolta. A legközelebbi tárgya­
lást, amelyen a valódiság bizony1 
fására fog sor kerülni, valószíni 
leg már a jövő hónapban megtart 
ják.

társadalom 
a gyász­

első pillanatban 
", hi-

váratlan szívro-

DR. SOMOGYI ISTVAN 
PALYAJA

Dr. Somogyi István 1892-ben 
született a veszprénnnegyei Lajos-

I
Már most rendelje meg

Husvétra 
g| a finom

Az elmúlt évben 
népség keretében 
István t------ —., .... |
előtt a hivatali esküt Somogyi pro­
fesszor, akit a budapestre kineve­
zett dr. Benedek László örökébe, a 
megüresedett ideg- es elmegyógyá­
szati tanszékre nevezett ki a Kor­
mányzó. Július 28.-án az egyetem 
szolgálatába lépett az ifjú tudós, 
akit a budapesti egyetem adjunk­
tusi minőségéből rendelt a legfel­
sőbb elismerés az akkor üresen le­
vő debreceni idegklinika vezeté­
sére. A kiváló professzor, akit mint 
embert is a debreceni előkelő tár­
sadalom tagjai és tanítványai is 
nagyra értékeltek és szivükbe fo­
gadtak, komoly felkészültséggel fo­
gott professzori munkásságához, 
míg

decemberben váratlanul az a 
hír terjedt el, hogy Somogyi 
professzor időnként szivgyen-

i geségben szenved.
Akkor kezeléssel látszólag el lehe­
tett oszlatni a betegség első jeleit, 

I de alig egy félév múlva mégis 
I szombat reggel fél 7 órakor szívbe- 
* milás következtében meghalt.

Dr. bomogyi István orvosprofesszor
komárom községben. Gimnáziumá­
nak és egyetemi tanulmányainak el­
végzése után 1919-ben lépett a bu­
dapesti orvoskari egyetem szolgála­
tába mint egyetemi gyakornok. Köz­
ben végigharcolta a világháborút, 
mert 1914 júniusában vonult be, 
augusztusban már a harctéren küz­
dött és csak 1919 februárjában sze­
relt le. Ettől az időtől kezdve ala­
pos tudományos kutatásokkal es 
klinikai gyakorlatokkal gazdagí­
totta nagy tudását. Munkájáról 

számos magyar nyelvű és más 
idegen nemzetei; nyelvén meg­
jelent tudományos könyve és 

tanulmánya tesz, bizonyságot, 
amely örök időkre beírta nevét 
magyar orvostudományba. •

A fiatal egyetemi ny. rk. tanar 
alelnökc volt a 'Magyar Elmeorvo­
sok Egyesületének, a Kir. Magyar 
Orvosegyesület Elme- és Idegszak­
osztályának v. elnöke, a Debreceni 
Tisza István Tudományos Társa­
ságnak rendes tagja, a Csaba Baj­
társi Egyesület patrónusa, a II- 
oszt, ezüst vitézségi érem, a bronz 
vitézségi érem, a Károly csapatke­
reszt, a Sebesült érem, a Vöröske­
reszt TI. oszt, ezüst díszérem és a 
háborús emlékérem tulajdonosa.

a egyetem rektorához • 
a Tudományegyetem 

őszinte mély részvéte- 
Professzor Bcne-

Beiratkozás a Naményi Gyors­
íróiskolában. A Naményi Gyorsíró­
iskolában, Gépíróiskolában hónap 
közben is bármikor megkezdhető a 
tanulás. Az „Irodai Tanfolyam el­
végzése után á 11 a mv 1 zsgií t teszneK 
a hallgatók. (Batthyány-u. 11.)

ELADÓ VIMAÍÉILMEI«...

A VAROS

LEGSZEBB RÉSZÉN

A NAGYERDŐI yiLLAMOS MEGÁLLÓ 
5 PERCNYI JARASRA VAN A TELEKTŐL 
KÖZMÜVEKKEL ELLÁTVA.

FELVILÁGOSÍTÁS:

PIAC-UCCAU.SGRSJEGYIRODA.
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Tavaszi

kabát ruha újdonságok
megérkeztek nagyválasztékban olcsó árakon

Kerecsen röfös divatház
______ CSAPO-U 8. CS’PÓ-U 8.

Gyalog akart megszökni 
a tárgyalás elől egy lakatos, 
de eltévedt és a Icolcadi éjjeli őrök 
karjaiba futott

Pál József miskolci állásnélküli 
lakatos különös előzmények után 
került a múlt nap csendőrkézre. 
Közel húsz esztendővel ezelőtt, 
1919-ben érkezett meg Pál József 
Miskolcra Nagyváradról. Ott azon­
nal jelentkezett a páncélos osztag­
nál és belépett mint zsoldos katona. 
Szolgált 1931-ig, azután leszerelt. 
Ettől kezdve hol volt, hol nem volt 
munkája. Nem is igen kereste az 
alkalmat és így inkább nem volt 
állásban. Tekintettel azonban arra, 
hogy lakatos volt és vasáruval fog­
lalkozott, meglátogatta egy ízben a 
miskolci MAV-ot is, ahonnan töb­
bed magával vascsöveket lopott el. 
A dolog azonban hamarosan kide­
rült, megindult a nyomozás és Pál 
József is a MÁV szarkái között 
szerepelt.

A nyomozás lefolytatása után a 
miskolci királyi ügyészség kiadta 
a vádiratot ellene is s a törvény­
szék március 17-re megidézte a fő­
tárgyalásra Pál Józsefet Pál át­
vette az idézést, de már ekkor ciha- ■ 
tározta, hogy semmi körülmények •

Nagy lelkesedéssel készül
Debrecen lakossága

a március 15-.e megünneplésére
Debrecen hazafias társadalma az 

idén is fényes keretek között fogja 
megünnepelni a márciusi hősök 
emlékét. Különösen az ifjúság veszi 
ki részét at emlékünnepélyek ren­
dezéséből. mint ahogy a magyar 
nemzet szabadságát is az ifjúság 
lelkesedése vívta ki 1848 március 
tizenötödikén.

Az Országos Turul Szövetség deb­

között nem fog megjelenni, mert 
nem akarta nyilvánvalóan azt, hogy 
megbüntessék. Úgy gondolta, hogy 
gyalog indul el Miskolcról és el­
megy Nagyváradra, ahol a szülei 
élnek. Úgysem látta őket 1919 óta. 
Tervét tett követte, a tettet pedig 
a letartóztatás.

Pál József elindult egy délutáni 
órában Miskolcról. Gyalog ment, 
mert nem volt semmije. Még csak 
kerékpárja sem. Ezen lehet leg­
inkább csodálkozni, hiszen köuy- 
nyebb egy kerékpárt lopni, mint a 
MAV-tól mázsás vascsöveket. Ment 
es mendegélt Pál József, belement 
a sötét éjszakába is. Eltévedt. Egy­
szeresek Kokadon találta magát, de. 
az volt a pechje, hogy nemcsak ő 
talált magára, hanem a derék ko- 
kadi éjjeli őrök is. Le is fogiák és 
átadták a csendőröknek, akik Pál 
Józsefet behozták a debreceni 
ügyészség fogházába, innen pedig 
tegnap továbbították Miskolcra: Pál 
József tehát mégis megjelenik a 
a március 17-iki tárgyaláson.

receni kerti létének vezérségc gaz­
dag hazafias műsora ünnepélysoro- 

áldozik a magyar szabadság­
bősök emlékének. Az ünnepélysoro­
zat programja a következő :

Délelőtt S órakor ifjúsági isten­
tiszteletek.

Református istentisztelet a Nagv- 
teplomban. Az istentiszteletet végzi 
dr. Soós Béla református lelki-

P 39.80, le 5% pénzt, t ng.

P 37-80

uriszabóság 
Klstemplom mellett.

pásztor.
Délelőtt 10 órakor ünnepély a 

Kossuth-szobornál.
Az ünnepély műsora : Himnusz. 

Jálsza a MÁV zenekar. Vezényel : 
Siroki Gyula karnagy. „Talpra ma­
gyar.“ Szavalja Gulyás József bts., 
„Festetich“ B. E. Ünnepi beszédet 
mond Ambrus József, a „Turul“ 
Szövetség országos vezére. A szo­
borra koszorút helyeznek a „Turul“ 
Szövetség és a megjelent küldöttsé­
gek. Szózat. Játsza a MÁV zenekar. 
Vezényel Siroki Gyula karnagy.

Délelőtt háromnegyed 11 órakor 
a I’etöfi-szobor megkoszorúzása.

A. szoborra koszorút helyeznek a 
„Turul" Szövetség és a megjelent 
küldöttségek.

Délelőtt háromnegyed 12 órakor 
az egyetemi Központi Épület dísz­
udvarán.

A díszünnepély műsora : Him­
nusz. Énekli az Egyetemi Gépházi 
„Tisza István“ Dalkör. Vezényel : 
Forral István karnagy. 'Megnyitó 
beszédet mond dr. Turányl Ferenc, 
a „Werbőczy“ B. E. vezére. „Talpra 
magyar.“ Szavalja : vitéz Mártim 
Béla bts.. „Boeskay“ B. E. Ünnepi 
beszédet tart : dr. Kreiker Aladár 
egyetemi ny. r. tanár, a „Csaba“ B. 
E. patronusa. Zeneszóm. Ifjúsági 
szónok : Natkó Gyula kerületi alve- 
zér, „Werbőczy" B. E. Sajó Sándor : 
„Magyarnak lenni.“ Szavalja : Ban­
k'ovách Ferenc, bts.. „Werbőczy" B. 
E. A díszünnepélyt bezárja : dr. 
Turányi Ferenc, a „Werbőczy" B. 
E. vezére. Hiszekegy. Énekli az 
Egyetemi Gépházi „Tisza István“ 
Dalkör. Vezényel : Forrni István, 
karnagy. J

Este 8 órakor díszelőadás a Cso­
konai-színházban.

A díszelőadás műsora : Himnusz. 
László Sándor: Üzen a bükk. Sza­
valja : Szabó Dániel, a „Boeskay“ 
B. E. alvezére. Ünnepi beszédet 
mond : dr. Rugonfalvl Kiss István 
egyetemi ny. r. tanár, az „Árpád“ 
B. E. patronusa. Herezegh Ferenc ; 
„Oeskay brigadéros“ című drámá­
jának előadása. Szereplők : a Csö­
kön ai -sz í n ház m ű vésze i.

Az ifjúság tisztelettel kéri azokat 
a hatóságokat, társadalmi egyesüle­
teket és szerveket, melyek magukat 
az ünnepélyeken képviseltetni, va­
lamint a Kossuth- és Petőfi-szobro- 
kat megkoszorúzni óhajtják, úgy 
eme szándékukról március 14.-én 
déli 12 óráig a kér. Vezérséget ér­
tesíteni szíveskedjenek. (Turul-vár, 
Rothermere-utca 1.1.

A Turul Szövetség ünnepségein 
kívül kiveszik a március lő.-c meg­
ünneplésében részüket a debreceni 
középiskolák is. Ifjúsági ünnepé­
lyek lesznek a református főgimná­
ziumban, a piarista gimnáziumban, 
a Dócziban, Svetitsben, reáliskolá­
ban, a kereskedelmi iskolákban.

Debrecen város iparossága is ál­
dozik a március idusa emlékének, 
amikor kedden este G órai kezdettel 
az Ipartestület dísztermében haza­
fias ünnepélyt rendez a következő 
műsorral : Himnusz, Énekli az Ipa­
ros Dalárda. Ünnepi beszéd. Tartja 
Seszták Sándor tanító. Talpra ma­
gyar. Szavalja Bartha József. Táro­
gatószóló. Előadja .Mészáros János. 
Irredenta dalokat ad elő ifj. Püs­
pök Sándor. Nemzeti Hiszekegy. 
Énekli az Iparos Dalárda.
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© STEYR * L’,.° “ BORY;"",,
Porcellán szobrocskák

A Déri-múzeum kiállítA'ú ter­
mében vagyunk. Eddig még’itt 
ntm látott’ kiállítási anyag van 
felhalmozva az öblös vitrinekben.

Porcellán kiállítást rendez a 
MANSz. Egy tevékenv. művészi 
érzéstől áthatott asszony leikéből 
fakad az eszme : Kinyitni a régi 
xitrineket, életre kelteni az évti­
zedek óta féltve, elzárva tartott 
régi porcellán figurákat, szem elé 
tenni a régi edényeket, sok-sok 
régi család féltve őrzött kegyeleti 
tárgyait.

Nagybákai Rickl Antalné ké­
résére gyűlnek a szebbnél-szebb 
porcellán figurák. Rendkívül fi- 
gvelemre méltó emlékei annak a 
nemes művészetnek, mely a XVIII 
—XIX. századból jellemzi a ba­
rokk. rococo, a hiedermayer világ 
alkotásait.

- Milyen bájosak ezek a por­
cellán szobrocskák — mutatja 
Nagybákai kérésünkre egyik et- 
másikat — igen fontos ezeknél a 
plasztikai értéken kívül a színha­
tás is.

— A XVIII. század művészeté­
ben nagy szerepet vitt a porcellán 
plasztika. E század közepe állí­
totta elő a legszebb porcellán 
alakzatokat. A meisseni gyár mo- 
dellmestere Kaendler volt az, ki 
a porcellán plasztika stílusát meg­
teremtette s az általa meghono­
sított irányt követték a többi gyá­
rak szobrászai is, mikor a na­
gyobb darabokról átértek a ki­
sebb szobrocskák előállítására. 
Megjelennek a lovagok, udvari 
hölgyek egyes vagy páros alakjai, 
a barokk és rococo oly bájos tü­
neményei. Majd allegorikus cso­
portok. mitológiai ábrázolások 
készülnek, nem maradhatna el 
persze a pásztor és pásztorné is­
mert alakjai. Kaendler e nagy­
szerű barokk figuráinak határol 
erősen emeli a finom festé*. mcb' 
a gyár kiváló festőjének, Néróid­
nak érdeme.

— Látja, ez Bécsi porcellán — 
folytatja a magyarázatot Nagybá- 
kainé. — Első vetélytársa a meis­
seni művészetnek. Niedermeyer, 
majd Daunhauser nevét érdemes 
említeni. E gyár rococo szobrocs­
kái e művészeti ág egyik legbájo- 
sahb alkotásai. Krinolinos figurái 
szinte mosolyognak. Egész lényük 
teljesen bécsies.

Híresek még Anton Grossi al­
kotásai, jellegzetes kifejező moz­
dulataikkal.

— Nevezetesek a Hőchst-i por- 
ccllárgyárban dolgozó Melchior- 
nak Bouc.hee hatása alatt készült 
szobrai, főleg gyermek csoport­
jai és alakjai.

— Bájosak a ludvigsburgi gyár 
népies szobrocskái s a karcst'i kis

Tisztelt vevőim Ügyeimébe!
Értesítem, hogy a TAVASZI
szövetujdonságaim

raktárra megérkeztek 
Mikó László 

posztókereskedő PIAC-UTCA 4 5Z.

balett alakjai. Továbbá nevezete­
sek a berlini gyárban készült 
szoborcsoportok. É szoborcsopor­
tok nagyrészt a fejedelmi és főúri 
palotákban annyira divatossá lett 
asztali és faldíszttések céljaira ké­
szültek.

Április 3-án helyezik le a nyilastelepi 
katolikus-vasutas-templom alapkövét

Évekkel ezelőtt tervbe vették, 
hogy Debrecen egyik legszebben 
fejlődő telepén, a Nyilas-telepen 
katolikus templomot építenek. A 
telep vasúti munkásainak legna­
gyobb része katolikus, akiknek ki­
csi volt a néhány évvel ezelőtt épí­
tett. iskolakápolna.

A szép terv most kivitelezésre 
kerül. Két évvel ezelőtt a vasút ha­
talmas, egy katasztrális hold és 721 
négyszögöl telket adományozott a 
katolikus egyháznak templom és 
plébániaépítés céljaira. Az új temp­
lom építési költségeire azonnal 
megindult a gyűjtés. A Nyilas­
telep katolikus vasutas lakossága 
nemes versenyre adta össze a szük­
séges összeg nagy részét. Hogy 
csak egy igen szép példát említ­
sünk, Pongrác Ákos ny. főmoz­
donyvezető a napokban adományo­
zott 1000 pengőt a nyilastelepi 
templomépítés céljaira.

Az építendő templom tervét Jóst 
Ferenc, az ismert debreceni műépí­
tész készítette. A vasutastemplnm 
befogadóképessége 800, esetleg 
1000 ember. Modern stílusával, 
frontjának bal oldalán emelkedő 
karc.su tornyával díszére fog válni 
nemcsak a Nyilas-telepnek, hanem 
az egész Debrecennek.

Debrecen város a múlt évben 
100.000 téglát adott a nyilastelepi 
katolikus vasutas-templom felépíté­
séhez, a még szükséges százezer 
téglát pedig dr. Lindenberger Já­
nos apostoli kormányzó ajánlott- 
meg. Az építés költségeinek nagy

N Ő I tavaszi kabátot 
Vágótól

FÉRFI raglánt és felöltőt
Vágótól

i,Teagaroéi°go bTan Csapó-utca 1O« sxfim»

A három debreceni egyetemi hallgató 
operettjét március 19-én mutatja be 
a Csokonai színház

Már megkezdték „A legszebb tavasz“ próbáit — A bemutató iránt 
nagy az érdeklődés

A Debreczeni Újság adott első­
nek hirt arról, hogy Horváth Ár­
pád színigazgató elfogadta három 
debreceni egyetemi hallgatónak 
az operettjét előadásra. Az operetl 
címe: „A legszebb tavasz“. Szerzői 
Hartyáni István és Hortobágyi Ti­
bor, akik a mesél írták és Czeg- 
lédv Zoltán, ki a zenét kompo­
nálta. A debreceni ősbemutató 
iránt máris nagy az érdeklődés. 
A Baross Gábor Kör debreceni 
szervezete szív-ügyének tekinti a 
fiatal szerzők darabját s máris 
megtette a szükséges lépéseket,

örömmel hllgatt.uk a magyará­
zatot és büszkén távoztunk e pá­
ratlanul értékes kiállítás előzetes 
megszemlélése után, mert meg­
győződtünk, hogy az nemcsak 
kiállítás, de művészi bemutató is 
lesz.

részét a nyilastelepi hívők adták 
össze, a hiányzó összeget pedig a 
debreceni katolikus egyházközség 
pótolja.

Az új templom alapkövét április 
3-án, feketevásárnap délelőtt helye­
zik le. Az alapkőletételre valószínű­
leg Debrecenbe jönnek Svoy Lajos 
és Zadravecz István püspökök. A 
délelőtti ünnepély után délután az 
Arany Bika dísztermében katolikus 
nagygyűlést rendeznek, melyen 
résztvesz Debrecen egész katolikus 
társadalma.

Az ünnepélyes alapkőletétel után 
hamarosan megkezdik az építési 
munkálatokat is. Az egyházközség 
már beadta a városi műszaki ügy­
osztályhoz az építési engedély 
iránti kérelmét. A tervek szerint, a 
templom még 1938. év végére el­
készül.

\ nvilastelepi templom felépítése 
után hamarosan önálló lelkészség 
lesz, néhánv év múlva pedig felépí­
tik mellette a katolikus plébániát, is.

Debrecen katolikus társadalma 
osztatlan örömmel veszi a nyilas­
telepi vasutas-templom építésének 
hírét. Különösen a nyilastelepi la­
kosság fog büszkén fel tekinteni a 
gyönyörű kis templomra, hiszen ez 
az övék lesz, az ő filléreikből, az ő 
munkájukkal épül fel. És eggy”l 
több templom lesz Debrecenben.Imi 
a mindennapi élet nehéz munkájá­
ban összetört, elfásult emberek vi- 

| gasztalást nyerhetnek a Minden- 
I hatótól.

Öltönyt sport és divatszabásban
Vágótól

DIÁK ruhát sport és Bocskoy srabásban

Vágótól

hogy „Á legszebb tavaszt“ a rádió 
is közvetítse.

A debreceni egyetemi hallgatók 
operettjének szereposztása már 
megtörtént s a próbákat is meg­
kezdték. A főszerepeket Jucik Ica, 
.Tűrik Julcsi, Pogány Margit, Ila- 
lassy Mariska és Nagy Erzsi,' va­
lamint Tanay Emil, Szabó Ernő, 
Sugár Mihály, Balázs János és Al- 
szeghv Lajos játszók. De mások is 
kapnak kisebb szerepet a darab­
ban, melynek bemutatóját már­
cius 19-ére tűzték ki. Ez a végle­
ges dátum.

IBBBBBBBBBBBBBBHSBBa
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Mint érdekességet említjük meg, 
hogy az operett harmadik felvo­
násában lesz az úgynevezett Deb­
receni képeskönyv, melynek il­
lusztrációit Molnár Gyula egye­
temi hallgató tervezte. Molnár az 
elmúlt napokban számos képet, 
festett Debrecen különböző pont­
jairól, a zálogházról, a nagyerdő­
ről, a korzóról, a csolnakázófóról. 
Ezeket a képeket meg fogják na­
gyítani és a színpadon bemutatni. 
Á képekhez a szerzők aktuális 
strófákat csináltak.

..A legszebb tavasz“ március 
19-iki ősbemutatójára Budapest­
ről is főbben le fognak jönni.

Gyorsan kötő 
bauxit cement 

kapható
Debreceni Műkőgyár rt.-nól

Fürdő-utca 2. szám.

AZ ÁRPÁD-TÉRI EGYHÁZRÉSZ 
MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLYE

Az Árpád-téri egyházáéra már­
cius 15-é.n, kedden délután 6 órai 
kezdettel a Kassa-út 12. számú gyü­
lekezeti teremben hazafias ünne­
pélyt rendez a következő műsorral; 
1 Himnusz. 2. „Mi nem feledhe­
tünk“ irredenta dal. Énekli a nagy 
leánykor két szólamban. 3. Ünnepi 
beszédet mond : dr. Kosdy János 
ny. lelkipásztor. 4. Szaval : Zoltán 
Béla th. 5. „Panaszkodnak a ma­
gyar szelek“. Hazafias jelenet. Elő­
djük : Tisza Izabella, Porcsin Ilon­
ka, Ary Erzsiké, Zemján Ilonka, 
Perei Margit leányköri tagok. Be­
tanította : Kovács Ilonka oki. ta­
nítónő, a leánykör vezetője. R. „Szé­
kely anya“. Irredenta költemény. 
Szavalja : Gál Irén leányköri tag. 
7. Duett ének. Hazafias magyar da­
lok. Előadják: Varga Juliska és 
Vagy Erzsébet leányköri tagok. 8 
Szózat. — Az ünnepélyre belépődíj 

■ emmiféle formában nincs. Minden 
érdeklődőt ezúton is szeretettel hív 
és vár az egvházrész v«’«'"

' Akác és fenyő szőlőkaró
’ ÉpüleAfa, deszka, léc, kész oltott- 

mész, cement, kátrány, kátrány­
lemez, cserép, gipsz, nád, tűzifa, 
kőszén lorro’c.sóhl) Ítészéi zi hely ’

Kiss Lajos „TURUL“ 
fa- és építkezési anyag telepén 
Mester utcai templom mellett, 1Ü> 
SZÖfíMfíNYIÜT 2. Telefon: /2 !>'■

karc.su
hllgatt.uk
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Megtalálták a nyolcadik Steiner 
hegedűt a debreceni zsibogón

A szegény emberek vásárjában, a 
zsi bogóban, már igen sok értékes 
műtárgyat találtak, és ezeket leg­
többször potom áron szerezték meg. 
Az ócska cipők, rongyos ruhák, ki­
esett lábú díványok közül gyakran 
felbecsülhetetlen értékű festmények, 
antik műtárgyak kerülnek ki.

Néhány héttel ezelőtt is véletlenül 
akadt rá az egyik debreceni zongo­
rahangoló, Gertner Jenő egy ritka 
hegedűre.

Egy tanyasi gazda árulta a hege­
dűt, mely valószínűleg hosszú évek 
óta volt elrejtve a padláson lomjai 
között. Meglehetősen rossz, ütött- 
kopott állapota, primitív felszere­
lése, szakadt, összekötözött húrjai, 
repedt deszkája miatt nem sok érté­
ket tulajdonítottak neki az érdeklő­
dők. Két cigány is megvizsgálta a 
hegedűt, de azután fitymálva adta 
vissza.

— Ilyen rossz ládából nem lehet 
á-hangot kihozni! Nem ér az egy 
garast se !

Csak a különleges szépségű csi­
gája, mely stilizált oroszlánfejet áb­
rázolt, mutatta, hogy nem egyszerű 
tákolmányról van szó. Ez tűnt fel 
Gertnernek, aki vizsgálni kezdte a 
hegedűt. Meglepődve tapasztalta, 
hogy a hangszernek a formája lé­
nyegesen eltér a szokásostól. Első 
és hátsó része ugyanolyan hosszú, 
de nyaka hosszabb a szokottnál. Az 
f-lyuk is lejebb van kivágva. Ezek 
az ismertetőjelei a Steiner-hegedűk- 
nek, melyekből eddig csak 7 pél­
dányról tudtak az egész világon. — 
Természetesen azonnal alkudni kez­
dett s a rozoga hegedű, mely felbe­
csülhetetlen műérték, 12 pengőért 
gazdát cserélt.

Gertner Jenő azóta kijavította 
az értékes Steiner-hegedűt. Felsze­
relte, kifényezte és ezáltal a régi 
mester kitűnő készítménye olyan 
gyönyörű hangot kapott, mely pár­
ját ritkítja az ismert híres hegedűk 
között.

portjának ü. v. alelnökét a L. L. alap- 
szabálytervezetének ismertetésére. fi. Ju­
hász Géza ü. v. alelnök kivonatosan is­
merteti a Liga alapszabálytervezetéi. 7. 
A L. L. debreceni kerületi elnöksége és 
debreceni csoportja tisztségeinek betöl­
tése. 8. Vitéz Both Gyula ezredes, a Liga 
elnöke székfoglaló beszéde. 9. Elnöki 
zárószó. 10. Himnusz. Játssza a Máv. 
Egyetértés zenekara.

A közgyűlés után az Arany Bika 
üvegtermében díszebéd lesz a főher­

ceg tiszteletére.
Díszebéd alatt a fi. vdd. parancsnoka a 
Kormányzó űr Öfőméltóságát és Fáy Ist­
ván főispán a Királyi herceget köszönti, 
amelyre Őfensége válaszol.

Más fel köszön lés nem fog elliang 
zani. Kérjük erre figyelemmel lenni.

Díszebéd után átvonulás a Déri Múzeum 
megtekintésére, majd a tűzoltólaktanyá­
ba a halósági légollatmi csapatok szem­
léjére. A királyi herceg a 17 óra 12 per­
ces gyorssal utazik vissza a fővárosba. 
A pályaudvaron a fogadtatáshoz hasonló 
ünnepélyes búcsúztatás lesz.

Érelmeszesedés, asthma, gyo­
mor- és bélmegbetegedések, 

hurutok, rekedtség, stb 
ellen legjobb a ,

PESTSZENTERZSEBETI
jődos—sós—brómos—rádittmos

GYÓGYVÍZ
Kapható minden 

..HANGVA“ szövetkezetben és a 
Magyar Köztisztviselők Szövetkeze'« 

összes árudáiban.

A félemeleti
nak, kik az érkezésüket bejelentett meg­
hívottaknak

fordulókon cserkészek álla-

a meghívó felmutatása, 
bemondása alapján névsor

MA LESZ 
a Légoltalmi Liga 
alakuló közgyűlése

József főhercegen kívül ott lesznek az ország légvédelmi és légoltalmi 
parancsnokai is — Gummi gázvédörnhás testőrök sorfala között vonul 
fel a közönség a vármegyeháza dísztermébe — Hangszórós közvetítés 
a lépcsöházba és az utcára — A rendőrség háromnegyed 12-kor le­
zárja a kaput, helyét tehát ekkorra mindenki foglalja el — A rende­
zőség intézkedései a felvonulás nyugodtsága végett — Részletes prog 

ram
A Légoltalmi Liga debreceni kerületé­

nek elnöksége és debreceni csoportja va­
sárnap alakul meg ünnepélyes külsősé­
gek között i a vármegyeháza díszermé- 
ben. A budapesti csoport és országos el­
nökség után a debreceni szervezet ala­
kul meg elsőnek az országban, ezzel is 
dokumentálva, hogy nagy nemzeti érde­
ket szolgál a határhoz néhány kilomé­
terre lévő Debrecen és a határmenti 
vármegyék hazafias közönsége.

Vitéz botfalusi Both Gyula ny. m. kir. 
ezredesnek, a légoltalom buzgó apostolá­
nak köszönhető, hogy a debreceni szer 
vezet ily hamar megalakul s az ö és 
munkatársai nemes törekvése talált leg­
magasabb elismerésre, midőn

József királyi herceg Tábornagy úr 
őfensége, a Liga országos elnöke és 
a debreceni háziezredek, 3 39-esek 
és 3-asok szeretett „.József npánko-jii 
megjelenik az ünnepélyes közgyűlé­
sen és beszédet fog Intézni Debrecen 

és a Tiszántúl népéhez.
A Liga országos elnöksége, 

róczy repülő-ezredessel, 
megérkezik a városba, 
■sükkel és inunké jukkái 
nyesebbé és impozánst hbá tegyék

A RENDEZŐSÉG INTÉZKEDÉSEI 
A KÖZGYŰLÉS ZAVARTALAN 

LEBONYOLÍTÁSA ÉRDEKÉBEN
A Liga elnöksége a közgyűlés komoly­

sága és ünnepélyessége biztosítása érdé 
kében mindem katonás pontossággal 
rendezett el s kéri az érdeklődőket és a 
meghívottakat az alábbi intézkedések 
pontos betartására :

A díszteremben helyét mindenki fog­
lalja el háromnegyed 12-re, mert a 
rendőrség a Királyi Fenség érkezé­
sére tekintettel a megyeház kapuját 
ekkor lezáratja és senkit fel nem 

enged.
A rendezőség helyet csak azoknak tu­

dott biztosítani, akik meghívót kaptak és 
megjelenésüket a Ligának bejelentették 
Aki, bár kapott meghívót, de részvételét 
nem jelentette be, az, bárki legyen is, 
csupán számozatlan helyet kaphat, érke 
zése sorrendjében. A meg nem hívottak 
részére is van hely, a díszteremben és az 
erkélyen Is. Kérjük tehát a város egész 
hazafias társadalma, , elsősorban a el­
térek, tűzharcosok, volt 30-esek és 3-ma. 
sok és az Ifjúság megjelenését.

A ré.szfvételüket bejelentett meghívot­
tak helyeiket következőképen fogják 
megkapni : a földszinti főlépcső balszár, 
nyán felvonulnak az A.tói K. betűig, 
jobboldalán L-tőI Z. betűig meghívottak.

A kibocsátott meghívón jelzett 11.-i 
határidő értelmében a Liga elnöksége 
későbbi jelentkezést csak a legfeltótele- 
sebben fogadhat el, s aki bár kapóit 
meghívót, de érkezését néni jelentei’n.

A II. emeleten ruhatár áll rendelke­
zésre, kéri az elnökség a felsőkabátokat 
ott lerakni.

Az alakuló közgyűlés jelenléti Ive 
a ruhatárban lesz felfektetve, kérjük 
azt kiállítani, mely egyben a Ligába 

való belépési nylitakozat is.
A Liga elnöksége nyomatékosan fel­

kéri a közönséget a fenti rendelkezések 
betartására. Hisszük, hogy városunk kö­
zönsége magáévá teszi az elnökségnek 
ezen országra szóló és nagy nemzeti je. 
lentöségű ünnepség minél impozánsabbá, 
és ünnepélyes keretek közötti lefolyta­
tására vonatkozó elgondolásait és ren­
delkezéseit.

Hisszük, hogy az alakuló közgyűlés 
be fogja bizonyítani komolyságával 
és tömegével, hogy Tiszántúl és Deb­
recen társadalma megérti a kor kö­
vetelő parancsait éa nem késik nem- 
zetl, hazafias és egyéni érdekelnek, 
kötelességének teljesítésében a Lég­
oltalmi Liga munkáját támogatni 
s abban a részt legteljesebb tudása 

és tehetségéhez mérten kivenni.
H. 7.

élén Pri­
mőr szombaton

szabású megmozdulást. Megjelenik a 
közgyűlésen vitéz dr. Fabry Dániel ezre­
des, országos légvédelmi parancsnok, va. 
bimint négy vármegye teljes tisztikara és 
társadalma minden rétegének képviselői.

A királyi herceg vasárnap déli három­
negyed 12-os gyorssal érkezik. A pálya 
udvaron vitézek, frontharcosok, leventék 
és cserkeszek díszszakasza sorakozik fel 
zenével a

a vonatból kilépő főherceg előtt 
cberswaldi Siegler Géza vegyesdan- 
dárparancsnok, fájl Fáy István fő­
ispán, kölesei Kölcsey Sándor dr. 
polgármester, szcpesbélai Lám Dezső 
dr. rendőrfőkapitány h. és vitéz sep- 
slbaczonyl Toókos Gyula tábornok, 

vitéz! törzskapitány 
jelentkezzenek. Az előkelőségek a város 
ötös, a méntelep hatos fogatán és a vá­
ros kocsijain fognak bevonulni a megye­
házára. A kapuban őfensége előtt je­
lentkeznek : dr. Rásó István alispán, vi­
téz bot falusi Both Gyula ny. ezredes, a 
Légoltalmi Liga elnöke és vitéz Bosk«) 
Mihály rendőrfőfelügyelő, légoltalmi pa­
rancsnok. A kapu alatt légoltalmi segély 
hely és gázmenlesítő taliga lesz felál-

a hatósági légoltalmi osztagok gáz­
védő ruhában, teljes felszereléssel 
sorfalat állanak egészen a díszterem 

ajtajáig.
A díszközgyűlés pontos tárgysorozata 

a következő: 1. Hiszekegy. Énekli a V-i- 
rosi Dalárda. 2. Vitéz Bolfnlusi Boti:

csey Minnort, Debrecen fhj. város ] 
gármcsterét. 3. Dr. Kölcsey Sándor az 
uökség elvállal 
zőkönyvvezetőt
kori József királyi herceg tábornagy ú 
Őfenségét

ilan kijelölj a jegy- 
hilelcsítőkct és fel-

országos elnökét fel- 
">. Dr. Kölcsey Sándor, a köz. 

gyűlés elnöke felkéri Juhász Géza ny. 
őrnagy-hadbírót, a L. L. debreceni cso-

Az adófelszólamlási bizottság újjáalakítása
Titkos szavazással választották meg 

az adófelszólamlási bizottság új tagjait, 
akik a következők lettek :

I. sz. adófelszólamlási bizottság (az 
L, IL, VI. és VII. kerületekre) : Rendes 
tagok : A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara részéről : Csáky János. Kereske­
delmi és Iparkamara kereskedelmi osz­
tálya részéről : Vadászi Sándor. Keres­
kedelmi és Iparkamara ipari osztálya 
részéről : Zelinger Ede. Ügyvédi Kamara 
részéről : dr. Nagy Béla. Törvényható­
sági Bizottság részéről : dr. Sarkadi 
Kesztyűs Lajos. Póttagok : Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara részéről : Molnár 
Bálint. Kereskedelmi és Iparkamara 
Kereskedelmi osztálya részéröl ? Faragó 
István. Kereskedelmi és Iparkamara 
ipari osztálya részéről : Seres Sándor. 
( gyvedi Kamara részéről : dr. Papp 
’.mire. Törvényhatósági Bizottság részé­
ről : Tóth Lajos.

László. Törvényhatósági Bizottság ré­
széről : Félegyházi János.

A közgyűlés utolsó pontjaként Pa- 
taky József interpellációját ismertették 
s a polgármester válaszában közölte, 
hogy az egyházzal állandó tárgyalás 
alatt áll a Kálvin-téri lebontott házhe-

Hines s<zM
és IM kiskocsi
vitt az 1938-as

Iszólamlási bizottság (a 
kerületekre) : Rendes la. 

nti'ili Mezőgazdasági Kamara 
Ir. Rickl László. Kereskedelmi 

Iparkamara kereskedelmi osztálya

IV.

Kereskedelmi

Krisch Károly, ügyvédi Kamara részé- 
röl : dr. Gorove Lajos. Törvényhatósági 
Bizollság részéről : vitéz dr. Erdey -Li­
nos. Póttagok : Tiszántúli Mezőgazdá­
szig! Kamara részéről : Kovács Ferenc. 
Kereskedelmi és Iparkamara kcrcske-
delmi osztálya részéről : 

Kereskedelmi és 
ipari osztálya részéről :
Ügyvédi Kamara részéről;

’iros Béla 
dr. Mailálh

Évi adó 60 nenfdu Fortuny^« I h 8 Mt

Körzetképviselet:

Trnka Ferenc Fiai
Debrecen, Barna-u. 3.
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IC n n r t kelmefestőIbUH wJIÄi és széraz vegytisztító
Tavaszi női és férfi ruhák modern festője é» tisztitója

WaDSíívoít ruhák festését vállalom
PETERF1A-U. 30, SZENT ANNA-U.2.

HerélipáPt részletre neumann Rádió 
üzletében vehet

Piac és Simonffy-u. sarok.

GONDOLATOK MÁRCIUS IDUSÁNAK ELŐESTÉJÉN
Emlékezés Gyóni Gézáról — a „Márciusi akarat“ költőjéről

„A KOKÁRDA" LEGENDÁJA
írta : Lenke? LászJó

És a botor véges elmének meg kellelt 
hajolni... a „Kokárda“ előtt, mert ez 
a kokárda „Másnak cifra cafrang, ne­
künk Krisztus teste. Üdvösség, becsület, 
önérzet-teremtő. Hős múlt, véres jelen 
s az egész jövendő ...“

Leírhatatlan volt az a hatás, amit 
Gyóni Géza elért a hallgatóság körében. 
Valósággal tomboltak, önfeledten dübö-

Kra-sznojarsakban, Szibéria egyik leg­
nagyobb hadifogolytáborában 1916 már­
cius 15-enek az adott körülményekhez 
képest —■ méltó megünneplésére készül­
tek a magyar hadifoglyok. Napok óta 
csuk ez volt a főtéma a magyar hadi-
foglyok között.

Gvóni Géza 
az alkatomra szánt 
nyél : a

;s megírta már erre 
gyönyörű költemé-

AKARAT“-»!.„MARC.IUSí

íme néhány sor, mely az fztg-vérig
gvar szívben született meg, mely a 
hérint fagyban is oly forró, meleg tudott 
lenni mindig '•

,Még itt Is él ő, még itt is arat

sri-

jég nlntt :
Sziklákat váj és tón a falat, 
Testvér, testvérem, — itt is él

des „kamerádtól", »melyben egyenesen 
megtiltott» a március 15-1 ünnepség 
megtartását, azzal indokolva, hogy kato­
náknak nem szabad politizálni II?? 
Erre az indokolatlan és meggondolatlan 
intézkedésre valósággal felbőszültek 
még a legmérsékeltebb vérű magyarok 
is. Pillanatok alatt minden magyarnak 
a sapkáján és a szíve felett a blúzán 
ki lett tűzve a nemzeti kokárda és ki­
mondották, bogy ,1 parancs ellenére is, 
de az ünnepélyt megtartják. Úgy is tör­
tént. A kitűzött időre katonai pontosság­
gal vonult oda mindenki, de a legna­
gyobb meglepetésre a már korábban 
erre a célra átengedett terem ajtaja, 
ablakai zárva voltak. De nem sokáig... 
A terem gyorsan, pillanatok alatt meg­
telt, ki kellett az ablakokat is nyitni,

hallják

Fában, gyökérben, földben, föld alatt 
Mindenütt ő él, ő vet. ö arat ;
Testvér, testvérem, hisz látod magad .
Burkokat tör és minden bús falat

ünnepi szónok már kívülről tudta 
szép költeményt. Az 

kijelölt helvet 
táborban ké-

kokár- 
kivasalták —>

külső meg.
m éltóan

, a magyarság a szabadság ünne­
pét a nehéz rabságban is megünnepelni.

pe egyszerre csak — ahogy az első 
pirós-fehér-zöld nemzeti színű kokárdá­
val díszített sapkák és zubbonyok látha­
tók lettek a hadifogolytábor udvarán — 
mint a derűs égből jött villámcsapás : 
érkezett a táborpnrancs. — bogy azon­
nal te kell venni mindenkinek a magyar 
kokárdát. F.rt a parancsot nem az oro­
szok adták ki, hanem a saját fogolv- 
táborparancsnokunk : egy osztrák ezre­
des. Mint a háborgó Vezúv lávája, úgy 
tör! elő a logos felháborodás a magya­
rok között az érthetetlen, s a magyarok 
önérzetet verigsértö tapintatlan intézke­
dés miatt. De nézzük csak, hogy mii 
eredményezett ? — még azok is félti I- 
ték a kokárdát, akik eddig nem viselték 
Nem győzték gyártani a táborban az 
ízléses kiállítású kokárdákat, mindenki 
akarta viselni ...

A magyar hadifoglyok lelkiállapota 
ezrktilán könnyen elképzelhető, s óráról 
óirára nőit az izgalom — amint közele­
dett nz ünnepség időpontja.

Majd a kokárda viselését eltiltó pa­
rancs után jött egy második tábor- 
parancs is. — szintén a> Osztrák ezre-

a Ifiket ébresztő 
ünnepség lefolytatására 
szépen rendbehozták, 
szültek a szép piros-fe.hér-zöld 
dák — egyenruhákat 
egyszóval az egész vonalon 
nyilatkozásban is megfelelően.

mcglcpe- 
*sak ré­

szére. Minden ^zom a pódiumon volt. 
A lólekzet visszafolytra, ünnepélyes 
csendben lépett G v ó n i Géz a az emel­
vényre, — egv papírlapot tartva a kezé­
ben. olvasni kezdett... érces kemény, 
férfias hangon, csak úgy visszhangzott 
a hangja a teremben :

,.A KOKÁRDA...“

hogy

„Mikor a gránát bőgött, mikor bomba 
csattant ;

Mikor rémült lelkek robbanástól 
Hej, más volt a dörgés, hej. más

ének ; 
magyar 
levente. 

Kell Rákóczi-nóta, kcll-e Kossuth-menh ? 
Kell nemzeti rászló, Petőfi kokárda ? 
Itt van, nesze, rakd fel, hősi magyar 

gárda

— Jó magyar, hű magyar, hős

..Most, mik-nr ö( fronton omlik »*1 a vére: 
S Rigáid] Bagdadig magyar mérv élőm ; 
Most, mikor minden nap magyar vérbe 

mártják.
Ki meri bántani most ezt a kokárdát’1

lelt magyarság nevében a közsze 
l en Álló lánglelkíi költő veit méltó 
tételt. Az elégtétel módja, fegyvere 
érhetetlen, verhetetlen volt 
szótant nem lehetett, nem 
n Szellem szólott ... «
Erő!.«. Maga a jóságos 
pártfogása alá a mag 
ügyét. .. kint a szibériai

elég­

ellenEz 
tudtak, 

legyőzhetetlen 
Isten vette

iiicgpr« ibállatásiik
szón vedelt ma-

A krasznojarszkí magyar síremlék. 
Itt nyugszik Gyóni Géza is.

rögtek, a szemek ködfályolosok lettek, 
a kitörő öröm csillogó gyöngyöket, gyé­
mántokat csalt a szemekbe. Hiszen egy 
magyar szív és lélek szólalt meg és a 
többi magyar szíve-lelkének legesleg­
titkosabb érzéseit, gondolatait fejezte 
ki. Egy volt a valamennyiért! Egy a 
milliókért! És nem fordítva 1

Ez volt „A Kokárda“ legendája!
Szűrjünk csak le egy kis tanulságot 

debreceni vonatkozásban ebből a legen­
dából. Gyóni Géza „A Kokárdája" 
élő vádbeszéd azok ellen, akik „A már­
ciusi akarat". » magyar szabadság haj- 
nalhasndásának ünnepén : március 15-én 
és a többi nemzeti ünnepeken elfelejtik 
u házukra kitűzni x nemzeti zászlót — 
a piros-fehér-zöld lobogót —, »ml le­
het „Másnak cifra cafrang. nekünk 
Krisztus teste...“ Pedig Debrecen az 
1SIS 1M0-es időkben történelmi nagv 
események színhelye volt 1. .. Állítsa 
minden háztulajdonos saját lelkiismere­
tének törvényszéke elé önönmagát 
és cselekedjék aszerint — hozzon ítéle­
tet önmaga felett. Minden háztulajdonos 
megfelelő módon 
figyelmeztesse, ha véletlenül elfeledkez­
nék kötelességéről, 
ómkor. Ebben az 
zászlódfszben

csak a szomszédját

mondjuk reggel 7 
esetben félóra alatt 

pompázhatna ősi váró-

Rróbáljuk meg ! Szeremük a nemzen 
kokárdát ! Gyönyörködjünk benne ! ...

SZÉP KALAPOT |
SÉLYEl NŐVÉREKTŐL vecyen i

Piac-utca 61. sz. g

H dsbreceoi ítibla is ^elmertieiÉe 
a Pétavfia-uScai 
villamoskaaambol vádlottját

A múlt év június 10-én súlyos 
villamoskarambol történt azEgy- 
malom-utca sarkán. A nagyerdő 
felöl egv pótkocsis villamos kö­
zeledett melyet Puskás József ka­
lauz vezetett. Amikor a vilamos, 
melyhez egv régi típusú, a szo­
kottnál szelesebb pótkocsi volt 
kapcsolva, elindult az Egymalow- 
utcai szaikaszhatártól, a vezető 
észrevette, bogv a sínpár mellel! 
egv kézikocsi ‘ áll. vascsövekkel 
megrakva. Puskás fékezett és 
megkérdezte a kézikocsi mellett 
álló Rácz József műszerésztanu­
lót. hogy elfér-e a villamos a 
kocsi mellett. A megnyugtató vá­
laszra tovább vezette a kocsi!. \ 
pótkocsi lépcsője azonban bele-

A tárgyaláson Puskás József vé­
dekezésül azt adta elő, hogy sza­
bályosan járt el, nagyobb óvatos­
ságot ne.m tanúsíthatott volna a 
szerencsétlenség elkerülésére. — 
Árról nem tudott, hogy a pótkocsi 
szélesebb a rendesnél, mert ez a 
pótkocsi ritkán volt használatban, 
nem tudta megfigyelni eltérő mé­
reteit. a lIÉV-nél pedig nem fi­
gyelmeztették erre.

Az ítélőtábla helybenhagyta az 
elsőfokú bíróság ítéletét, mely el­
len a sértett képviselője semmi­
sein panaszt jelentett be a Ku-

kis kocsi megütő lile a mellel le 
álló Hácz Józsefet, aki oly sze­
rencsétlenül esett a mögötte lévő 
hirdelöoszlopra, hogy karja és 
bordája eltört. A vezető, amint a 
vascsövek csörömpölését és a 
megsebesült Hácz jajgatását meg­
hatotta, azonnal lefékezte a ko­
csit, de a szerencsélllenség akkor 
már megtörtént.

Hácz József feljelentésére meg­
indult a bűnvádi eljárás Puskás 
József ellen, akit a törvényszék 
felmentett a gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés vádja alól. 
Az ügy szombaton került a deb­
receni Ítélőtábla Barankay-la- 
nátoa elé.

IKER9KD
szálloda

tudapcst—Belváros 
IV., Bécsi-utca 2.
Központi fűtés, 
Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával 
gén mérsékelt árakkal várjál 

igen tisztelt Vendégeinket, 
Hosszabb tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

’fortén
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XXXIV. EUCHARISZTIKUS 
VILÁGKONGRESSZUS
Budapest. 1938 május 25—30.

DEBRECZENI ÚJSÁG—HáJDUFÖLD
tu

mozaikok
Petőfi debreceni napjaiból 

vrrr vpmÖI î\«?T2°POLISZ ßR A MAGYAR TYRTATOS. 
■HLYEN KÖRÜLMÉNYEK VÁLTOTTAK KI PETŐFI 

SZENVÉT DEBRECEN IRÁNT?
sek állítása szerint. Költeményei­
nek középpontjába is a fia került 
ekkor, s vágya ezekben a sorokban 
csúcsosodott ki:

ELLEN-Szent István 
jubileumi ünnepségek
A SZENT JOBB ORSZÁGJÁRÁSA

Az idén ünnepli a magyar nem­
zet első királyának, Szent István­
nak 900 éves jubileumát. XI. Pius 
pápa ebből az alkalomból tüntette 
ki kicsiny hazánkat azzal a nagy 
megtiszteltetéssel, hogy a XXXIV. 
Eucharisztikus Világkongresszus 
színhelyéül szolgáljon. Az Előké­
szítő Bizottság ügyelt arra, hogy 
Szent István személye és emléke is 
méltó ünneplésben részesüljön.

A Szent István ünnepségek má­
jus 30-án kezdődnek és tulajdon­
képen csak augusztus 20-án feje­
ződnek be. Május 30-án 9 órakor a 
Szent Jobb jelenlétében megtar­
tandó ünnepi szentmise az Ország- 
ház-téren lesz. Az oltárt az Ország­
ház kapujába építik, melléje két. 
emelvényt a bíborosok és két hosz- 
szabb tribünt a vármegyék és váro­
sok küllöttségei 
közepén díszes 
a Kormányzó úr 
re. A mise után 
Szent Jobbal a 
körmenet ; .................... jx
Alkotmány-utcán és "a Vilmos csá- 
szár-úton halad át az Andrássy- 
útra. Amikor a Szent Jobb a TÍŐ- 
sök-terére ér, a nagy férfikar 
énekli az „Ah, hol vagy magyarok 
tündöklő csillaga" két szakaszát, 
majd az „Isten, hazánkért térde­
lünk Elődbe" kezdetű éneket. A 
körmenetet vezető bíboros elimád- 
kozza a Szent Istvánról szóló kö­
nyörgést. Végül a tömeg elénekli 
a magyar Himnuszt.
SZENT JOBB ORSZÁGJÁRÁSA

Másnap, kedden kezdődik a Szent 
Jobb diadalútja az országban. Az 
első állomás Esztergom : zarándok- 
lás a szent király egykori palotájá­
nak romjaihoz. A Szent Jobbot vi vő 
..aranyvonat — külön erre a célra 
tervezett és kivitelezett, művészi 
munka — 
Budapest nyugati

Esztergomban f .... 
lel a Bazilikába viszik, 
ájtatosság keretében 
bot elhelyezik. P."......
szentbeszéd és litánia,

számára. A tér 
emelvény készül 
és kísérete részé- 

körmenet lesz a 
Hősök-terére. A 

áz Országház-térről az

reggel 8 órakor indul 
i , páyaudvaráról. 
fényes körmenet- 

, ahol rövid 
a Szent Job- 

Délután 3 órakor 
.... - - .......... , majd sza­

badtéri előadások a Bazilika előtti 
téren. Háromnegyed 6 órakor ájta- 
tossag után a Szent Jobbot díszes 
menetben visszaviszik a pályaud­
varra. ahonnan 7 órakor indul' visz- 
sza az aranyvonat a fővárosba.

Következő nap Székesfehérvár, 
majd városról-városra bejárja a 
megcsonkított magyar hazát a 
szent király el nem porladó jobbja, 
hogy hazaszeretetre figyelmeztes­
sen, hogy munkára serkentsen, 
hogy imára, kitartásra intsen min­
ket, elárvult szegény magyarokat.

Faragó László.

a Hosszúhát nevű erdő- 
1988. év március hó 21-én, 
(esetleg 22-én Is) reggel 

’'■ezdetfel a helyszínen nyil- 
árverésen készpénzfizetés 

elad 420 (Irköbméter hasí-

Tölgyfa-eladás!
A hajdúhadházi Nagyerdöbirto- 

kosság 
részen 
hétfőn 
9 órai 
vános 
mellett
♦ott I. oszt, tölgyfát és 470 darab 
■>-10 méter hosszú, 35—80 cm. 
átmérőjű egészséges I. oszt, tölgyfa 
rönköt. Bővebb felvilágosítást ad

•''■agyerdöbirtokosság Elnöksége, 
;,ajdúhadház.

»

A négyszázéves kollégium lép­
csőházából az éjjel lelépett talpaza- 
Lnul «Kjpszbeöntött, hallhatatlan

Pe*Afi- Lassú járással végig 
sétált az álombadermedt Debrece­
nen. Nyíltt ruhájáról szerteszállott 
n por, s lassan lebegve rátelepedett 
a városra ... Ma ott áll helyén is­
mét hatalmas alakja mozdulatlanul. 
S senkisem tud a hatalmas ember 
éjszakai útjáról, de mindenki reá 
gondol... Kilencvenév távlatából fel- 
ködlik alakja. Két nap múlva már­
cius 15-ikét mutat a naptár.

JÉGVIRÁGOK ABLAKOK 
MÖGÖTT

Petőfi nem szerette Debrecent; 
pedig az Alföld fővárosa szívébe 
zárta őt. Nem szerette, s mikor a 
Hortobágyot, a pusztát imádattal 
vette körül, annak fővárosára gyű­
lölettel emlékezett mindig.

A pusztán érezte csak jól magát. 
A végtelen síkságon messzebb száll­
hatott képzelete, s a puszta dalra 
liilctte. Hiszen, mikor 1842 októbe­
rében, belátogatott a hortobágyi 
csárdába, akkor írta a „Hortobágyi 
korcsmárosné" című kedves dalát, 
amelyben először nyilatkozott meg 
az igazi népies hang. Igaz, hogy az 
ihlet Debrecenben, a Csokonai sír­
jánál, kezdődött. De itt Csokonai 
csodálata volt a magasabbrendű 
érzelem, amely mellett Debrecen 
gyűlölete eltörpült... Meg aztán: 
Debrecennel még nem sokat törő­
dött akkor.... S később a város 
csak panaszos dalra, vagy keserű 
kifakadásra sarkalta.

Két évvel később 1843—44 telén 
újra Debrecenben járt Petőfi. A 
mostani Petőfi-tér 3. szám alatt la­
kott, kis, fütetlen, hónapos szobá- j 
ban. Az ablaka az utcára nyillott a 
szobának, s a kemény tél ci'kornvás 
jégvirágokat festett az üvegre. A | 
négy fal csendességét olykor az ut- I 
cáró] beszüremlő bánatos ének I 
hangjai verték fel. Ilvenkor oda­
adott. a didergő Petőfi az ablakhoz. 
Leheljeiével felolvasztotta a jégvi­
rágok szirmait s onnan nézte, hogy I 
lassú, vontatott lépésekkel halottat 
visznek a hídon keresztül a Várad- I 
utcai temetőbe... Egy ilyen alka- I 
lommal írta meg a ..Temetésre I 
szol az ének" című költeményét... I

S mikor megdermedt az ujja a I 
tollon, s a tolira ráfagvott a tinta, 
odacsapta azt a kopott asztalhoz. 
Nyakát behúzta a vállai közé, s I 
amint vacogó fogakkal le-felsé'tált 
a szükreszaboft szobában — talán I 
akkor született meg az „Egv telem I 
Debrecenben“ című költeménye. !

TEGYE RE AZ AJTÓT í 
MERT ELMEGY A MALAC

Nem tudni miért, de ez az ellen­
szenve Debrecen iránt még évek 
múltán sem lohadt. Olajat öntött a 
tűzre az, hogy mikor költeményeit 
nagynehezen kiadta. Debrecenben, 
a „legmagyarahb városban“ csupán 
három kötet kelt el abból.

Az 1848 március 15.-1 események 
után, amikor Petőfit hazaárulással 
vádolták egyesek, s az emberek 
rosszindulata elől meg kellett neki 
futamodnl, feleségét Erdődre küld­
te szüleihez. Itt sem látta azonban 
biztonságban az oláh lázadás miatt 
Debrecenbe költöztek ekkor.

Petőfit ezekben a vészterhes, 
gondokkal teletűzdelt napokban éri 
hánytvetett életének talán egyetlen 
öröme : megszületik a várvavárt 
utód, mégpedig fiú, akit Zoltánnak 
keresztelnék.

Merész, nagy álmokat szőtt ekkor 
Petőfi. Az „Apostol"-bnn énekelte 
meg ezeket az elgondolásait egye-

•• Vajha egykor ekkép szólanának : 
Nem búsulva sírom szólónál : 
„Meghalt 1 De nincs kára a hazá- 

ínak, 
Nincs, mert lelke a fiában él.“

De ebbe az apai ujjongásba néha 
heleVegyült a kétkedés sötét hang­
ja... Lehangolta, hogy épen Deb­
recenben született fia.'

1849-ben „Zoltán fiam életrajza 
kef, hónapos koráig“ című írásában 
ezeket irta :

Született Zoltán fiam, december 
15. 1848._déli 12 órakor Debrecen-

Ormós 
nyíló

i5. 1848. <■": 
ben, a Harmincad utcában, > 
szabó házában, az utcára 
kapu melletti szobában...“

... Debrecenben és ami 
pénteki napon ! Azaz jobban 
va : pénteki napon, s ami

több : 
mond- 

„ , . ................ .... több
Debrecenben ! Mert Debrecen még 
a pénteknél is veszedelmesebb, el- 
annyira, hogyha a magyar függet- 
!e..nsfK ílt kil azt nfim másnak 
köszönhetjük, hanem annak, hogy 
Debrecenben kiáltották ki. Micsoda 
gondolat volt az, egy nemzet füg­
getlenségét egy olyan városban 
proklaraálni, hol a házak kapujára 

; Aki bejön az mi­
mért ki-

ez van felírva : 
varra, tegye be az ajtót, 
megy a disznó ! — Legalább annak 
a háznak kapuján, ahol fiam szüle­
tett, ez állott."

A KÖZÖS PETÖFI-ARANY 
SZOBOR TERVE

I Egyszóval nem a legjobb vélemé­
nye, volt Petőfinek Debrecenről.

I Pedig ez a város mindig híres, sőt 
sokszor hírhedt volt nyers-nyakas 
magyarságáról. Hiszen a legma- 
gyarabb városnak nevezték, s ne­
vezik ma is s lakosságának 99 .szá­
zaléka a Basahalmon belül született. 
A hazafiasságtól izzó Petőfinek 
tehát ezekből következtetve szeretni 
kellett volna ezt a várost, 
kifürkészhetetlen akarata volt te­
hát, hogy mindig olyan szerencsét­
len körülmények között találkozott 
a lánglelkű költő és az alföldi met­
ropolisz. Debrecen sohasem szol­
gáltatott rá valójában Petőfi gyűlő- 
letére. Az a város, amely tomboló 
lelkesedéssel fogadta a íángszavú, 
holtakat felrázó szónokot, Kossu­
thot, s minden .szabadságmozgal­
mat ujjongó lelkesedéssel ölelt 
kehiére, nem tagadhatta meg Pető­
fit sem. Megértette a hányt-vetett 
életű költő életének tragikumát, s 
ha mar életében nem tudta, haló 
poraiban igyekezett megbékíteni 
Petőfit...

, A nyolcvanas évek végén helyez­
ték el Petőfi hatalmas gipszszobrát 
a Kollégium lépcsőházában. j-lzt az 
eredeti gipszmintát az. Országin 
Petőfi Szoborbizottságtól kapta a 
Kollégium ajándékba : a fiatalon 
hősi halált halt Petőfi azóta ott őr­
ködik az új nemzedék leendő neve­
lői felett...

Később, 1910-ben újszerű gondo- 
lafot vetettek fel Petőfi rajongói. 
Petőfi-Arany szobrot akartak fel­
állítani. A gyűjtés megindult, de n 
háború elvitte a pénzt « csak 1922- 
ben került újra felszínre a régi 
terv a múzeumi és könyvtári feb 
ügvelőhizottság ülésén.

Sajnos a körülmények úgy ala­
kultak, hogy a szép terv ismét a 
feledés homályába süllyedt. Csupán 
egy szerény domborművű emlék­
tábla készült el akkor, amelyet a 
Hortobágyon a csárda falában he­
lyeztek el.

A Sor

ölelt

15

Érdekes és hiteles 
kimutatás

— időrendben — azon sorsjegyek­
ről. melyek ■ most befejezett 

39. m. klr. osztiílysorsjátékon

á 20.000
I pengőt nyertek :

I 2154
27288 
54863

I 77004
l 393

55396 
63376 
39602 

j 71193
i 78429
I 62272
J 12189
l 16642

1030 
( 43083
j 59123
t 71063
í 55669
í 4fr>64
[ 58065
s 55589
I tehát '11 
’ sorsjegy

| Ezenkívül
í a kővetkező

I főnyereményeket 
1 nyerték 
I a Szerencsen sorsjegy- 
I tulajdonosok:
I >00.000 P-t a 40.618 sz. 
I 300.000 P-t a 45.591 sz.
I 100.090 P-t a 81.522 sz.
I 70.000 P-t a 46.887 sz. 

55.000 P-t a 49.025 sz. 
50.000 P-t a 75.428 sz.

I 45.000 P-t a 27.783 sz. 
40.000 P-t a 7.945 sz. 
35.000 P-t a 85.606 sz. 
25.000 P-t a 4.982 sz. 
15.000 P-t a 85.010 sz.

A hivatalos nyercményjcgy zrket 
I «1, 40-lk oszlálysors|átek jálék- 

icrvrt a főárnsítók krázsőggrl kUldlk 
meg m’nt’»n|iJnek.

Az uj mesial itott sorsjáték 
április 9-én kezdőd k

A •»!. ' jj..., f,« r , ,J. .;f|f .

’/s=3.50 */^7. »/f=14. «/i-28.
in. összes hivatalos föárusitóknái, 
kik minden megbízást figyelme­

sen és diszkréten intéznek el.

Meikiwk és minién egyes sors­
jegynek egyenlő a nyerési esélye!

a HM 
pengőt 
nyertek

8807 
30494 
01329 
21300 
08440 
33955 
49253 
14933 
59001 
4796 

37400 
29782 
60383 
36593 

(Í975 
9876 

11472 
15668 
40022 
78241 
64070 

9006 
32908 
4547 

15004 
3063

85530 
73531 
391119 
00107
79902 

tehát
32
sorsjegy

számos 
közép és kis 
nyereményt 

sorsoltak ki.
és

48 március idusának emléke — 
immár kilencvenedik éve — mindig 
újra visszatér. Petőfi „Talpra ma­
gyarjának dübörgő hangjait viszi 
ilyenkor szét a városban a tava- 
szí lehellefű szél... S nagy kokár­
dád. pöttömnyi magyarok' csodál­
kozva mutogatnak ezen a napon a 
negyszázéve® Kollégium lépcsőhá­
zában arra a „hatalmas bácsira“, 
aki esküre emeli kezét. S k’nek 
lábánál arany betűk hirdetik, hogy 
ő „Petőfi“, akinek szobrára ezeket 
a sorokat akarta vésetni a „gyűlölt" 
clvis város :

„Amit adál, abból semmi sincs
[elveszne,

Firól-fira szállsz te, mint egy közös 
[eszme.-*

— Értesítés. Tisztelettel értesit- 
lük igen tisztelt árnmfogvnszMin- 
knt. hogy a március hó 13,-ára. va­
sárnapra hirdetett áramszüneteié- 
elmarad.
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kabátjuk rendszerint ruhaszéléigvan

cikk felhasználásával közöljük

KÁVÉ egyszerű módra

A pattanásos, zsíros bőr gyógyítása
A

Ártalma* a

A TÖRÖK-KÁVÉ

K.

D,valós tavaszi koszlíimök, kabátok

HASZNOS KIS TANÁCSOK

fémmel megdőr-

venni. A 
annak a

kosztüm, test­
étől cipzárral.

Brokát, és ullaszrtpöt 
előbb a port lekeféljük,

táplálék 
munkát

lévő
gépet. Hogy a

KÁVÉKÉSZÍTÉS A KARLBADI KÁVÉ* 
MASINÁVAL

az esteben 
éves kor előtt

lük. Az így készített kávé való 
‘ekele. Kitűnő, ízletes, aromás !

különösen, ha az egyén erre a természet.

bőrnek : a forró füsze- 
túlzsírozott étet.
kerüljék a feketekávét

t és a kövér húsokat. A

Török kávéskarmában friss vizet, 
csészénként ízlés szerint 1—2 kockacuk­
rot é, kávéskanálnyi, egészen finomra 
darált kávét a tűzre teszünk. A habot a 
fözökannáról kamilla! leszedjük és a 
csészékbe elosztjuk, mire a kétszeri fel-

majdnem válto- 
kosztüm-divatd.

A kávéfőzés
A kávéfözés nagyon egyszerűnek lát­

szik mégis sokszor előfordul, hogy a 
kávé aromája nincs eléggé kihasználva. 
Csak a helyes elkészítés hozza ki mindazt 
az ízt, illatot, erőt ami jó kávéban meg- 
van. azért nagyon fontos, hogy a kávé­
főzésnek megfelelő módját kövessük. 
Alább közlünk háromféle eljárást, me. 
lyek szerint aromás kávét kaphatunk.

Zsirosbőrüek 
teút, savanyut 
helyes táplálkozás a mértékletes életmód 
az arc szakszerű kezelése, egészségűéi i 
és kozmetikai szempontból egyformán 
alkalmasak a testi szépség növelésére

Doktor

»Mi L ». ft > . ...
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MOZGÁS-OKTATÁS A GYERMEKKORBAN
Egy orvosi folyóiratban megjelent

A csecsemő születésének plllana- 1 
fától kezdve mozdulatokkal fejezi f 
ki magát. A mozgás a legősibb 
nyelv, amelyen keresztül a gyer­
mek a legtermészetesebb, és leg­
nagyszerűbb módon közli velünk 
érzelmeit és kívánságait. Rögtön 
észrevehetjük minden kis megmoz­
dulásából,' hogy egészséges és vt i 
dám, vagy fáradt, beteg és nyug- ' 
tálán. , ,

A csecsemőt és n kisgyermeke1 
első életéveiben rendkívül nagy 
mozgás,bőség jelemzi. Tévedés ezt a 
sok mozgást lelki megnyilvánulás­
nak tekinteni, miután ez az élettani 
fejlődésnek normális kísérő jelen­
sége. A csecsemőnek ez a rengeteg 
felesleges mozgása számtalan kísér­
let a szükséges mozgások megtanu­
lásához. Az izomzat mozgás áltn' 
fejlődik, erősödik. Próbálkozás út­

ján szerzett tapasztalat által sajá­
títja el minden fiatal élőlény, azo 
kát a mozgásokat, amelyek később 
létfenntartásához szükségesek.

A gyermek első életéveiben be­
gyakorolja mindazokat a mozgáso­
kat. melyekre szüksége van. Eljut 
a tárgyak alakjának és térbeliségé­
nek tapintáson, mozgáson kereszti! 
való felismeréséig. Megtanul ülni, 
állni, járni, futni stb. Ebben az idő­
szakban legfontosabb hagyni a 
gyermeket szabadon próbálkozni, 
nem beavatkozni mozgási fejlődé­
sébe.

Nem szabad sietetnl az eaves 
mozgásformák, pl. ülés, állás, 
vagy járás megtanulását és 
néni szabad meggátolni sem a 
mozgásában állandó tiltással.

Hibás felültetni a gyermeket, mi­
kor izomzata még gyenge és a 
nagy erőfeszítéssel tudja magot 
tartani, mivel még nem képes a'- 
kPlmazkodni a hirtelen megválto­
zott egyensúlyi helyzethez. Míg ha 
a gyermek saját erejéből tanul meg | 
ülni, egyenesebb és biztosabb lesz 
a tartása ; nehezebb helyzetekben 
is ösztönösen jól egyensúlyozza ki 
magát.

Gyakran előfordul, hogy járót-- 
kólába teszik a mászókor. kezdetén 
levő gyermeket, ahol kévés a moz­
gási lehetőség és az oldalfalakba 
kapaszkodva hamarabb próbál fe.- 
állni, mintha elegendő tere lenne a 
mászáshoz. Talpa, lába még nincs 
a törzs súlyának hordozására be­
rendezkedve, vagy csak ártalmára 
lehet testlleg-lelkileg a korai, erő 
szakolt felállítás.

Nagyon helyes és célszerű a 
játszóketrecek alkalmazása, eb­
ben bátron mászkálhat és a rá­
csokba fogózva akkor kezdi el 
az állást, amikor Izomzata erre 

a célra elég fejlett.
A gyermek úgyis megtanulja, bál 
raliban, biztosabban fogja, csinálni, 
ha fokról-fokra saját erejéből jut 
el a kész mozdulatig. A mozgásnak 
ilyenformán való felfedezése a leg­
nagyszerűbb játék és a legtisztább 
öröm a gyermek számára. Nem kell 
attól félni, hogy a gyermek nem 
lesz elég erős, ha nem tornáztat­
ják, mozog ő úgyis mindig, amikor 
lehet, így tehát fejlődik izomzata is

A csecsemő tornáztatása meg­
zavarja azt az ösztönös klala- 

kuló mozgásbeli harmóniát, 
amely minden egészséges gyer­
mekét jellemez. Különleges 
esetekben alkalmazható a cse­
csemőtorna, de csakis orvosi 

rendeletre.
Érdekes megfigyelni, hogy má­

szásnál az egész test izomzata kü­
lönösképpen működik, a gyermek­
karra, lábra támaszkodik, hát- es 
nyakizmai, has-, mell- és oldalizmai 
niind résztvesznek a mozgásban. 
Lényeges, hogy legyen elég helye 
a mozgásra és ne ütközzék folyton 
akadályokba.

A gyfitnwk körülbelül barom 
éves koráig felfedezi és kitapasz­
talja a mozgás-lehetőségeket. Ked­
vezőtlen kUÍSŐ körülmények ,vagy 
belső okok megzavarhatják a moz­
gásbeli kifejezésnek és felszaba- 
dultságnak tökéletes harmóniáját. 
A mozgás nyugtalanná, idegessé,

kessó válik. Ebben 
szükség már három 
is mozgástanításra.

A mozgástantíás célja a gyermek 
testi-lelki fejlődését elősegíteni a 
mozgáson és annak megismerésen 
keresztül.

A gyermek fejlődésének min­
den korszakában változik moz- 

gásszükséglete.
Ehhez alkalmazkodni, mozgásbeli 
képességeit fejleszteni és finomí­
tani a célszerű mozgásirányítás fel­
adata.Kontos, hogy a tanulás szervesen 
'lleszkedjék bele a gyermek élete­
be, a mindenkori testi-lelki fejlett- 
^éonek megfelelően. Hasonló ko­
rúak csoportos oktatása mellett fi­
gyelemmel kell lenni az egyénekre, 
valamint a különböző típusú gyer­
mekek elhelyezkedésére. . a csoooyt 
keretén belül. Az oktatás a mai 
meglevő mozgasanvagból kiindul! a 
*1 gyermek érdeklődési köret és ér­
telmi feilettségi fokát figvelembe- 
véve, fokozatos és céltudatos ráne- 
velőssel történik.

fFolvtatiuk.)

pattanásos, zsíros arcbőr gyógyítá­
sánál elsősorban a hajlamosító belső 
okokat kel! megszüntetni, csak azután 
térhetünk át az arc helyi gyógykezeli 
sere.

A pattanásos, zsíros arcbőrnek sok­
szor bélrenyheség az oka 

s az emésztési zavarok következtében 
olyan anyagok szívódnak fel a vérbe, 
amelyek az arcbőrt nagymértékben 
károsítják.

Az ilyen egyéneknek nagy gondot kel' 
fordítaniok a helyes táplálkozásra, bizo. 
avas diétás rendszabályokat nem szabad 
szem elöl téveszteniük.

Az étkezésnél, a táplálékok megvá 
lasztásánál elsősorban az 
szempontokat kell figyelembe 
li'gtöbb ember szívesen hódol 
rósz szokásnak, hogy kelleténél 
táplálkozzék. A nagytömegű 
értékesítése azonban fokozott 
ró a szervezetre és így állnak elő azután 
a legkülönbözőbb betegségek, gyomor, 
cukorbaj. vasv u. n. falánk«é"i elhízás.

A kabát az a ruhadarabunk, 
amelynek leginkább idő- és ..divat­
állónak“ kell lenni, ezért a k-ibá:- 
anyag és fazon kiválasztásánál 
nagy körültekintóísre van szükség 
Kabát varrásánál ne sajnáljuk a 
nénzt a jobb szalontól, mert a több 
évig tartó rossz szabású felöltőnk 
sok bosszúságot okozhat. A kábát 
fazonja lehetőleg egyszerű legyen, 
mert így nincs annyira alávetv- a 
divat változásainak. Az angolos ka- 
kabátok éveken át hordhatók min­
den alakítás nélkül.

Nagyon divatosak
a bőrhátú ruglánok, nagy koc- 
kájú vagy teljesen síma anyag­

ból, zsebekkel.
Elől ezek éppen csak összeérnek, 
gallérjuk sokszor feláll. Jól váltsz- 
tott sállal átmeneti kabátnak a leg­
alkalmasabbak.

Háromnegyedes, hétnyoleados,

De nem közömbös az sem, hogy a mar 
helyesen megválasztott táplált kot hogvan 
fogyasszuk cl.

Nem szabad az étkezéssel sietni. 
Nyugodtan, kellő türelemmel rágjuk 

meg ételeiként,
mert ellenkező esetben a szervezet a fel. 
vett táplálékot nem tudja hasznosan ér­
tékesíteni s így emésztési, gyomor é- 
bélzavarok állhatnak elő. Az ilyen égvén 
arca magánviseli betegségének bélyeget 
és végeredményben ráncos öreges kíné-

bású kabátok mind fellelhetők a ' i 
vaszi divat különlegességei közt 
belőlük mindenki kiválaszthatja a; 
alakjához (és zsebéhez) legmegfeie 
többet.

A kosztümök közt- most is do­
minál a kis angol kosztüm,

ami már évek óta 
zatlanul úralja a 
Újabb

a háromnegyedes 
hezálló kabáttal,

A párisi divatbemutatókon sok kö­
tött és kétszínű kosztümöt is bemu­
tattak, melyeknek szoknyája, vagy 
kabátja legtöbbször kockás, csikó.-, 
vagy élénk elütő színű.

Sok berakott szoknyát mutat­
tak a kosztüm kabátokhoz.

A komplék könnyű szövetből ké 
ezülnek a tavaszi szezon számára

ÍJ 1
ér és így külön is viselhetők. Ele­
gáns délutáni toaletteket látunk 
majd ebből a ruhatípusból.

Á divattervezők már elindították 
a divat fő irányelveit és örömmel 
megállapíthatjuk, hogy tavaly óta 
nem történt lényeges változás a di­
vat szeszélyes birodalmában.

1/j liter fekete kávé vagy ‘/jliter tejes 
kávé készítéséhez vegyünk l1/,—2 dg. 
finomra őrölt kávét. Használjunk min. 
dig a vízvezetékről frissen vett vizet. 
A megőrölt kávét hideg vízbe öntve állít­
suk a tűzhelyre. Amint a kávé forrásba 
iön, kétszer röviden felforraljuk. Vegyük 
le a habzó italt a tűzről, hagyjuk kb.. 
5_ 8 percig melegen lefedve. Keverjük
jól meg, majd szűrjük át a kávét, mely 
ezzel fogyasztásra kész.

Az előre melegített kávégépbe '/, ötét 
vízhez l*/a—- dg. finomra őrölt kávét 
teszünk. A kávépor ne feküdjék túl lazán 
a szűrő fenekén, hanem nyomjuk egy 
kissé össze, hogy a víz ne folyhasson 
rajta túl gyorsan keresztül. így használ, 
luk jól ki a kávéport. Most beállítjuk a 
reteszt, lassan felöntjük forrásban k.„ 
vízzel és letakarjuk 
kávé forró maradjon, a gépet forró —- 
d< nem forrásban lévő — vízbe állítjuk. 
Mindenkeppen kerüljük cl, bogy a ká'é 
felforrjon, ezzel elveszítene finom jelleg­
zetes aromáját.

Mindig sámfán tartsuk az cstelyicipo ■
Gyémánt valódiságáról házilag úgy ■ 

hét meggyőződni : a gyémántot pohár 
víbe dobul, ha igazi, fehérnek látszik es 
tisztán látható, ellenben a hamis össze­
folyik a víz színével és nem látható ben­
ne. Vagy : Fával vagy fémmel megdor- 
zsöljük, miután villanylámpa (cl f’"'. 1

i gyémánt sötét-

Sícrkcézti: — dórii«*
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hírek IMegyren MSométevt g^atogoK 
egy negyedik elemista, 
mert elvesxfeííe táskáját

HI18 március 13. Vasárnap. 
ITol. Krisztián. Kalb : Renihihcrre.

1838 március IS. Hclfi.
Prot.: Malhlltl. Kalh.: Mathlhl.

Hiszek ?gy Isimben,
Hiszel, cg./ tmzábair.
Hiszek f'.'y Isle il űrök Igazságban,
Hiszek 'I »ffjnrnrszág feltámadásában

Amen.

Meníó'ff '.c'íe ion száma : 0-4.
Rendőrség telefon szánta : 20—45.

Lobogózzuk fel 
házainkat!

Kedden van kilencvenedik évfor­
dulója annak a világtörténelmi ese- 
ménynek, amely elindította a ma­
gyar szabadságharcot. Akkor hang­
zott fel először a Pilvax-kévéhúz 
előtt Petőfi Sándor Talpra magyar­
ja és nemsokkal utána megindul­
tak a hős magyar honvédek a sza­
badság kivívására. A tragikus vég 
bekövetkezett, de jöhetett az elnyo­
matás kora minden veszedelmével, 
a magyar létekből soha nem lehe­
tett kitörölni az eszmét : a szabad­
ság eszméjét. .1 nemzeti színű lo­
bogó olyan szimbóluma maradt a 
magyaroknak, olyan hatalmas erőt 
és önbizalmat nyújt, hogy a meg­
próbáltatások legnehezebb idejében 
is erőt és bizalmat önt a szivünkbe, 
megacélozza karjainkat és megerő­
síti lelkűnkben a szent magyar hi­
tet a jobb jövőért. A piros-fehér- 
zöld lobogó a magyar eszmét je­
lenti. Most pedig, amikor ismét tör­
ténelmi napokat él át az egész vi­
lág. legyen ez a szimbólum még 
erősebb, még sokkal biztatóbb és 
erőt adóbb, mint eddig valaha is 
volt ! ... Lobogózzuk fel a házain­
kat, amikor elérkezik március ti­
zenötödike. a magyar szabadság­
harc megindulása feledhetetlen nap­
jának kilencvenedik évfordulója! 
Tegyünk bizonyságot nocsak szí­
vünkben, lelkűnkben, hanem külső­
leg is, hogy magyarok vagyunk és 
még akkor is, ha csak kilenc millió 
magyar éj ebben a csonka ország­
ban, akkor is hisszük a boldog fel­
támadást, a magyar jövendőt!

— Nemzeti ünnepi istentisztelet 
az unitárius templomban. A Hat­
van-utca 24. szám alatt levő unitá- 
lins templomban március 15-ikén, 
kedden délelőtt 10 órai kezdettel 
alkalmi istentiszteletet tartanak. —■ 
imádkozik és prédikál Ferenc Jó­
zsef budapesti unitárius lelkész. Ez 
alkalomra is a hatóságok, testüle­
tek, egyesületek, intézetek kikül­
döttjeit, s minden érdeklődőt tiszte­
lettel meghívnak.

Dr. Hahn Aladárné március 
1(i-áu este 8 órai kezdettel rendezi 
hangversenyét a városi zeneiskola 
hangversenyt eme'ben. Műsorát 
klassikns, romantikus és modern 
szerzők műveiből állította össze. -- 
Jegyek a zeneiskola portásánál 
előre válthatók. (-|-)

— A debreceni ref. Kollégium 
gimnáziumának március 15.-1 ünne­
pélye az .intézet tornacsarnokában 
reggel 9 órakor. Himnusz. Ifjúsági 
zenekar. Emlékbeszéd, mondja U,|- 
falussy József Vili. a. o. t. az ön­
képzőkör elnöke. Tavasz elmúlt... 
Kossuth-nóta. Ifjúsági énekkar. — 
Nemzeti dal. Igazságot Magyar­
országnak. Előadja az ifjúság’ szn- 
valókórus. Bihari : Palatínus ma­
gyar. Ifjúsági zenekar. Berzsenyi : 
A magyarokhoz. Szavalja Balogh 
GÖrgy VIII. b. o. t. Szózat. Ifjú­
sági zenekar. Az ünnepélyt az 

Arany János Önképzőkör rendezi.

Szombaton délelőtt a Széni 
Anna utcai ró mii Imlholikus le­
gelőben egy asszony hil.ilt egy 
iskolatáskát, melyben füzetek és 
tankönyvek voltak. \z asszony 
megállapította, hogy a táskái 
Sz irs Barna T\ cleini-la gyer­
mek. Galamb-utcai lakos b.agvla 
el. Az asszony egyébként ismerte 
a gyermek apját is. aki nem volt 
más, mint Szűcs Lajos Ccgléd- 
u'cai hentes és mészárosmester, 
ígv a táskát egyenesen az üzletbe 
vitte, ahol átadta Szűcs Lajosnak.

A hentesmester és felesége két­
ségbeesetten szaladgállak össze­
vissza, mert nem Indiák elképzelni 
hogy a gyermektől hogyan ma­
radt el a táska. Először átszalad­
tak a Pacsirta-utcai elemi isko­
lába, de legnagyobb meglepeté­
sükre a tanító azt a felvilágosítást 
adta, hogy a 10 éves gyermek nem 
volt iskoláiban. Ezután Szűcs La­
jos bezárta az üzletét és feleségé­
vel felkeresték az összes debre-

Hármas napot láttak Debre­
cenben. Szombaton reggel kilenc 
óra körül érdekes természeti jelen­
séget tapasztaltak a járókelők’Deb­
recenben. Az égeu hármas nap je­
lent meg. A két melléknap csak­
nem olyan nagy fénnyel ragyogott 
az égbolton, mint a valódi. A rit­
kán tapasztalható jelenség körül-, 
belül negyed óráig volt látható.

A Polgári és Gazdakör folyó 
évi március 20.-án d. u. 4 órakor 
Hatvan-utca 1. szám alatti helyi­
ségében tartja évi rendes közgyű­
lését, melyre a t. tagokat tisztelettel 
meghívta az Elnökség.

(:) Mussolini Észak-afrikai út Iá­
ról készült rendkívül érdekes film 
máról elmradt bemutató előadása 
előreláthatólag március hó 20.-án 
lesz a „Hungária“ filmszínházban 
délelőtt 11 órakor. Jegyek 3(1, 50 és 
70 filléres árban előjegyeztethetük 
ifj. Nagy Józsefnél Szent Anna-u. 
■'1. (Telefon 12-92.) Kökényessé- Ka­
talinnál (Városi Takarék, Telefon 
11-941 és Sze.remley [Iánál (Mező­
gazdasági Kamara. Telefon 14-10 és 
82-10). Az olasz-abesszin háborúról 
készült film ismételt bemutatására 
csak ánrilis közepén kerül sor.

Modern kozmetikán at
áthelyezem Píac-u. 43*

Svetits föld'zint.
KISS BÖSKE

(x) A jól öltözködő urak szíves 
figyelmét felhívtuk a KLEIN DI­
VATHÁZ most érkezett különleges 
szép, eredeti angol és kiváló hazai 
minősémi tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol érdeke, hogy a cég 
hatalmas választékát megtekintse 
és olcsó, árairól meggyőződjék.

— Veszedelmesen terjed Deb­
recenben a kútcsőlopás. \z utóbbi 
időkben a debreceni rendőrségen 
többen tettek tel jelentést, hogy 
ismeretlen fellesek elloplak a 
kúlcsöveket. Szombaton délelölt 
ismét, két panasz érkezeit a 
rendőrség központi ügyeletére. - - 
Hősi Bálint Maróthy Györgv-ulca 
28. szám alatti lakos udvaról egy 
hét, Szalkav Károly Kórház-utca 
lő. szám alatti lakos udvaráról 
pedig egy hat méteres kúlesövet 
loplak el. A rendőrség erélyes 
nyomozást indított a kú'cső'.oíva- 
iok kézrekeritésérc. 

ceni ismerőseiket és rokonaikat, 
de sehol sem találták.

A délutáni órákban azonban 
szenzációs fordulat állott be a 
gyermek eltűnésével kapcsolat­
ban. Ugyanis Szűcs Barna szeder­
jes kék arccal, dideregve megje­
lent apja üzletében és elmondta, 
hogy reggel amikor elindult Ga­
lamb-utcán lévő lakásukról, a te­
metőn keresztül egyik barátjával 
kergetösdit játszott. Közben a tás­
káját elvesztette. Az egész temetőt 
átkutatta, de nem találta és nem 
mert felmenni az iskolába, hanem 
ügy gondolta, hogy elmegy az 
egyik kismarjai rokonához. Már 
Hosszúpályiba járt, amikor a hi­
deg szeles időben nagyon elfáradt 
és megfázott. A magával vitt tíz­
órait ott elfogyasztotta és vissza­
fordult. Szűcs Barna ígv szeren­
csésen megkerült, aminek a szü­
lők’ nagyon megörültek. A kis ker- 
getősdi azonban 10 kilométer útba 
került.

Dr. Somogyi István egyetemi ta­
nár halála miatt Noeggerath salz­
burgi professzor hétfői előadása 
elmarad.

Fqa ? So*^ f t ?
Szedjen GUSZTIN CAPSULAT
Minden Gyógyszertárban kapható. Fgy doboz ára 1.20 P

Kérelem I A Debreceni Keres­
kedő Társulat Debrecen hazafias 
kereskedőit, körlevélben és újság 
közleményben arra hívta fel, hogy 
üzleteiket március 15.-én, mint — 
nagy nemzeti ünnepen, déli 1 óra­
kor zárják be és a délután folya­
mán tartság zárva. Március 15.-ét 
az 1927: XXXI. 1. c. nyilvánította 
nemzeti ünneppé és egyidejűleg 
törvényes munkaszünetté nem tette. 
A március lő-ikéhez kapcsolódó 
történelmi események kívánatossá 
teszik, hogy a nemzeti ünnepnapon 
legalább délután önkéntes munka­
szünetet tartsanak a kereskedők. 
Ebből a szempontból a kamara a 
kereskedő társulat felhívását teljes 
mértékben támogatja és szintéi) 
kéri, hogy március 15.-én délután 
1 órától a kereskedők tartsák zárva 
a nemzeti ünnepen üzleteiket.

— Irodai munkaerők kiképzése. 
A Naménvi Gyorsíró- és Gépíróis­
kola „Irodai Tanfolvam“-ain folyik 
a gyorsítók és gépírók szakszerű 
kiképzése. Tanfolyam után állam­
vizsga, állásbahelyezés. Állandó 
beiratkozás. (Batthyány-u. 11.)

(x) Legújabb divatú ruhákat ké­
szít részletre Is 70 pengőtől Szab') 
László szabó mester Ferenc József­
ül 42. Pannonia udvar.

VILLANY SZERELÉS
BÍRÓ és BORKA

Piac-utca 44. RÁDIÓ

Elhelyezkedés a magántiszt­
viselői pályán. A 44 órás munkahét 
következtében számtalan új tiszt­
viselőt vesznek fel a vállalatok és 
hosszú esztendők után sokan jutnak 
most álláshoz. A legkönnyebben 
azok helyezkednek el, akik gyors­
írásban és gépírásban nagy gya­
korlattal bírnak, mert a vállalatok 
elsősorban ilyen munkaerőket ke­
resnek. mert, a rövidebb munkahét- 
nagyobb teljesítményt kíván min­
den tisztviselőtől. A Naményi 
Gyoríróiskola most, új tanfolyamot 
szervez, hogy a jelentkező új ígé- 
'"pket kielégíthesse. Beiratkozás 
egész nap. (Batthyány-u. 11.)

A közönséget
BIIIMIIRIIIIIIIIIO

érdekli,
OIUIIIIllllllllllllllIIIIIIIIIIIIIIilD

hogy az Ausztriában 
történő, felmérhetetlen jelentősé­
gű. drámai események Magyaror­
szágon is a feszült várakozás ér­
zését keltettél; a közvéleményben, 
ami érthető, hiszen egy szomszéd 
baráti állam sorsáról van szó. A 
külpolitika, eme viharos és tű­
hegyre állított lázas periódusá­
ban azonban a magyarság nem 
ragadtathatja el magát a szenzá- 
ciólesés izgimainak lejtőjére, nem 
szabad, hogy magukkal sodorják 
az óráról-órára változó ausztriai 
drámai fordulatok, mert nekünk 
mégis csak ennek a nemzetnek a 
sorsa és jövő alakulása a legfőbb 
problémánk. A magyar nemzet 
ma a körülöttünk viharzó esemé­
nyek kavargásában szilárd bázi­
son áll. hiszen alig egy hete 
hangzott el Darányi Kálmán mi­
niszterelnök történelmi jelentősé­
gű győri beszéde, amelyben öt 
évre megjelölte az ország politi­
kájának átfogó, nagy programját 
s most történjék határain kívül 
bármilyen világpolitikai esemény, 
nekünk minden erőnket szellemi 
és anyagi erőforrásunkat össze 
kell fognunk, hogy az ötéves nem- 
zetépitö programot a magyar nép 
vállvetctt támogatásával valóra is 
válthassuk. Kekünk nincsenek 
válságra okot adó nyugtalansá­
got felidézni alkalmas világnézeti 
és alkotmányjogi bajaink, mint 
Ausztriának. Nekünk csak arra 
van szükségünk, hogy fokozzuk a 
nemzet bizalmát, erődítsük a ke­
resztyén nemzeti politika jól meg­
alapozott bástyáit és kimélyitsiík 
a megkezdett úton az igazi, szo­
ciális népi politikát. A nagy, öt­
éves programnak. Darányi Kál­
mán elgondolásainak szükséges­
ségét a nemzet megértette, tud­
juk, hogy a béke és a nyugalom 
az előfeltétele a nagy program si­
kerének. Arról is meg van győ­
ződve a magyar közvélemény, 
hogy az államhatalom résen áll 
minden külső és belső, nyugtala­
nítói jelenségelháritására és mert 
a nemzet minden rétege átérzi, 
hogy Darányi Kód mán vasakarat­
tal és következetességgel hajtja 
végre a nemzet felemelése érde­
kében vállalt programját, a ma­
gyar közvéleménynek a külföldi 
események nyugodt szemlélése 
mellett minden energiáját arra 
kell fordítani, hogy a most meg­
indított, hatalmas gazdasági mun­
kaprogram a legkisebb zökkenő 
nélkül haladhasson a megvalósu­
lás felé.

bZWWWWWM
— Felhívás a Mansz. tagjaihoz. 

A Mansz. debreceni szervezete ez 
évben is csatlakozik: az egyetemi 
ifjúság március 15,-i ünnepélyéhez 
és koszorút, helyez Kossuth Lajos 
szobrára. Szeretettel kéri tehát, 
a Szövetség tagjait, hogy úgy az 
egyes istentiszteleteken, mint. . ,az 
Egyetem ünnepélyén mentői na­
gyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Elnökség. '

— A Közgazdászok „Széchenyi 
István" Bajtársi Egyesületének d'o- 
mínuszai folyó hó 24.-én, csütörtö­
kön, országos dominusz- tábort, ren­
deznek Budapesten, a Társadalmi) 
Egyesületek Szövetségének V. Szu- 
badság-tér Ifi. szám alatti helyisé­
geiben este 8 órai kezdettel, amely, 
re az egyesület minden dominu- 
sz.át és minden magyar oki. közgaz­
dát szívesen lát. a rendezőség. Ér­
deklődések és jelentkezések Buda­
pest. IV. Szerb-u. 23. szám alá kül­
dendők.
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A rrformáluA templomokban :

gyáíi
Uj temetkezést Intézet. Puszta’ 

József Kúlvln-tér 5. Telefon : 33-110. 
Megbízható és pontos kiszolgálás, 
Szolid árak.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor Kiss 
Antal .lenó, d. n 5 órakor C.aónki Gábor. 
KMemplomban d. e 9 órakor dr. Farkas 
Pál, ti órakor dr. Sorts Béla, d. n. h óra­
kor Csutoros Sídor Kossufh-utrni 
templomban d e. 10 órakor Blrfnyi .li­
no«, d. n. ő órakor Bertha Tibor. Árprtd- 
tóren d e 10 órakor Baja Mihály, d n 
a órakor Nagy Peraó. Ispotályban d 
10 órakor Márki Kálmán, d. n. 5 órakor 
Kulcsár Dez«fi. Homokkertben d. e. t0 
órakor Kovára .Tórsef, d. ti 5 ómkor Zi- 
mánvi József. Kerekes-telepen d e. 10 
órakor Vócay Gyvla, d .«. 4 órakor Erdei 
Mihály. AVolafk.i-tclepen d. ti. 3 ómkor 
Telkes György. Nyilastelepem d. e. 10 
ómkor Mezes- Béla, d ti. 3 ómkor örsy 
Emo«. Csapókerfben d. e. 10 órakor dr. 
Hanosházy Sándor, d. n. 3 órakor 1 jlak 
Béla. Nyúláson d «• 10 ómkor Losonci? 
Gém. Téglavetőben d. n. S ómkor Ko­
vács Árpád. Tégláskcrtbm d e in óm­
kor Négyessy Bertalan. Horthy-közkór- 
Iiárban d. e. 9 ómkor Siposs Imre. Bán­
kon d. e. fél 10 ómkor Biró Béla. Dóczi- 
intézelben d. r. 11 órakor Hmy Sándor, 
niószegf.nton d. e. 11 ómkor Bíró Béla. 
Kalapon d. e. 9 órakor Bárdi Ferenc. Ál- 
léhegyen d. e. 11 órakor Bárdi Ferenc. 
Pipóhegyen d. «. 2 órakor Bárdi Ferenc, 
^zíkgáton d. u. 2 órakor v. Szabó Endre. 
Nagymacson d. e. 10 ómkor A érv,László. 
Szálán d. n. fél 3 órakor Biró Béla. On­
dód, A’cdrcsdiilön d. e. 10 órakor Bé- 
polthy Árpád. Knnpálhalmon d. n. 2 óra. 
kor Bápolthy Árpád. Szepesen d. e. 10 
órakor Papp Géza.

Március 10-én a nagytemplomban d. e. 
9 órakor istentisztelet lesz. Szolgál dr. 
Soós Béla lelkipásztor. Ezen vesznek 
részi hivatalos kiküldöttek is.

Egyetemi istentisztelet. Vasárnap dél­
előtt egynegyed 12 órakor a kollégium 
Oratóriuméban dr. Révész Imre egy. ny. 
r. tanár hirdeti az Igét „Mirevaló a ve- 
nyige ?“ rímen.

A rém. kath. templomokban :
Rendes sientmiserend 8, 7, 8 ..'0, 9 óm­

kor. Féltízkor nagymisét tart dr. Lin­
denberger .János ap. korm«, szentbeszé­
det mond Láng Pál pápai kamarás. Dél­
ben 11, háromnegyed 12. fél 1 órakor 
szentmise. Kerfségi kápolnákban kővet­
kezők mondanak szentmisét : Csapókért, 
ben Kummergmber Emil krgyesrendi ta­
nár. Homokkertben dr. Rassovszky Kál­
mán kegyesr. tanár, Nyilastelepen Kiss 
László s.-lelkész, Auguszta-szanatórinm- 
han Horváth István «.-lelkész, Hajdu- 
*ámsonban Novak Gyula s.-lelkész, Jő. 
zsán dr. Szabó János s.-lelkész.

A gör. kath. templomban :
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 

d e. háromnegyed 8 órakor diákmise, 
fél 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy 
szt. mise, a szt. beszédet Fekete Lajos 
segédlelkész mondja, háromnegyed 12 
órakor csendes szentmise, délután fel 4 
órakor vecsernye, utána böjti szent­
beszéd és szentségimádás. — F. hó 15-én, 
kedden d. e. fél 9 órakor ünnepélyes 
«zenmise, melyre a hatóságok is hivata­
losak. — F. hó 18-án, pénteken d. u. ö 
óarkor rózsafűzérájtatosság, fél 7 órakor 
szentbrszéd és böjti ájtnlossúg.

Az evangélikus templomban 
'Miklós-u. 3.) vasárnap a következő is­
tentiszteletek lesznek : D. e. 9 órakor 
Ifjúsági énekóra, utána exhortáció, d. u. 
fél 4-kor pedig fiú-bibliáéra, mindkettőt 
Lábossá Lajos tartja, 10 órakor gyölekc. 
zetj istentisztelet, prédikál Böjtös Sán­
dor, d. n. 5 órakor istentisztelet igehir­
detéssel (böjtös). Március 15-én d. e. 10 
órakor tartjuk hazafias istentiszteletün­
ket. Szerdán d. u. 5 órakor pedig böjti 
áhítatot tartunk a templomban.

Istentiszteletek a baptista imaházhan. 
A Szappanos-utca 23. alatt lévő imaház- 
ban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig 
imaóra, fél 10 tői fél 11-ig prédikáció, 
11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—8-ig 
vallásos estély vegyesknr- és zeneszá- 
mokkát Szerdán este 7—8 ig bibliáéra. 
Péntek este 7—8-üz imaóra.

Bíró László nyug. máv. segéd­
tiszt 64 éves korában elhunyt. Te­
metése vasárnap délután félnégv 
órakor lesz a Köztemető díszrava- 
talozó terméből. Lakás : Rudolf-u. 
18. Gebauer cég rendezi.

Lendvánszkl János 84 éves korá­
ban elhunyt. Temetése vasárnap 
félhárom órakor lesz a Köztemető­
ben. Gebauer-cég rendezi.

Kiss Mlhályné, szül. Szalka Juli­
ánná 44 éves korában elhunyt. Te­
metése vasárnap két órakor lesz a 
Köztemetőben. Gehauer cég rendezi

Vígvári Imre gazdálkodó 67 éves 
korában elhunyt. Temetése hétfőn 
délelőtt tíz órakor lesz Mikepér- 
csen. Gehauer cég rendezi.

Horváth Imráné született Tóth 
Matild 54 éves korában elhunyt, te­
metése szombaton délután fel 4 óra­
kor volt a római katolikus egyház 
szertartása szerint, a Köztemetőben. 
A temetést Csurka „Kegyelet“ te­
metkezési vállalat rendezi, Dégen- 
feld-tér 2. szám.

Zsufos János fuvaros 52 éves ko­
rában elhunyt. Temetése hétfőn 
délután bárom órakor lesz a Közte­
metőben református szertartással. 
Lakás: Reke-u. 20. Pusztai temet­
kezési intézet.

Várt Szalny Béla csecsemő teme- 
metéso vasárnap délután öt órakor 
lesz a Köztemetőben. Put 
metkezési intézet.

Oz.v. Komléissy Lajosné, 
menyi Julianna csizmadia 
özvegye, 82 éves korában

mester 
elhunyt. 

HaláLÍ széles körben kelt mély rész­
vétet. Temetése vasárnap délután 
négy órakor lesz köztemetői 2. á. sz. 
ravatalozó teremből református 
szertartással. Lakás: Jókai-utca 14. 
Pusztai temetkezési intézet.

özv. Boda Jánosné Nagy Juli­
ánná. gazdálkodó özvegye 83 éves 
korában elhunyt. Temetése vasár­
nap délután félhárom órakor lesz 
köztemetői 2. á. sz. ravatalozó te­
remből református szertartással. - 
Lakás: Fáy düllő 12. Pusztai temet­
kezési intézet.

Csurka ..Kegyelet" temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. 
Alapítási év 1905. A debrecen 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat : 33-80.

Uj temethezési 
intézet

cégtulajdonos

1

— Az oláhok eredete és beklilti 
zése Erdélybe címmel hirdetett elő­
adásait a Népszerű Főiskolán 
Darkó Jnö egyetemi tanár a Köz­
ponti Egyetem nagv előadótermé­
ben tartja március 17.-én és 24.-én 
(csütörtöki napokon) d. u. 6 órakor 
tekintettel arra az érdeklődésre, — 
amely az előadások iránt az egye­
temi ifjúság körében mutatkozik. 
Darkó professzor itt saját kutatá­
sainak az eredményeit tárja a nyil­
vánosság elé erről a fontos törté­
nelmi problémáról, mely annyi vi­
tára adott okot az európai tudo­
mány birtokában s melynek helyes 
megoldása és végleges tisztázása 
nemcsak tudományos, hanem politi­
kai szempontból is nagy fontosság­
gal bír. A képekkel kísért előadásra 
a belépés díjtalan, (o)

_ Az. egyetemet és főiskolát vég­
zett magyar nők debreceni _ Cso­
portja március 15.-én d. u. fái 7 óla­
kor összejövetelt tart, (o)

KáíviiT-tér 5. sz.
Telefon : 33-90.

Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid 
árak; exhumál, temet, 

száilit.

ix, Gyoraorsavtúltengés. gyomor­
fekély ellen csak ..HAJDÚIN!" 
használjon, hatása biztos. Ize kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 61.

A Déri Múzeum ma vasárnap 
délelőtt 10-től fél I óráig nyitva. 
Belépőd íj nincs. A Füveszkert-ut<"i 
2. sz iskola épületben elhelyezett, 
Thal.v-szoba 10—12-ig nyitva. Már. 
eins 15.-én múzeum és könyvtár

_Aranyórát lopott a besurranó 
tolvaj. Friedmann Dezsőmé Arany 
János utca 19. szám alatli lakos 
szombaton délelölt megjelent a 
rendőrség központi ügyeletén és 
elpanaszolta, hogy péníe.ken dél­
után ismeretlen felles szobájából 
ellopott egy aranyórát. \ rend­
őrség megindítói la a nyomozást a 
besurranó tolvaj elfogására.

— SZEPLŐ. MÁJFOLT ELLEN 
RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20, 
KAPHATÓ JÓSA ES JÓNA 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. 0. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ARAK.

a Közművelődési Könyvtár mindkét 
olvasóterme a Mansz. terítésműve- 
szeti kiállítása miatt polgármesteri 
határozat értelmében zárva lesz.

(x) Arcfehéritő „AREKLOSZ" 
pattanás, mitessor legjobb ellen­
szere. Takács drogériából Csnpó-u. 
95. szám.

_ A NF.P. 27-es A. körzetének 
választmányt ülése. A Nemzeti 
Egység Pártjának 27-es A. körzete 
14.-én, hétfőn este tartja választ­
mány! ülését a Rózsabokor vendég­
lőben levő helyiségében. A vezető­
ség felkér! az érdeklődőket, hogy a 
szokott időben 7 órakor pontosan 
jelenjenek meg.

^WWWWWWW**WWWWMWWW***A*W***««*W********** ******************************

VIDÁM REGÉNY3AJ
AZ A SZERELEM

Irta: RANKAY GYULA

(41)
Veteránsz jobban fújta, mintha 

fizetnének érte. Az erőteljes hang­
gal az ablaküvegek együtt rezegtek 
s szinte leheletfinom kíséretet szol­
gáltattak a pompás dallamhoz. Ve­
teránsz nemcsak teletüdővel, de 
tele szívvel fújta. Szeme kidüledt s 
várni lehetett, hogy szemgubói ki- 
ugranak üregeikből. Meghatóan fe­
jedelmi látvány és hallmány volt...

Mint, amikor tiszta kék égből 
szörnyű mennydörgés kíséretében 
villám cikkázik a gyanútlan földre, 
úgy hatott az a mindent elhallgat­
tam ajtórugás. Nem az ajtó rúgott, 
az ajtón rúgott valaki egyet, de 
annál kiadósabbat. 8 egyidejűleg 
felbőgött Dünnyögi bika hangja :

— Már megint nincs tisztessége­
sen felseperve az út?!...

Veteránsz panaszosan tekintett 
Algára :

— Hallja? Ez ő... így szok'a. 
mindig így szokta? Mit szól hozzá?

Alga még nem is válaszolhatott, 
az ajtó már nyikorgóit fi Dünnyögi 
vészt,jósló alakja dobbant he rajta :

— Ej, persze látogatás... Ez 
mindenesetre könnyebb, mint a 
munka. A. a fogalmazó úr ...

Kezét nyújtotta s az Algáét any- 
nyira meg találta szorítani, hogy az 
feísziszent fájdalmában.

e

— Látja, fogalmazó úr, ez nemes 
tett volt, ez szép magától. — Erez­
te, hogy hivatalában milyen fara­
gatlanul viselkedett velem szem­
ben s eljött bocsánatot, kérni ... 
Hát jó, legyen, borítsunk fátyolt a 
történtekre... Semmi az. egész. 
Aki nős ember, annak az efféle ap­
róságokat előbb-utóbb meg kell 
szoknia...

Alga szinte idegesen mondotta :
— Téved, ha azt hiszi, hogy bo- 

osánatot kérni jöttem. Meg sem 
sértettem magát, hát mit kérjek 
bocsánatot ? Ami pedig az ildomos- 
-ágot illeti, magának még sokat 
kell tanulnia ... Egyszerűen erre 
vitt el az útam.

Dünnyögi leült. A szék nagyot 
reccsent hatalmas testsúlya alatt. 
Ijedten néztek felé. Tenyerébe te­
melte arcát :

— Nem érti, drágaságom, nem is 
érthet! az én borzalmas helyzetemet, 
^nagyságáról van sző. Amint maga 
elment, én kerültem a vörös ma­
lomba. Ilonka kiadta az úkázt: - 
..Dünnvögi még ma este fel költö­
zik a háládatlan Alga helyére : a 
kerti kis lakást ki kell adnom, mert 
Hiszen tudja Harth nem küld egy 
fitvinget se. nekem pedig élnem 
kell..." Tomboltam az örömtől. 
Ilike az ellenállhatatlan végre észre 

kicsordult a 
Csak es’e, 
a rettenet : 

költöztem bn,

vett... Szívem majl 
nagy boldogságtól... 
beköltözésemkor jött 
nem az ön helyére 
hanem a másik szobába... Mit te­
hettem ? Másnap jött ez a szaxofo­
nos, hogy robbanna fel a trombi­
tája. amikor legjobban fújja ! 8 ha 
legalább rendben tartaná az útat s

bánná 
bitang 

t__  _____ tudja miféle
nótákat pipál ez a gaz lator? Sze­
relmes nótákat. Szerelmeseket, 
bogy a falra kell másznom kínom- 
ben. a falra. Orrom elől akarja el­
hódítani a nőt... Megpróbáltam 
mindent, vattát, tömtem a fülembe, 

vattán át nem hallottam :
Magamhoz szorítlak, 
Magamhoz ölellek...

— S Ilike őnagysága ?
— Röhög, röhög rajtam. Nem 

nevet, ó. ha csak nevetne, ha csak 
mosolyogna, de úgy, ahogy mon­
dom ... Esténként azt mondja : — - 
Menjen át a szobájába. Dünnyögi 
Péter, le akarok feküdni... IgV 
bánik velem, velem, aki a legszebb 
amatörségből lítvedlettem a legk'i- 
fárabb profivá. Aki művészetemet 
pengőkre váltottam, hogy élhessen 
ha már maga, fogalmazó úr meg­
lépett. Látja, hogy lötyög a fejem a 
kalapban ? Látja, hogy áll rajtam 
ez a ruha, mintha csak rám dobták 
volna. Cipőm leesik ... Elfogytam, 
összeestem az én nagy pusztító szc. 
relmi bánatomban, szerelmi tüzein- 
ben. Ez lett belőlem, egy semmi 1 
Belőlem. Dünnyögi Péterből, uz 
univerzális sportemberből egy 
holdkóros pojáca ...

Alga szinte megsajnálta :
— De mondja csak. Dünnvögi úr, 

miért bántja A'eteránsz urat, aki 
elvégre is lakó?...

— Lakó... A lakó csak lakik, 
különben 1« vállalta. Amikor id” 
költözött mindent vállalt...

(FolytfttáiJ''

;t kert sétányát, az ördög 
hitvány mókáját evvel a 
pléhpipájával... 8 t.

a



TESTEDZÉS

érdeklődés labdát é^ cllenállhafatlannl tőrt a kapu

Aczél-utca 3/ dülettel kezdte a
lobbet ját-

szintén ••

Lajos

a

hnz.

találkozása

ként, de nem lenne meglepet

a mai mérkő- 
meri a Tőrek-

mban es 
könny n

.... -

Szegedet látja 
védelemmel ren- 

ősszecsnpása lesz

már nem

A sarok- 
knlldte he középre és n 
időben érintetlnnl esett a 
váratlan gól a Budait na. 
Rocskayt azonban annál

nmlynek bajnoki romé, 
bélen Kisncst alaposan 
Budafokkal kerül össze.

mindig kemény dió

e gy általában nincsen

Innyi bizonyos, hogy a PMÁV-nak na­
ivon meg kell dolgozni a két bajnoki

Bocskay—Budát „11“ 2:0 (1:0)

Miután a Bocskay—Budai „11“ mérkő­
zést már szombaton le iáiszol Iák, ígv ma 
délután hat bajnoki mérkőzéxs kerül le- 
bnnvolílásra a Nemzeti Ligában. Ezek 
közüj a mérkőzések közül ölöt Bucin.

órai kezdetlel a Texlilgyár Villanygvér 
amalőrbajnoki mérkőzést bonyolítják le. 
Jelen pillanatban a volt bajnok csapat

A II. LIGA MAI PROGRAMJA
Tokodi CSC—Váci Reménv. Álba R°- 

r?ía—rDrogislák. Csepel—Simon tornyai
BTC, VAC FC -Szolnoki MÄV. Vasa* -

javára. A Szürketaxi 
vendégül. Két élraőgú 
delkező együttes nagy 
ez a találkozó és a mi

KETTŐS MÉRKŐZÉS A DIÓSZEGI-! TI 
SPORTTELEPEN

•zál< ma Nyíregyházán kél mérkőzés is 
kerül lebonyolításra. Itt a NyTVE a

nyes győzelme várható.

látja vendégül. DVSC hívei köréből 
igen sokat várnak ennek a mérkőzésnél; 
a kimenetelétől. \ karcagi együttes a ta­
vaszi szezonban igen jól startolt és meg

dclmet ígér. Jóslatunk

\ Nemzeti n Hungáriát verő Kispestet 
látja vendégül. Mindkét csapat jó közép.

Minl

AMATŐRMÉRKŰZÉSEK VIDÉKEN
A keleti amatőröknél 

kőzések

1038 március 13, vasárnap

ANYAKÖNYVI

Eljegyzések: Dr. Papp Zoltán 
egyetemi magántanár Idegklinika 
— dr. Ormós Erzsébet oki. közép­
iskolái , tanár Rákóczi-utca 31. — 
Puzsár László Szél-utca 23. — Bo­
ros Julianna, Debrecen.

Házasságok : Mező Imre gvárl- 
munkás — Fekete Sára Rákóczi- 
utca 36. Jancsó Kálmán ószeres 
Jánosi-utca 39. — Csonka Juliánná 
Mikes Kelemen-utca 7. Kerschner 
Vencel fm. Olajütő 41. — Varga 
Erzsébet Bethlen-utca 29. Cs. Nagy 
Albert fm. — Nagy Mária Tegez­
utca 76. Paksi István 
Pósa-utca 11. — Márton 
Nagyszalonta-u. 51. Kiss __
MÁV mozdonyfütő Békéscsaba 
Kircsi 
Fekete 

fuvaros 
Erzsébet

Károly

Eszter 
János

Csillag-utca 26. 
férfiszabómester 
— Balázs Mar- 

i. László Dezső 
műszerész segéd Harsány! G.-utca

utca 18. Aszalós József gazdálkodó 
Cserepes-utca 14. — 
z«ánna Csokonai-utca 
Sándor Balmazújváros 
•-sebet Piac-utca 58. 
fm. . Bellegelő 445. — 
zsánna Méhes-utca 9. 
fin. Na<zvszalonta-utca 
mati Erzsébet

Nagy Zsu- 
39. Balosth 

— Kiss Er- 
Fehér 
Szabó 
Glicz 

48. — i 
Kunhalom-u,

János 
Gyar- 
l. 20. 

Tóth Sándor cipészsepéd — Cseh 
Inna Komárom Lu. 15. Dégi László 
iilapáidíjvatalnok Lorántffy-u. 17.

függönyüket, ágytentöket s'b 
legolcsóbban vásárolhat

><ot*n Rezsőnél
Debrecen,Kossu'h-u.49

Sz.iiletések : Gy. Kovács Gábor 
fm. Perec-dűlő 25., fiú Gábor. 
Szöőr Pál kocsis Szíkigyakor, fiú 
István. Nyári István gazdálkodó 
Homok-utca 10., fiú István. Hóiba 
Imre kocsis Nagyhegyes 43., leány 
Erzsébet. Benyáts Ernő kereskedő 
Péterfia-utca 11., fiú Lajos.

Halálozások : Vári Szalai Béla 
ref. 6 napos, Homok-utca 22. Hor­
váth Ibolya ref. 9 napos, ~ 
rédy-utca 2. Lengvárszky 
npsz. r. kath. 83 
Fábián Ferenc 
Debrecen. Dr. 
egyetemi tanár 
Aranv János-utca 4.
Fwwrrrnnnnnnnn

Beze- 
János 

éves, Bel legelő 444. 
tüzér ref. 25 éves, 

Somogyi István

— Hölgyeim ! Elegáns kosztüm­
jeit. kabátjait, ruháit l’app Géza 
női divattermében készítesse, s ígv 
csalódás nem érheti: Miklós-u. 2. 
szám.

— Szerdán lesz a pincérbál. A 
debreceni Nemzeti Egység Pártjá­
nak pincére,soportja március 16.-án 
szerdán este 1(1 órakor tartói szo­
kásos zártkörű bálját a Korona 
vendéglő dísztermében.

- A debreceni református egy­
ház Osanó-utcai eg.vházrésze már­
cius 13.-án délután 6 órakor a Déri 
Múzeum előadótermében vallásos 
estélyt rendez a következő műsor­
ral : Megnyitó olőad-ist fart : Mák- 
láry Károly, a tiszántúli egyházke­
rület püspöke. ,.Az adós szolga“ 
bibliai játék. Németből átdolgozta 
dr. Soós Béla. Személvek : A be- 

s. lelkész. Felesége: Gergely Ilon­
ka tanítónő. Leányuk : E..abó Márta 
oki. tanítónő. Simon: Orbán László 
tanárjelölt. Az előadás pontosan 
kezdődik. Beléntidí.i nincs, műsor­
megváltás kötelező.

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

Győzött a Bocskay lelkesedése és lendülete 
a Béke utcában

Szombaton dóliifán ki< 
mellett, erős szélben játszotta le a Bocs- 
kny a Budai „11 ' elleni bajnoki mérkó- 
zt’sél a 1 asas Béke-utcai sporttelepén. \ 
debreceni csapni szempontjából sors­
döntő volt ez a találkozó, ami rá 
nyomta bélyegét az egész küzdelemre. A 
két csapat a következő felállításban lé. 
pelt pályára :

Bocskay : Kertes—BikfalvI, .Tanzsó- 
Elek, Boros. Békési—Markos, Orosz, 
Finta, Takács, Hajdú.

Budai „11": Budavári—Ligeti. Bur­
ger—Vertes, Kovács. Pósa—Kis, Schusz- 
ler, Vadas. .Tanda, Vértes.

ellenfelét 
beszorí­

totta. A tömörülő Budní-védolcm mel­
leit azonban a Bocskay-csatúrok nem 
tudlak eredményesek lenni. A 18. perc­
ben Markos kornerl csikart k 
rúgást ugyanő 
labda a szeles 
hálóba. 1 : 0. A 
gvon letörte, a 
jobban lelkesítette. Egvik szép támadó* 
a másik után gördült végig a pályán, de 
a jól működő Budai-védelem nélkül 
nem tudtak újabb gólt elérni.

keseredes. Horváth Endre a Bocskav já­
tékosait biztatta és új taktikai utasftáso 
kát adott nekik. A második félidőben 
szintén a Bocskay lépett fel támadóiam 
és több veszélyes támadást sikerült fel­
építeni. A 20. nemben Hajdú kapott jó 

Hat mérkőzést Játszanak ma 
a Nemzeti

ben rendeznek. Már a mull héten beiga- 
zolást nyert az. hogy a papírforma nem 
számít semmit sem. A mai fordult) is na. 
gvon szürkének látszik és nem lehetet­
len, hogy ez a szürke forduló vaskos 
meglepetéseket

A Hungária, 
nyelt a múlt 
megtépázta, a 
A bajnokcsapatnak 
volt a Budafok és úgv látszik, hogy most 
Is kemény lesz. Jóslatunk 3:1 a Hun

—v-

felé. így a tő-os tájáról jól megvágta a 
labdát, amely Bürger! is érintve, a meg­
lepett kapus melleit a hálóba cselt A 
második gól után még igen sokai tárna­
flott a Bocskay, dr az eredmény nem 
\ áHozott.

A Bocskay csapatában a közvetlen vé 
delem kifogástalanul látta el feladatát. 
\ balfsorban Elek megmutatta, hogy 
igazi haftehetség. Boros formája örven­
detesen javul. Békési pedig a szokott jó 
volt. A csatársorban Finfa nagyszerűen 
irányított. A lendületet és egyben a ve­
szélyt azonban Markos és Hajdú jelen­
tenék az ellenfél kapujára. Takács hátul 
sokat segített. de még mindig nincsen 
rendes formájában. Orosz ha

A Budai .,11“ csapatában 
közvetlen védelem remekelt, 
ban Pósa és Kovács jól játszott. A csa­
társor azonban nagyon gólképtclcn és 
ebből a sorból talán csak a veterán 
Schusztert lehet kiemelni.

A mérkőzés legnagyobb részében a 
Bocskay támadott. örvendetes, hogy 
ezekben n támadásokban volt lendül'*! 
és lelkesedés. Talán ennek lehet köszön- 

fognstalanul vezette a mérkőzést. A 
l’orskay ezzel a győzelmével megelőzte 
a Törekvést és most 12 ponttal all. he. 
’ven áll. Reméljük, hogv 
zé«ek után is ott marad, 
vés az Újpesttel játszik.

’ i vendégül. \ lilafehérek az tilóbbi idő 
ben igen szép eredményeket érlek el és 
még most is aspirálnak a bajnokságra 
Ez nem is éppen lehetetlen. A fővárosi 
amatőr csapat is sokat javult, de még 
nem tartjuk képesnek arra. oogy Úi- 
nesllől pontot vegyenek el. Jóslatunk

Érdekes mérkőzésnek ígérkezik a két 
elektromossági csapatnak, a Phöbusznnk 
és az Elektromosnak a találkozója is. 
Az idén még egyik csapat sem érte el 
azt a formát, amit az őszön láttunk tő­
lük. Ennek a találkozónak is nagyon 
döntetlen az íze. Győrben az ETO a Fe­
rencvárost látja vendégül. \ zöld-febé 
rek bizfos győzelmét várja mindenki. 
Jóslatunk .3 : 0 a Ferencváros javára.

QIDA fodrószsza lon 
DIKU Piac-utca 5 8
Víz és vas ondulálás,

estélyi frizurák.
Szolid árak.

a DVSC a Báthory SE- 
találfroziósa a múltban m ifidig komolv 
mérkőzést hozott, de a DVSC-nrK
mindkét pontot meg kell szerezni 
bajnok akar lenni. Jóslatunk I 
1)\ SC, javára. Mátészalkán a MTK

SPORTHIRMONDÖ
Fekete, u Budiil „11" johbös.szckölojc 

»1 Csepel FC-hez szerződött 1c és csapa­
tának a szombati mérkőzésen 
is vett részt.

Dlclz szövct.ségi kapitánynak már leit 
1 inhere vau a németek ellőni válogatott 
mérkőzésre, a többi játékosokai 
napi mérkőzéseken fogj:!

mar, I into, Nemes.
Argentina futballazövctAége bejelen­

tette. hogy a párisi világbajnokságon 
nem indul válogatóit csapata.

Az. Elektromos pályáján pénteken este 
két kölyökcsapat játszott nappali fény­
ben bemutató mérkőzést. Szakértők sze­
rint nemsokára nemzetközi mérkőzést is

A Fcrericr áras Tánczos, Kiss. .lakul», 
Toldi, Gyetvai csatársorral játszik Győr, 
hen az ETO ellen

A magyar ökölvívó B. válogatott szom. 
haton reggel Énekes II., Bogács. Monte, 
ra, Kaltenecker, Bene, Farkas IV., Var­
ga, Nagy összeállításban elutazott Te­
mesvárra.

A DTE március 13-án M 20-án, szom­
baton és vasárnap rendezi meg Kelet 
magyarország asztali teniszbajnokságát 
a DTE Magoss György.tér 9, szám alatti 
tornacsarnokában.

(:) Elhalasztják közbejött halál­
eset miatt, az Egyetemi Altisztek és 
Alkalmazottak Egyesi! lel ének már­
cius 13.-ára hirdetett műsoros-ha­
zafias emlékünnepélyét változatlan 
műsorral március SO.án este 7 órai 
kezdettel az egyetemi könyvtár 
nagy olvasó termében lesz megtart­
va. Elnökség.

— A 11. Lorántffy Zsuzsanna le- 
ány cser készcsa na t ma délután 5 
órakor az új Dóczy intézet torna­
termében vidám délutánt rendez.

— A Petőfl-dalkör március 15-én 
a magyar szabadság hajnalhasadá­
sának évfordulóján kedden déli fél

kíséretében koszorút, helyez a ref. 
kollégium lépcsőháziban levő Pe­
tőfi Sándor szabadsághős lyrikus 
dalköltőnk ércszobrnnak talapza­
táéi. A szép hazafias énekszámokat 
Zöld Géza karnagy vezetése mellett, 
a Petőfi Dalkör adja elő. Szaval Ba­
lázsi Gábor működő tag. Aznap 
este 8 órakor Kovács István ven­
déglős, Tímár-utca 25. sz. alatt, levő 
v e n d é gl íij é n ek k fi I ön te r ni éhe n
Petőfi-dalkör családias összejöv 
telt rendez.

íx) Gönczi cserépkályhál jók. sző­
nek, kifogástalan hőfokúnk. Töké 
l_et.es munka, olcsó árak. Javítások 
átrakások szakszerűen. Monti ezre 
(les-utca 3. (Bejárat a Burgundia- 
utca felöl.) Telefon : 25-68.

HT" mindenféle1 uniat hazai szenet
legolcsóbban bizalommal vásárolhat

Prohászka és Társától
Bethlen-u. 44. Telefon: 1161

l_et.es
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VERSEK
A VÉG KEZDETE

Oh. hoffy Modíltam — nem 1» olyan 
[régen

Költötánain, ki a „Víg“-rö1 frt, 
Mosolyogtam s körben megjegyeztem : 
Kár volt erre »rinnt a papírt.

Ma figyelmesen néztem verseim t 
..ösrtlli» hajarái“ ... „könnyes bánat”... 

[„dér“...
Mi van veled, tv örök, nagy bohém, 
Oak nem a „Vég"-ről énekelsz — 

[Adél ?...

WAGNF.RNT. SZÜTS ADÉL.

OLYAN VAGYOK. 
AMILYEN VAGYOK 

r.n olyan vagyok, amilyen vagyok, 
Nem nyújthatok jobbat, különbet, 

(szebbet: 
Erénynek látnád minden nagy hibám. 
Ha úgy szeretnél, ahogy én szeretlek !

fin olyan vagyok, amilyen vagyok ... 
Sem ámitlak Téged és magam s 
Ifibb vagyok, mint hűséges barát: 
Nem ígérek hallgatni arany.

Nem ígérek örök boldogságot, 
l öldl Édent, vagyont, hírnevet : 
Azt adom csak, amit adhatok : 
Megcsalódott, fáradt szivemet •

V.'AGNERNÉ SZt'TS ADF.l..

Az Országos Mezőgazdc *ú ,i 
Kiállítás látogatóinai, 

elszállásolása
A március 23—28-án rendezendő 

negyvenhetedik országos mezőgaz­
dasági kiállítás és tenyészállatvá­
sár látogatóinak elszállásolását a ki­
állítás rendezőbizottságának felké­
résére ez évben is Budapest Szé­
kesfőváros Idegenforgalmi Hivatala 
vállalta magára. Az elszállásolás el­
sősorban a budapesti szállodákban 
és penziókban történik, ahol min­
denki igényeinek megfelelő árban 
kaphat szólást, és elszállásolást. Vi­
déki tanulmányi és gazdacsoportok 
olcsó csoportos elszállásolásáról ha­
sonlóképpen megfelelő gondosko­
dás történik. Ajánlatos, hogy a ki­
állítás látogatói szállásigényüket 
már jó előre bejelentsék Budapest 
Székesfőváros Idegenforgalmi Hi­
vatalánál (Budapest, V., Deák Fe- 
rene-utca 2.. interurbán telefon­
szám : 18-12-13). amely ezeket pos­
tafordultával elintézi és választ ad.

A Magvar Kivándorlókat és Visz- 
szavándorlókat Védő Irodának a — 
keleti pályaudvar melletti otthoná­
ban (Budapest. Vili., Fiumei-út 4.) 
ugvancsak kaphatnak csoportok és 
egyesek is éjjeli elszállásolást. Az 
irodának az "érkezést legalább öt 
nanpal megelőzően kell jelezni.

A kiállítás alkalmából engedélye­
zett 50 százalékos utazási kedvez­
ményre jogosító igazolványok 1.30 
p postabélyeg beküldése ellenében 
a kiállítás'rendezőbizottságánál -- 
(Budapest, IX., Köztelek-utca 8.) 
kaphatók. A szomszédos államok­
ban biztosított utazási kedvezmé­
nyek igénybevételére jogosító iga­
zolványok a vásár külföldi megbí- 
zottMnál is beszerezhetők.

A Hajdú megyeiek
BUDAPESTEN

a Metropoleban 
találkoznak, 

Ríkórrl út 58.
Pompás Aj kávéháza, „János vitéz 
AÓrAsCJe“, gyftnyflrfi télikert « P» 
város látványossága. Olcsó, kényei 
rnes srobák, e’önyös penzióArak 
Cigány : sergedi Farkas Jóska 
farr-táne: VirAny swlng-nrchrslra 
FrlbAFsmeg egysrer ön ts s MFTPO’TV

33. Keresztrejtvény.
BIZTOSÍTÁSI ÜZLET

Vízszintes sorok: 1. Nem lehet 
elkerülni. 14. Mérték. 15. Megbos­
szul. 17. Kutya, ló. Vallás rövidí­
tése. 20. Becézett női név. 22. Fü­
tyülő. 23. Bánat. 24. Him 26. Az ős­
keresztyének közös étkezese az 
utolsó vacsora emlékére. (Szeretpt- 
lakoma.) 28. Nem sűrű. 29. Szám­
név. 30. Sivatag Afrikában. 31. 
Sérthetetlen szentség neve a primi­
tív népeknél. 32. Toktermés. 34. 
Növénynek van.’ 36. Süllyedő hajók 
vészjeíe. 37. Mister rövidítése. 38. 
Istennő — latinul. 40. Irén becézve.
41. Kefe eleje. 43. Kereskedőim’ 
rövidítés. 44. Torokőr cukor. 46. 
Hőmérséklet 48. Bizonyára önnek 
is kellemes szórakozást nyújt, ked 
vés megfejtő. (Zárt betűk : E, A, 
E É.) 49. Kisfaludy Károly tragé­
diája. 50. Mézfajta. 51. Igeképző.
53. Esa. 54. Ezer kezdete. 56. Rá­
bukkan. 57. Betű fonetikusan. 58 
Idegen tagadószó. 60. Parancsszó. 
62. ^Alája. 63. Huzal. 64. Vagyonta­
lan. 65.' Fűszer. 66. Hajna szereim.-. 
68. Hangjegy van liven. 70. Erősít 
71. Gallium vegyjele. 72. Hideg­
vérű. 74. Ilyenfajta. 75. Tápláló if.< 
77. A teljes ábécé kezdete. 78. Ka­
báthoz kell. 80. Eső készül (!) 82. 
Hubay ónéra címe. (Zárt betűk : 
L, A, Z, E.)

Függőleges sorok : 2. EgymáJ- 
utáni betűk. 3. Kapni szeretne. 4 
Származik. 5. Lásd a 19. vízszinte-' 
6. Ver. 7. A céllővést megelőzi’ 
gyakorlat. (Zárt betűk : I. O. S, E.) 
8. Mull Idő ragja. 9. Hajnal isten­
nője. 10. A’onós hármas. 11. Jogta­
lanul eltulajdonít. 12. Távolodást 
jelent. 13. Pár év előtti .sláger (Zárt 
betűk: N, A, M. Y). 16. Az első 
római császár. 18. Olyan áruház, 
ahol főleg olcsó tömegáru kapha'ó. 
20. Valódi. 21. Iparra vonatkozó.
23. Az ókor legszebb és legbecse­
sebb festőanyaga. 25. Tulajdoníto- 
rag. 26. Cigány névelő. 27. Korszak 
28. Testtájék. 33. Megvásárol. 35. 
Gólya teszi. 38. Szász mondái ve­
zér.' 39. Porond. 41. Ruhát tisztit.
42. Footballista teszi a labdával. 41. 
N. J. I. 45. Egy — angolul. 46 
..Megél" mássalhangzói. 47. G. T. S 
52. Finom sütemény. 54. Iskola­
fajta. 55. Parancsolni tudás. 57. Pi­
perecikk márka. 59. Bibliai hajós. 

60. E. Z. E. 61. Német Igeköíö. 62. 

Szamár — francia nyelven. 67. 
Igaz. 69. . ..fere. 72. Helyi érdekű 
vasút. 73. Élet.. 75. Kotor vége. 76. 
Nyári hónap rövidítve. 78. Helyrag.
79. Egymásután! mássalhangzók.
80. Nem ki. 81. Római szám : 950.

A 32. SZÁMÚ KERESZTREJT­
VÉNY MEGFEJTÉSE.

Vízszintes sorok: 1. Ezredpa­
rancsnok. 14. Sóvár. 15. Pazar. 17. 
Ál. 19. Len. 20. Sor. 22. Rop. 23. Ki
24. Tél. 26. Izgat. 28. Hez. 29. Okos. 
30. Csordás. 31. Vize. 32. Rés. 34. 
Odaír. 36. Get. 37. Al. 38. Ezé. 40. 
Anr. 41. Üle. 43. Sé. 44. Emelé 46. 
Szőlő. 48. Jogerőre emelkedik. 49. 
Ezért. 50. Beejt. 51. Ul. 53. T. n. e.
54. Sem. 56. T. 1. e. 57. Pp. 58. Jel 
60. Izlára. 62. Bot. 6.3. Hold. 61. 
Szentes. 65. Göre. 66. Eny. 68. 
Sport. 70. Rol. 71. La. 72. Ize. 74. 
Ira 75. Szn. 77. Se. 78. Emelő. 80. 
úriéi. 82. Személyesnévmás.

Függőleges sorok : 2. Zs. 3. Rol. 
4 Evet. 5. Dán. 6. Pr. 7. Rio Gran­
de del Norte. 8. Np. 9. Cár. 10. Szór 
11. Nap. 12. Or. 13. Sátoraljaújhely. 
16. Fizetésképtelen. 18. Lékel. 20. 
Szoda. 21. Radír. 23. Kezes. 25. Los 
26. Tso. 27. Tár. 28. Hig. 33. Sze­
réna. 35. Előkelő. 38. Emezt. 39. 
Előre. 41. Üzlet. 42. Eleje. 44. Ege. 
45. Ért. 46. Seb. 47. Ödt. 52. Leona. 
54. Szepi. 55. Mátra. 57. Poros. 59. 
I.ly. 60. Tzs. 61. Met. 62. Bőr. 67. 
Üzem. 69. Szív. 72. íme. 73. Elé. 75. 
Sré. 76. Nem. 78. Ez. 79. öl. 80. úri.
81. Lá.
C3«miC3BCD»OBO«C3«CD«C3

CSALÁDI ENYELGÉ8

[Férj: De hisz ez rémes! Egy 
hét alatt többet adsz ki ruhára, 
mint amennyit a titkárnőm egy fél 
év alatt keres.

I Feleség: Látod, felemelhet­
néd már annak a szegény lánynak 
a fizetését.

— Hallottad Kovács űr esetét ?
— Nem. Mi történt vele ?
— Rendelt egy külföldi cégtől 

ezer egyiptomi cigarettát. A kül­
deményt biztosította tűz ellen, 
aztán ' amikor megkapta, elszívta 
mind az ezret és végül pörölte a 
biztosító társaságot, mert a ciga­
retták tényleg elégtek.

— No és fizetett a biztosító társa­
ság ?

— Nem. Feljelentette Kovács 
urat gyújtogatás miatt.

AZ ANGYALFÖLDÖN
A Pali gyerek késő este érkezik 

haza.
— Hol voltál, te haszontalan ? -- 

formed rá az anyja.
— Mama kérem, egy úr az utcán 

elvesztett egy pengőt.
— És te mostanáig segítettél neki 

keres
— Nem.
— Hát, akkor ?
— Én álltam a pengőn.

KELLEMETLEN.

— Már hetek óta minden nap fe­
nyegető leveleket kapok.

— Borzasztó 1 És kitől ?
— A szabómtól.

BESZÉLGETÉS
— Hallottad, Róbert megnősül*, 

dúsgazdag lányi vett el feleségül ?
- Szerelemből vagy érdekből ?

— Hát a pénzt szerelemből, a 
leányt érdekből.

A FENYÍTÉK

A feleség éppen akkor néz be a 
szobába, amikor a férj karjaiból 
bontakozik ki a szobalány.

— De Ottó — mondja mérgesen.
— Drágám, épen a tegnapi váza­

törés miatt fenyítettem meg.
— Helyes — feleli a feleség — 

de ebben az esetben is megtiltom, 
hogy „drágámnak“, „édesemnek'' 
és „cuneimunclkámnak szólítsd.
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A szarvasmarhák száj és körcm'ájása
Már megemlékeztünk arról 

veszedelmes betegségről, amelv 
kérődző állatok közül szedi áldoz, 
fait. Rámutathatunk arra, hogy a 
ragadós száj- és körömfájás Fran­
ciaországból indult el és Svájcon át 
Szerbiába jutott, tehát Magyaror­
szág határáig tört előre. Hála a 
magyar kormány okszerű preventív 
intézkedéseinek, a betegség Ma­
gyarország területére nem tudott 
bejutni.

A francia kormány március hó 
10-én, tehat a napokban közzétett

hivatalos jelentése szerint, a raga­
dós száj és körömfájás Franciaor­
szág szarvasmarha állományában 
egymiilhird értékű kárt 
Egyszersmind 
kormány azt 
szűnőben van. 
ilyen értelmű 
Remény van 
Magyarország 
tői és annak 
nyéltől. Erre t____ ____ _
szigorú óvó rendszabályok 
minumumra szállíttattak.

okozott.
_ közölte a francia 
is, hogy a betegség 

. .Más államokból is 
közlések érkeztek, 
tehát arra, hogy 

iiinntpsíil n vpszóI\ - 
súlyos következmé- 

mutat. az is, hogy 
már

A minőség-sörárpa jól fizet!
Amíg az elmúlt gazdasági vált- 

sag alatt maid minden termény ára 
erősen csökkent, addig két. növény­
ság alatt majd minden termény 
c"''— ' ..................
nek mindig meg volt "az ára : a 
korrépának és a sörárpának, 
nem minden árpa söi ‘ 
vénynél _ sem kíván _ ......
annyi mindenfélét, mint a sörárpá- 
nal.

■Megkívánják, hogy a 
súlya _ 64—72 kg közölt

a

hektoliter
• , —,  .......   mozogjon,

sziLKsnges, hogy a szem egyen 
minőségű, világos-sárgás színű fi­
nom tokszálas, hasas, de vékony­
héjú, finoman ráncolt legyen. Min­
dennél fontosabb még, hogy a sör­
árpa csirázóképessége nagy legyen, 
a szemek ne legyenek üvegesek 
hanem inkább lisztesek.

Nyugodtan mondhatjuk, hogy 
csak a minőség árpa sörárpa, a ke­
reskedő, a sörgyáros a minősegei 
fizeti meg.

Sok osinyja-binja van annak, 
öogv az árpából sörárpa legyen. 
(-sak ott érhetünk el. eredményt, 
ahol vagy csapadékosabb az éghaj­
lat, vagy pedig, ahol a talaj vízfog- 
hatósdga nagy, mert a sörárpának 
szomjúhoznia nem szabad. Legjob­
ban megterem a jó középkötött 
cukorrépatalajokon. Magától érte­
tődik, hogy jó talajmunkára, jó 
vetőmagra, gondos, soros vetésre is 
szükség van. a gyomok irtását szin­
tén nem szabad elhanyagolni.

Mivel a sörárpa nem élelmes nö­
vény, sok könnvpn f-Ui-ehoi,-;

7Z

Oszibarackfa metszése
Dobos Lajos kertészeti intézőtől

Játékot kíván. Istállótrágyát 
adhatunk, attól eldurvulna, e 
■ói rá rpán ak in íi I rágiázásá ra k ü lö- 

nös gondot kell fordítani. A m. kir.

nem

»‘ven <ít végzőit 
bizonyítja, hogy 
mellett

a szuperfoszfát ........
han a sörárpa minőségét

Minőség-sörárpatermelésnél ezért 
sobse mulaszuk el, hogy kai. hol­
danként. széna minél korábban 
150 ISO kg. sorban pedig (sq pp 
kg szunerfoszfátot adjunk a sör­
árpa alá.

Mindez azonban még 
gendő, í ’ 
sebb munka a sörárpa 
fása. Az

számos kism'lete 
a káliműtrágya

Javítja letrjob-

nem ele- 
a legnehezebb, legkénye- 

befakarl- 
nem szabad a 

, nem szabad so­
káig keresztben hevertetni. s ipar­
kodjunk a behordássa], mert az eső 

a minőség erős romlását jelenti. _
iszont elsietni sem szabad a hor­

dást, mert az asztagban könnyen 
megfülled, s a szem tarka lesz. En 
ezért sörárpát védőnövényül ne 
vessünk, a gyomot se hagyjuk bur- 
jánozni. mindezek niegfí11Íedésh*z 
vezetnek. A papkévét fogvük kü-

Kertészek szokták állítani, hogy 
aki őszibarackfát tud metszeni, 
az minden fa metszéséhez ért.

\ an is valami nagy igazság ebben 
a megállapításban, mert az őszi- 
brackfa sokszar állítja a metszőt 
nehéz megoldások elé. Sok elméleti 
ismeretre, a gyümölcsfa ponto- 
alaki ismeretére van szükségünk, 
ha mindegyikben meg akarjuk ta­
lálni az egyenes utat. Aki a szük­
séges elmélettel tisztában van, an­
nak nem nehéz az őszibarackfa 
metszése. Idővel könnyűvé is válik.

Az őszibarackfa metszését szabá­
lyok irányítják. Aki pontosan be­
tartja a szabályokat, annak igazán 
könnyű lesz a dolga. Ismerjük meg 
a szabályokat 1

Az őszibarack a csonthéjas ter­
mésű fák csoportjába tartozik.

Ugyanoda, ahol helyet foglal <> 
cseresznye, szilva stb. is. Ha csont­
héjas termésű fa, akkor tudjuk 
róla azt is, hogy

gyümölcsét mindig egyéves fa­
részen hozza, termőrügyei egy 
év alatt fejlődnek ki : ha n ter- 
mőriigy bármi okhói kifolyólag 
nem hajthat ki. elpusztul, m'nt 
minden csonthéjas termésű fa 
felkopm-zodásra és mézgáso- 
dúsra hullámos; termője alsó 
állású ; alvó, reüett rügyekben 

szegény.
Ezek közös vonások voltak. El­

férő és jellemző azonban róla a 
hármas fermő-rügycsoport.. Ezen 
olvan rügycsonnrtosulást kell érte­
nünk, hogy egy vékony hegyes 
ha.jtórügvet oldalról egy-egy moly- 
hos gömbölyű termőrügy szomszé­
dok A termőrügvekből egy, ritkán 
két virág fejlődik. liven hármas 
rügyállása más gyümölcsfának nin­
csen.

íz őszibaracknak Is azok a leg­
értékesebb formíivessz'd, me­
lyek ceruzavastagaáguak s tö­
vüktől hegyükig hármnsiermő- 

riigvcaonnrttal rakottak.
Ezenkívül találunk az őszibarack­
fán más értékes termőrészeket is, 
miket nemcsak meg kell becsü'- 
nünk, de szaporítanunk is kell 
őket.

így a rövid és a hosszú síma

hajtó szem, 2 virágrügy, 2 hajtó­
szem, 1 virágrügy, 3—4 virágrügy 
hajtóezem nélkül.

Az őszibarack meleg vidékről 
származik. (Prunus „persica“ !) — 
Igyekeznünk kell ezért, hogy szá­
mára a lehető legtöbb fényt és me­
leget biztosítsuk. Ez a körülmény 
parancsol a korona alakjának meg­
választása tekintetében is. Feltét­
lenül kehelyalakot kell választa­
nunk.

Az őszibarackra az egyetlen 
gyümölcsfánk, melyet élete vé­
géig minden esztendőben met­
szenünk kell. Ha magára hagy­
juk s nem metszük. akkor idő 
előtt felkopaszodik, vagyis 
alsó vesszői elszáradnak és a fa 
ft—8. évében elpusztul. Metszve 

megéri a 35—40 esztendőt.
E szerint biztosan fogjuk mind­
nyájan metszeni. Az a kérdés, 
hogyan?

Erre a kérdésre nem válaszolha­
tok írásban, mert a metszést feltét­
lenül gyakorlatban kell bemutatni. 
Meghívjuk ezért ismeretlen kedves 
olvasóimat gyakorlati bemutatásra 
március 15,-ére a városi faiskola és 
gyümölcsfakísérleti telepőre (Bö­
szörményi-ót 04. sz.)

A gyakorlati bemutató délután 
3 órakor kezdődik s tekintettel a 
nagy érdeklődésre egy későbbi idő­
pontban is megfogjuk ismételni.

Ha mindezekre ügyelünk, s 
"zereyesónk is van, a minőség, 
ármiért többet kapunk, mint a

nii-

A somkóró termelése
.Ahol az értékesebb herefélék 

(lucerna, vöröshere) megfelelően 
vem díszlenek, ott nagyon érdeme 
le.-z a kevésbbé igényes somkóró 
termesztejével kísérletet tenni, ni ‘- 
iv'-t megfelelő hozzászokiatással uz 
r ' ltok igen szívesen fog\-asztaliak. 
De érdemes a somkórót'még jobb 
! 's termeszteni zöldtrágyázás 
céljából, főként azért, mert jobb 
talajon akként irányíthatjuk ter­
mesztését .hogy egy év termé.«“ről 
sem.kell lemondanunk. Előbbi cél­
ra inkább kétéves, utóbbi célra 
egyéves somkórót termesszünk.

A somkóró vagy a ritkásabb őszi 
kalászosok (rozs, búza) közé, már­
cius havában — április elején vet­
jük, vagy pedig a tavaszi kalászo­
sokkal együtt, helyesebben akként, 
hogy eléhb elvetjük a tavaszi kalá­
szost s erre keresztben sekélyen a 
somkórót. A somkóró ugyanis aprói 
magvú, 1000 mag- súlya 2—2.5 gm

körül ingadozik, ezért 2.5, 
iebb 3 cm-nól mélyebb vei

formán semminemű 
kíván, a fontos az, h

m;i«f

legfel- 
t nem

indul meg. A kalászos le 
Ul in, hacsak nem nagyon híz 
la.t fognsolnl lesz ajánlatos, mely 
után a somkóró csakhamar erőseb­
ben fejlődik. Az egyéves somkóró 
augusztus-szeptember havában már 
virágzik. Zöldtrágvának a virágzás 
Végéfelé szántsuk alá. A kétéves 
'■issnbhan fejlődik, kedvezőbb Idő- 
iárá.sban azonban ez Is adhat szep­
tember havára számbavehető töme­
get. Ezt. magas tarlóval vágjuk. — 
Mészszegcny homokon azonban nem 
díszük.

érült?

termőnyárs.
vagyis azok a hídtól! vastagságú 
nyársak, melyek 10—-15 cm (rövid) 
vagy 15—30 cm (hosszú) hosszúak. 
A síma termőnyársak végig rakot­
tak egyesével vág'- költésével álló 
termőrügyekkel. Hajtószemet leg» 
feljebb tövében találunk egyet, de 
gyakran azt sem.

A rövid és bosszú termőnvár- 
sak teremnek, aztán elszárad­

nak.
Erősebb vesszők hosszúra metszé­
sével nagy mértékben növelhetjük 
o tormőnyársak számát. E törekv'-- 
"ünket azonban nem szabad túlzás­
ba vinnünk, mert

túlsók síma fermíínvárs kopa­
szltja a fát.

igen érléke,s termő ré-z 
termőnyárs. (Más csont.

i-s jellemző 1) Ezt ügy­
el, hogy rövid vessző 
egy hajtószemben s ezt 

virágrügvek 
hajtószem a

Tanfolyamokat rendez 
a debreceni fotoklub
A világsikert jelentő debreceni 

nemzetközi fényképkiállítás óriási 
mértékben felkeltette az érdeklő­
dést a fényképezés iránt. Nagyon 
sokan vágynak megtanulni a fény­
képezést és akik már tudnak, sze­
retnék ezt a művészi, szép sportot 
magasabb színvonalon művelni.

A Debreceni Fotoklub minden­
kinek alkalmat nyújt a tanulásra, 
mégpedig teljesen ingyen, azért, 
hogy minél több jó amatővfényké- 
pezője legyen Debrecennek és ezzel 
idegenforgalmi szolgálatot tegye­
nek.

A Debreceni Fotoklub április hó 
1-től teljesen kezdők és haladók 
részére kezd tanfolyamokat, a nap 
olvan órájában, amikor mindenki 
ráér. Nem elméleti oktatások, ha­
nem kizárólag gyakorlati tanítások 
lesznek. A nehéz előadói szerepre a 
Klub a legfőbb előadókat nyerte 
meg, dr. Hajnal Dezső, Aszmann 
Ferenc és más kitűnő gyakorlati 
amatőr fog tanítani.

Jelentkezési lapok kaphatók a 
Fotoklubban (kedden este ft órától) 
vagy a házfelügyelőnél, Piac-utca 
26 28. Dobozi-átjáró.

I'okrétá Fí^elent!
k-'pzel ifik 
végződik 
nagyobb 
bokretázzák körül. A 
végzőt nvujtja s a következő évre 
a bokrétát megújítja. A bokrétá.s 
termőnyárs idősebb fákon gyakori, 
míg fiatalokon a rövid és hosszú 
sinn termőnyársak Jellemzők.

Néha előfordul az is, hogy a hár­
mas termő rügycsoportban ' nem a 
már említett egy hajtószem és két 
virágrügy foglal holvet. hanem 
rerd-'Uenn.. n kombinálódik a k ■ -
féle szem így; 3 hajtószem, 1

——f—
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VILLA

Vilmos császár-kőrút 22. sz.
23.000 pengőért sürgősen

ELZ’ DÓ.
'■ épület 4 szobás komfortos

akut

Az 
pincéiéit lW,-hcn éptilt. 25 ( \ 
adómentes. 10.000 pengő 5 százalék 

banktclierrel átvehető.

alá-
évfg

. ' ...r.
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Szinti &z
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

13-án, vasárnap este 8 órakor bérlet 
szünetben : Macskazene,

Macskazene
Operettbemutató 

a Csokonai-szfnházban

K. Halász Gyula és Kristóf Ká­
roly új operettje, a „Macskazene 
ügyes ötlettel indul, meséjében van 
fantázia is, de mégsem jósolunk 
neki nagy sikert. A szerzők ugyan­
is szokás szerint megint túlzsúfol­
ták a darabot mellékjelenetekkel, 
vérszegény viccekkel s így a mese 
szétesett, a bonyodalom feleslege­
sen elnyúlt. Pedig volt a darabban 
néhány eredeti és ötletes 
Ezek köré lehetett volna épkézláb 
mesét Is kanyarlntani. Harmatn 
Imre versei sem tűntek fel szel­
lemességükkel. Szerencsére , Eise­
mann Mihály muzsikája kissé._ javít 
a .helyzeten. Ez a zene melódiadus 
fülbemászó, majd friss ritmussal 
cseng. Néha ugyan Eisemann is­
métli önmagát, de ekkor is színes, 
tetszetős.

A „Macskazenét“ pénteken mu­
tatta be a Csokonal-színház Szabó 
Ernő rendezésében. Szabó invenció- 
zus vállalkozó szellemű rendező, 
aki remekül építi fel a jeleneteket 
hatásos színpadot teremt. Hibájául 
rójuk fel, hogy ismét félretette a 
rendezői ceruzát és nem rövidítette 
meg a darabot háromnegyedére, 
így aztán az előadás is unalmasan 
einvúit, meg-megdöccent s észre 
lehetett venni, hogv a gép még 
nincs kellően megolajozva.

Az operettegyüttes kitűnő erők­
ből állott, de az összjáték nem volt 
kifogástalan. Jurik Ica finom bája, 
kellemes hangja, stílusos tánca és 
pgyre jobban kiteljesedő tebetseffe 
fémjelezte előnyösen Marion alak­
ját. Színes, közvetlen egyénisége 
külön érték. Jurik Julcsi a nösze 
Madge szerepében remekelt. Tánc­
ban szenzációs volt, de humora is 
ellenállhatatlanul magával ragadta 
a közönséget. Pogány Margit csu­
pa temperamentum, fiatal lendület. 
Ö is nagyon tetszett. A zenetanár­
nőt Nagy Erzsi alakította mérték­
tartó komikummal, leleményes el­
gondolással. Sivó Mária kivételes 
drámai tehetségét nem szabad apró­
pénzre felváltani. Somlay Júlia is 
inkább drámai színésznő, de ö vala­
mivel jobb szerepet kapott, mint 
Sivó. Csabai Rózsi egy szép tánc­
számmal aratott megérdemelt tap­
sokat.

Tanay Emil rokonszenves fö­
lénnyel’. férfias erővel formálta meg 
a parancsnok alakját. Elegáns tán­
ca és kellemes hangja szintén tet­
szett. Sugár Mihály mókás kedvé­
ben volt, csak úgy ontotta a derűt, 
a mosolyt s emellett remekül tán­
colt. Lelkesen ünnepelték. Alszeghy 
Lajos groteszkuma most sem ma­
radt hatástalan. Rengeteget nevet­
tek komikus figuráján. Herczeg 
I,ászló kubai korcsmárosa kitűnő. 
Lányi Dezső pompásan táncolt. Ka­
marás Gyula délceg tiszt volt, de 
kissé hideg. Székely András tiilsá- 
gosan diákos. Balázs János kis sze­
repében is ízes és eredeti volt. A 
többiek csak részben elégítettek ki.

A zenekart Virágh Elemér kar­
nagy dirigálta kedvvel, átfogó len­
dülettel. « (b. P-)

Tanay Emil ruháját a Furman 
Géza férfiszabő szalon készítette.

A színházi iroda jelenti:
Ma, vasárnap délután 3 és fél és 

este 8 órakor
KÉT ELŐADÁSBAN

Eisemann mulatságos nagy ope­
rettje, a pazar kiállítású, vidám—

Macskazene I
Rendező : Szabó Ernő! 

Karnagy : Virágh.
Jurik Ica, Jurik Julcsi, Somlay, 

Sívó, Nagy Erzsi, Tanay, Sugár, 
Herczegh. Alszeghy, Kamarás, — 
Lányi. Balázs. Uj díszletek : Sán­
dor Sándor. Táncok: Lányi Dezső. 
Spicc'ánc: Csabai Rózsi. Stepptánc 
Lányi.

Hétfőn, 14.-én olcsó klasszikus- 
ciklusbeli Shakespeare előadás : az 
örök f-’erelem himnusza :

Romeo és Julia
Kedden, március 15-ike : a Turn’ 

Bajtársi Egyesület debreceni kerü­
letének rendezésében :

DÍSZELŐADÁS :
1. Himnusz. 2. Ünnepi szavalat. 3 
Dr. Rugonfalvy Kiss István e. ny 
r. t ’inneni beszéde. 4 :

Ocskav bri^adéros
Herczegh Ferenc magyar történél 
mi színműve. Rendező: Kömives 
Sándor. Főszereplők : Szabó Imre, 
Somlay, Sivó, Pogány., Kömives, — 
Sugár, Mánval. Ladányi, Tanay, 
Kamarás, Sárkánv stb.

16.-án szerdán B. hér’et 24 szám­
ban, 17.-én csütörtökön C. bérlet 2? 
fámban. 18.-án, pénteken bérlet­
szünetben

MACSKAZENE
Ha Jól akar mulatni, fülbemászó 
z^’ka m°Hett: nézze meg !
•kéjs/iPofhPn :

Réti Sándor bohózata : 
ősbemid-^k. Werner : Emberek 
3 iirr’óh’án <T'4pr"7arore"7''r’pn e’ő-

Mozi műsor
Hungária : Te csak pipálj La­

dányi.
Anolló • A ff”Ärem felesége

: Tnyprts.

Közgazdaság
A BÚZA ÉS ROZS 20 FILLÉRREL 

JAVULT
Készáruüzletben is megszilárdult sz 

■lányzat, bár a forgalom a kínálat tar- 
trtzkodása miatt szűk keretek közön 
mozgott. A kereslet aránylag élénk és 
miután a csekély felhozatal nyomán 
alig kielégíthető, az árak javultak. Bú­
jából 4 és fél vágón kelt el 20 fillérrel a 
tegnapi zárlat felett.

Búza: tiszavldékl 77 kg-os 20.75 
21.15, 78 kg-os 21.05—21.45, 79 kg-os
21.30—21.45, 80 kg-os 21 45—21.75.

Rozs: pestvidéki 19.10—19.20, más 
zármazású 19.20—19.40.
Takarmányárpa i elsőrendű 10.00 

16.50, középminőségű 15.00—15 50.
Sörárpa : kiváló 19.00—19.50, príma 

18 00—18.50, sörárpa 17.00—18.25.
Zab: elsőrendű 16.00—16.30, közép- 

minőségű 15.90—16.10.
Tengeri ! tiszántúli 12-90—13.00, egj’éb 

511. 12.85—12.95.
Magvak éa hüvelyesek : Köles, fehér 

16—18,. vörös 13—14, egyéb 11.50—12, 
napraforgó fehér 20—21, tökniag nagy­
szemű 30—31.50, kisszemű 25—25.50.

Debreceni trmény- is takarmány-piaci 
árak : Búza 19.00—20.00, rozs 16.00— 
17.00, árpa 15.50—16.00, tengeri 11.to­
ll.50, lucerna 7.10—8.50, széna 5.00— 
6.00, szalma 1.80—2.00, cukorrépa 2.80 
—2.90, takarmányrépa 1 90—2.00, lencse

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtrtvállalat Kft. 

ügyvezető Igazgató : 
Dr. Kólya Sándor.

Városi hírdelmények
41418—1937. II.

HIRDETMÉNY
A Debrecen sz. kir. város epres- 

kerti ingatlanából megváltott, de az 
igénylők lemondása folytán a, ve- 
ros részére visszajuttatott 18329-y 
91. és 92 hrszámok alatt felvett két 
drb. 300—300 négyszögöl területű 
szomszédos házhelyparcella szabad­
kézből eladásra kerül. Az eide«- 
lödök bővebb felvilágosításért for­
duljanak a gazdasági és erdészeti 
ügyosztályhoz (városháza, felem.)

Debrecen, 1938 március 10.Polgármester.

11.026—1938. VI. ez.
HIRDETMÉNY

A m. kir. Belügyminiszter Ur 
150.802 1937. VI. a. számú’rende ete 

| értelmében mindkét nembei i ma- 
I avar állampolgárok kötelesek vo - 
I tak a 19-ik életévükbe való belépé­

süket folyó évi január hó 31-ig -
I külön bejelentőlapon — bejelenteni 
i Miután ezen bejelentési kötele­

zettségnek nem tett mindenki ele 
get, a m. kir. Belügyminiszter C" 
1’8 445 1938. VI. a. számú rendeleté 
alapján ismételten felhívem mind­
azon 1020. évben született míntlkí' 
nembeli magyar állampolgárokat 

■’.kik a 19-ík életévükbe való he'épe- 
siiket míg nem jelentették he, hogy

1 ezen kötelezettségüknek folyó évi 
március hó 31-!g feltétlenül tegye 
nek elegek

i A bejelentést külön befehmtoin- 
"on ke’l eszközölni a m. kir. R»nd-

I őrség bejelentő hivatalánál fK<> - 
| suth-u. 20. szám. 2. lépcső, I. cm 
| 57. sz. szoba', tekintet né'kiil arra 

hofly másik beielentclavon: azaz 
| szüleik, vagv hozzátartozóik be|c- 

'entölnv’án már eddig Is he voltak
A be'elentésre szolgáló ürlanot a 

rendőrségi bejelentő hivatal dijta 
tanul hocsátia rendelkezésre.

A bejelentőlapokon az összes ada­
tokat pontosan és a valóságnak 
megfelelően kell feltünteni. A be- 
ielentett adatok valódiságáért a be­
jelentésre kötelezett, a beíelentés 
megtörténtéért pedig a beíelentésre 
köteleze'tel együtt a szülő, gyám, 
gondozó, munkaadó, szállásadó (csa­
ládfő) Is felelős.

Nyomatékosan figyelmeztetem az 
érdekelteket, hogy aki a bejelentél 
elm’dasz.Ha. kihágást követ el és azt 
a 122.700 1985. B. M. számú rendelet 
10. §-a értelmében kell büntetni.

Debrecen, 1938 március hó 10.
Polgármester.

Debrecen sz. klr. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

9981/1938. C. szám.
HIRDETMÉNY

A városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság közhírré teszi, hogy a Vili 
állategészségügyi körzetben veszett­
ségre gyanús eb garázdálkodott, és 
ennek folytán a veszettség állati 
betegség szórványos jellegű fellé­
pése állapíttatott meg. Ezen fertőző 
állati betegség elterjedésének meg­
akadályozása céljából az állategész­
ségügyről szóló 1928 : XIX. t.-c. 
52., 55. §-ai és a törvény végrehaj­
tása tárgyában kiadott 100.000/193. 
F. M. számú reiylelet 321. és kővet­
kező g§-aiban foglalt rendelkezések 
alapján a Vili, állategészségügyi 
körzet egész területére folyó évi 
március hó 11-től 1938. évi június 
11-ig terjedő 90 napi időtartamra 
ebzárlat rendeltetett cl. A Vili, 
állategészségügyi kerület területén 
az ebzárlat hatálya kiterjed a m. 
kir. államvasutak Debrecen—ki­
rályházai vonala, Pác, Fancsika 

I erdőségek, a mikepércsi határ és a 
I Debrecen—nagylétal vasút, között 

levő területre.
i Az ebzárlat alá helyezett terüle­

ten minden eb megkötve, vagy el­
kerített zárt helyen olyan módon 

| tartandó, hogy más kutyákkal vagy 
macskával ne érintkezhessek és

emberben vagy állatban kárt ne 
tehessen.

A zárlat alá helyezett területről 
kutyát vagy macskát csak a váró, i 
állatorvos vizsgálata után a vám i 
elsőfokú közigazgatási hatóság en­
gedélye alapján lehet kivinni. Kö­
telesek az állattulajdonosok ég bir­
tokosok ebeik és macskáik egész­
ségi állapotát figyelemmel kísérni 
és a rajtuk észlelt minden változást 
a hatóságnál bejelenteni,.

A szabadon járó kutyák és m-c - 
k-ik elfogatnak és ezek tulajdo-o ai 
ellen a kihégási eljárást a ható-ág 
folyamatba fogja tenni.

Debrecen sz. klr. város elsőfokú 
k i i z 1 ga z g a I á s 1 hatósága.

HIRDETMÉNY
Folyó évben a Hortobágyim a 

juhok és birkák kihajlásának idő­
pontját március hó 15-ében állapí­
tottam meg. „ ,

Hajtócédulák a számvevőség 1’. 
sz. szobájában f. hó 12-től kezdő­
dőig adatnak ki. Legelőbér szá­
mos jószágonként 12.— P, tehat 
euy darab juh vagy birka legelő- 
bére 2.40 P. Előzetes készpénz­
befizetés ellenében mindenki vált­
hat hajtócédulát, aki igazolja, hn-rv 
a Debreceni Gazdasági Egves;T ‘- 
nél kútbér-befizetési kötelezettsé­
gének eleget tett, meghitelezetten 
azonban csak abban az esetben 
S'oliréltat ki a számvevőség bm’o- 
cédulát, b.a a hajtócé.dülát váltó a 
városi adóhivatal igazolványa sze­
rint legelőbérre.l hátralékban nincs.

Debrecen, 1938 március hó 12.
Pnlrjőrmester.

BÉRI’»’lÁSl HIRDETMÉNY
Debrer'efl sz. kir. város tulajdonát 

’-énező Szik’Tvakor elnevezésű cca 
913 kát. hold kiterjedésű, valamint 
i rokr ’‘-.V-ó-szállás' elnevezésű ne a 

91 kát. hold kiterjedésű ingatlanok 
1938. évi október hó 1-től kezdődd 
3 évre árverés utján bérbeadásra 
kerülnek.

A bérbeadás céliából az árverés 
f. hó 16-án, d. e. 9 órakor a város­
háza tanácstermében lesz megtartva

Árvere’ni szándékozók az árve- 
”és megkezdése előtt bánatpénz­
ként az évi bér és járulék összegé­
nek 10 százalékát tköelesek let 'tlv 
helyezni. , .

Érdeklődök részére a gazdasági 
ügyosztály (városháza, félemelet 16. 
«z.) hivatalos órák alatt részletes 
felvilágosítást nyújt, ugyanitt az 
árverési feltételek is megtekint­
hetők. Polgármester.

Időjárás
A Meteorolüg.ui uiiózel jelentése :
Hazánk nagyrészében még mindig vi. 

haros erősségű légtömegek nyomultak 
előre. Sok helyen volt futó, záporszerü 
havaseső és havazás. A hőmérséklet ar •’ 
fokot is alig haladta meg, az utóbbi 48 
óra alatt az ország minden felén 19 
fokos csökkenés állott be.

PROGNÓZIS: Az északi szél lassú 
gyengülése, kevesebb felhő, erősebb éj­
jeli fagy, a nappali fclmclegerlés kissé

flprnhirdetésRk 
Kisipari 
hirdetéseié

KELLEMES 
SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsőn és jól 

töltliett 
ZSUGYELNÉNÁL 

MIKLÓS-UTCA 53. SZ. 
alatt, hol Rácz Béla 

inuzfilkúl.
(Záróra kellőkor.)



ÄUÄäl

1007

elő-

villában.)

felvétetik. eladó.

1032

j¥rí»«wjuŰ!

Szó. íéttebbszobii 1098

napos 
lakás

ud var-
1265

vasü «leiében, 
nyár.

Csapó.utca 
helyeztem 
Lajos la-

9— 12. 
1079

zen beszerezni, 
készlet tart. Piac

Orvosi rendelőbe 
kisegítőleányt felveszek. 
Csapó-u, 22. Orvos. 1101

Szép 
barock hálószoba 
Megtekinthető : 
Anna 54., délelőtt

300-as oldalkocsis 
mptorkenékpár eladó. • - 
Attila-tér 7. 1095

Péterfia 42. 
emeleti 3 szobás, 
utcai komfortos 
augusztusra kiadó.

Bejárónő 
felvétetik a délelőtti 
órákra. Cím a kiadóban.

1105

Kétszobás 
udvari lakás kiadó mel­
lékkel y iségek kel. Czeg-

Gyökcres 
szőlővessző kapható : 
csemege, Csabagyöngye, 
Saszla és borszőlő. Nyi­
las-telep, Némcth-u. 3.

Fa permetezők, 
bainbuszcsövek, kerítés, 
fonatok, lugasdrótok, 
ásók, kapák, gereblyék, 
oltó, és metszőkések ol

Fajaim» 
hibás, igen olcsón egész 
nap Piac 44. pincében 

136»»

míg a 
66.

1899

Két uirai 
bútorozott szoba fürdő­
szobával április 1-re ki­
adó. Iskola-utca 1. sz.

s

Tavaszi újdonságok 
gyári maradékokban el­
sejétől rendkívül olcsó« 
dr. Révésznél, Piac 42. 
Pan nőni a-udvar. 651

ás ki- 
(magá 
nőnek,
üzleti

1-ére ki­
ll). SZ

Szabó 
nymozó irodája, 
utca 7. szám, i 
megfigyel bárhol.

Régi 
használt ebédlő b ó t o r 
adó. Károly Ferenc Jó- 
zsef-út 26/c. 1073

Kiadó 
földszintes 2 szobás tel­
jesen komfortos lakás 
május 1-re. Simonffy- 
utca 13. szám. 1641

Gyorsíró és
Olcsó 

Állami bizonyít 
Külön esti tanfo-

— Beiratkozás

Pedigrés 
német vizsla kutya- 
kölyök eladó. Hunyadi­
utca 18. II. ajtó balra.

Kiadó 
modern 4 szobás lakás. 
Víz, gáz bevezetve. •— 
Csapó 59. 1076

„Csepel“ 
segédmotoros kerékpár 
eladó. Gyár-utca 5.

8—10 helyiségből 
álló önálló épületet ke. 
rések bérbe ügyfelem ré 
szérc. Berks ügyvéd, 
Piac 75. jjo7Utcai 

parketfes bútorozott szo­
ba kiadó, 
házmesterpár 
Péterfia 21.

Szoba, 
konyha, speiz április 
1-re kiadó. István-út 32 

1087

Utcai lakás 
kiadó, 4 szoba, 
szoba mellékhelyiségek­
kel május 1-re. Rákóczi­
mra 10. ima

Gyors.
és gépíróférfit felvesznek 
Pécsi és Pap ügyvédek, 
Iparkamara. 1051

Tévedés az a hit, 
hogy én : Varga Imre 
szitás meghaltam. Isten 
jóvoltából dolgozom to­
vább Csapó utca 21. sz

Márkás 
250-es szóló motor­
kerékpár eladó Bekecs-

Értesíteni
a nagy közön séget, hogy 
gyümölcsfa-, szőlővesz.

KilSctó
I. emeleti utcai 5 szobás 
hallos lakás teljes kom­
forttal május 1-re. — 
Simonffy-utca 13. :|393

Fajborok
ó és új magasfokúak 
alacsony áron. Arany 
János 30. Blazsek terme-

Háromszobás 
földszinti modern lakás 
kiadó azonnal is. — 
Hunyadi.utca 17. 1085

Kifogá.s|a|an 
perfekt hölgyfodrász 
f-a'd azonnal beléphet, 
Hóth, Hatvan-u. 48.

fiatal hejnróleányt 15-re 
fi Iveszek. — Jelentkezés 
délelőtt Piac-u. 22—21., 
in. 5. m2

5—6 szobás
modern lakást keresek 
bérbe. Jelige : „Orvos“.

1106

áórtocícg

Keményfa 
háló- és sötét ebédlő, 
bútor eladó. Széchenyi­
ül cn 62.

Fehw 
festeti háló olcsón eladó 
Rakovszky.utca 42. sz. 
II. emelet 5 1080

Máin iifő
100 drb. 2 50 P, rózsa­
szín futórózsa darabja 
30 fillér. Kapható Spsz- 
Ima-utca 4. 1088

bosszú 
helyben, 
elmegyek. Cím : 
szky-utca 30. sz.,

Magánnyomozó 
István rnagán- 

Varga- 
nyomoz, 

1090
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Paplanok
Fizetéssel

ÍS jutalékkal, jó refe. 
renciákkal bíró üzlet­
szerzőket keresünk, ősz- 
szekötletéssel rendelkező 
kezdőket bntanttunk. _
Duna Biztosító, Szent 

1127

Négyszobás 
kulönkertes, konforfos 
lakás májusra kiadó. 
Szent Anna 29. Ugyanott 
pince raktárnak azon­
nalin kiadó. |032

0WWWM

Vidéki 
főzéshez értő, 
lattal biró 
ajánlkozik 
úriházhoz 
Címet a 
kérem.

gyakor- 
szobaleány 
keresztény 

vidékre. — 
kiadóhivatalba 

1081

Gazdasszonynak 
bizonyítvánnyal 

va.gv vidékre 
Rakov- 
2. ajtó.

Ny.

KLs háztartásra 
mindenes főzőnőnek jó 
bizonyítvánnyal elmen­
nék. Telefónszám : 19— 
80. 9—11-ig. 1993

Je^Sndßaiias 
nöknzh

Erkélyen 
bútorozott szép szoba ki­
adó. Püspöki palota, 1. 
3S- 1029

Egy 
vagy két bútorozott szo­
ba kiadó. Piac 77. I. 4.

Bútorozott
szoba elelálással |< 
adó. Péterfia 52.

i kl-
1093

Különbejúratú 
bútorozott szoba 
lanyvilágítússal k 
Kishegyesi-út 17.

vil­
iadó. 
1096

Kétágyas 
különbejúratú'szoba ki. 
adó azonnnlra. Hunyadi­
utca 18. no,;

Szőlővessző 
csemege és másfajta, két 
eves, gyökeres és por­
hajas, saját termésű, leg. 
olcsóbban Bnrna-u. 10.

Pénzt 
házra, földre folyósítta- 
tok, kényszerkölcsönt és 
részvényeket veszek. 
Mandel, Péterfia 4.

flane' takarók 

U pokrócok

olcsón

Szőlőkaró 
hasított akácból kapható 
házhoz szállítva Vágó 
József tűzifakereskedésé­
ben, „Margit“ fürdőnél. 
Telefón : 10-

Mindenféle 
építési anyag, vi 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcemrnt kapható 
a Debreceni Mű kőgyár 
rt Fürdő-utca 2. sz. fe-

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi ” 
Gépíró Iskolában, 
tandíj, 
vány, 
lyamok. 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u

Negyvenezer 
pengő kölcsönt keresek 
első helyi betóblázásra. 
Cím a kiadóban.

Piriknél
Szent Anna-11.

Kifutóleányt 
felveszek. Papp nőidivat 
szalon, Miklós-u. 2. —

I I'M)

Református 
tallású, ötvenhat éves 
nyugalmazott városi fő­
jegyző megfelelő hizalm 
állást keres. Ingatlanban 
hatvanezer pengő bizto­
sítékot nyújt. Részletes 
ajánlatot ^-Megbízható** 
címen a kiadóhivatalba 
kór. 1023

KCT7

önálló 
kerékgyártóméi tort 
boszlói-út mellett 
kovócsmühclyemhez ke­
resek. Ugyanott kovács­
segéd felvétetik. Karács 
Imre kovácsmester. 1065

Knvácsscgéd 
munkát kaphat. Eötvős- 
utea 18. 1071

Gyermektelen 
házaspár háziteandők el­
végzéséért utcai pince­
lakást kap. Kossulh-utca 
58., utcai lakás. 1003

Április egyre 
családos kondás felvéte­
tik. Bethlen-u. 43. sz.

Megérkezetl 
víz-, villany- és vason- 
doláló kisasszony Czeg- 
lédy fodrászhoz Kossuth 
ucca, Rurgondia-sarok. 
Olcsó árak. 1889

KÉTSZOBÁS, 
konyhá.% fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ár meg 
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér. 

1287

V eszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó. Csapó 16. 1391

Eladók í 
komplett háló szalon,
garnitúr, nagy lisztes, 
láda, horgonyzott pléh 
fürdőkád, férrf csrkész- 
rnha. öltönyök, fehér 
neműek. Minden k 
gástalan állapotban.

Városban
keresek 2 szoba, kony­
ha, fürdőszobás száraz 
lakást. Ajánlat „Pontos 
fizető“ jeligére kiadóba.

1101

KUMM»

1075

Két utcai
S/obóból álló lali 
zárólag garzon, 
nos) úrnak, vagy 
esetleg megfelelő 
célra is április 
adó Csapó-utca 
alatt. Értekezni
tulajdonossal az

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö­
lik. Dégénfeld tér 11

1579

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó u 10. 
az udvarban Értekezhet- 
ni a háztulajdonossal u. 
o. 1099

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cserépkály- 
ha, öt miliméter vastag­
ságú drótok, fal kötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-tér 2. szám.

Kiadó 
négyszobás utca! In kis 
májusra. Ha (van-utca 58

Mindennemű 
kézihimzésl olcsón válla­
lok. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
ucca 113. alá kérek. 1021

Kiadó
4 szobás emeleti 
űri lakás május 

Hunyadi-utca 21.

udvari
1 -re. 

1003

Grafológtisnő 
mindenről 
Tanácsot, i 
ad ügyeiben. 
43.

felvilágosít, 
útbaigazítást 

Széchenyi 
1084

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat Is tanítok 
cigánvosan, kíséretszer 
kcsztéssel Kossuth u 39 
I. udvari lépcső, 
fél 2 tői fél 4 ig.

Teljes tejet 
naponta 20 litert állandó 
szállításra keresek már­
cius 15-től. Kiss Teslvé. 
rek. Deák Ferenc n. 14 
—16. 19.80

Magúiitanilást 
vállal Kornya Lajos gy 
korló tanár, “ 
utca 7. szám.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, 
hogy műhelyemet Árpád­
tér 17. alól * 
87. szám alá 
át. Lcvencsik 
katosmester.

Zongora
bosszú „Erbúr“ bécsi 
gyártmány, kitűnő han. 
gú, olcsón eladó. Késes-

Biztos megélhetés ! 
Jómenetolíl, szépen

vendégek lói látogatóit — 
fodrász-szalonom ál he­
lyezése és modernizálása 
céljából tőketársat kere­
sek párezer P-vcl. ’Cím 
a kiadóban. 1119

50 és 100 literes
használt boroshordót
vesz a „Szám vaskerék“

1082 MÁV hatos 
húzatós kazán eladó 

I lossz ú pá ly i ha n Tó t h
A n d rásn á 1. Válaszból v e-

Allg használt 
kerékpár eladó. Monns- 
lorpályi-út 21. 1031

Opcl-Kadett, 
teljesen új, 2200 km. fu­
tott, eladó. Szoboszlay, 
Széchenyi 24. 1132

Ford A., O. M.
6 üléses F át Topolino, 
amer i . n i Oldsinobil 
autók és Ő00 kein, oldal­
kocsis motorkerékpár ki­
fogástalan állapotban el.

3 lóerős
stabil motor, Csepel se­
gédmotor és nagy moto­
rok eladók. Rakovszky- 
utca 3 1133

nőstény 10 hetes kutyát 
s z n h a k u t v á n a k á 11 a t k r d - 
velő családnak ajándék­
ba adok. Péterfia 52.

1092

elsőrendű 
TÜKEBEFEKTETfiS 

Es BIZTOS MEGÉLHE­
TÉST NYI ,ITÖ 
JÖVEDELEM!

Illd-utcn 
jólmvtiő 
korlátlan 
gedéilyel, 
kíroznlt 
3 szobás _____
mellékhelyiségekkel el- 
költözés miatt alkalmi 

úron azonnal riadó.
Értekezés a hcljszínim.

14. számú ház 
vendéglővel, — 
Itfilnierésd en- 
gyÖnyltrü par. 
ke.rfhclylséggcl, 
úrl’akáxsaj és

ll.



7;

i L

I -

■ I
'í

F■

24

• '■ ■

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD 1338 március 13, vasárnap

Földek, házak, telUeU «l.a*.e. vétele, bérlete Ötyében forduljon bU»lon.mnl
DIENES JÓZSEF O. F. B. ingatlanforgalmi irodájához, Debrecen, Bethlen-u. 21

Házak : Deák Ferenc-ut- 
c.án 4 szobás adómentes 
úriház, Teleki-utca 10. 4 
szobás úriház, Teleki­
utca 25. alkalmi vétel 
Andrássy-úton 2 szobás 
ház 630 négyszögöl te­
rülettel 6500 P, RAsó 
Gyula-utca 10. sz. alatt 
jó lakóház, egy hold prí­
ma szőlővel, gyümöl­
csössel, egészben, vagy 
400 négyszögöles telkek-

kedvező fizó- 
mellett, 
törlesz-

előnyös és
1,'si feltételek 
kamatmentesen
tendő fizetésekkel >s 
megvehető. Ilomokkert- 

Óvoda-utca 19. sz. 
csinos kis ház 5000 1'. 
vételár felével megvehe- 

Könlöskertbon 1360

1 í ornokk.-rtben

Halvan-U.
Értekezni 
sz. Tele 

1010

Szép
családi ház. ?. szoba, elő 
szoba, ..
ól és egyéb mellékhelyi 
ségek, nagy kerttel, sző 
lőve! eladó Nógrádi Má 
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett. 423

konyha, baromfi

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel.
2 nagy szoba, előszoba 
konvha, speiz és padfel 
járóval, alápincézve, 
vizű kúltal, részben 
bérátvállalással eladó 
Gróf Vecsey utca 13 
llomokkert.

jó
te

243

ELADÓ
Búdul Ézsaiás-ufca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bús, kényelmes családi 
Aáz. 744

Forgalmas helyen.
a nagyállomás mellett 
Késes-utca 16. számú 
ház bárom lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkai 
más, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg 
vehejő. Az üzlelhelyi’éa 
korcsmának kiadó. 369

Belvárosban
n libakerti Viola-utca 17 
szám alalti villatelek 
40 darab termő gyü-

kállai, 
pengőért ealdó., Építési 
mgedély megvan, szabá­
lyozásba nem esik. —

szép retemé
egészben vagv

kedvező fi-

négyszögöl 
nyes telek 
felerészben, 
zetési fetlételekkel meg­
vehető. Wolaffka-telep. 
Bajnok-utca 9. szám 3 
szobás jó ház, Igazi ol­
csó vétel. Szent Anna-u
49. üzletes ház, Erzsébet 
ucca 55. számú kevés 
pénzzel megvehető. Had­
házi-utca 11- szóni- — 
Földek : feketén Elepen
50, 47, 30, 16. Szoboszlói 
földön 20 hold príma tn 
nyás, Kornyónál 15 hold 
búzatermő, 1000 P-veL 
Kismacson 4 hold, ho­
mokon Halápon 32, 20 
és 10 Relle.gelőn 24, Cse- 
rcn 7, 5, 6 holil tanyás­
iroda : Deák Fercnc-u

Samu János
OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI
Iroda áthelyezve Deák Ferenc-u. 7.

ELADÓ INGATLANOK:

ORfZACOl

■■

Rákócz.i-piacnál 
(Ízletes ház eladó. Érte­
kezni Maróthy-utca 3 
udvarban. 1118

Nagyon olcsón 
eladó családi ház 2 2 
szobás lakással, kétszár- 
nvú ajtókkal. Nyugoti-u 
50. (Széchenyt-utca felöl 
2. ház.) 11-10

Eladó, 
esetleg kiadó szép 3 szo­
bás kerti lakás. 800 négy­
szögöl gyümölcsös Gaz­
dasági udvar. Halastó­
idra 10. H‘99

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza Istvún-tén 
sarok-telek elő 
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban 

148F

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-ut 
rák sarkán részletfize­
tésre ts eladók. Felvilá­
gosítási ad : dr. csányl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbő'-zy-utca 12.

Vlllutflkik
Széchenyi- és Posta-ut­
cában eladók. Fehértói­
nál, Dé"enfeld-tcr 4.

IftBISI
Bakőczy László

INGATLANFORGALMI I RODÁ.IA, Werbőczy n. 8.
Telefon 28-26. Járásbíróság melleit. Saját bár.

Eladó ház
A dói mentes

jő védelmező három ket­
tő és egyszobás lakásos 
ház eladó, z'~*’ 
utca 24.

Csokonai-
1061

Eladó
Török Bálint-utca 20. sz. 
ház, 4 és 5 szobás mo­
dern lakás, nagy lelek. 
Értekezni : dr. Szikszay 
ügyvédnél, Teleki-u. 98 
sí, 1091

Március 14-én, hétfőn: Bátaszék (Tolna), 
Csorna országos vásár (Sopron), Esztergom, 
Mezőkövesd, Kunszentmiklós, Mátészalka, 

Nagylgmánd, Nagy- 
Polgárdi, Siklós, So- 

Hercegfalva, Hosszú-

Kalocsa, Nagybajom

Mohács, Nagydorong, 
oroszi, Nágocs, Ózd, 
mogyjád, Görgeteg, 
hetény, Kisvárda.

Március 15-én, kedden :
Március 16-án, szerdán: Attala,» Hajdúnánás, 

Kálié, Nagymaror, Nyíradony, Olaszliszka, 
Rudabánya, Székesfehérvár állatvásár, Uj- 
malotnsok, Vasvár.

Március 17-én, csütörtökön : Alcsűt, Balaton- 
endréd, Bodvaszilas, Győrszentmárton, Já- 
nosháza országos vásár, Nagypécsely, Nyir- 
ábrány, Püspökladány, Süttő.

Március 18-án, pénteken: Bánréve. Békés, Bog­
dúsa, Csenger, Hódmezővásárhely- Zirc, 
Veszprém.

Március 19-én. szombaton : Abony, Babulcsa, 
Becsehely, Békés, Bélapátfalva, Böhönye, 
Csesztreg, Egervár, Hódmezővásárhely. 
Káptalantóti, Pellérd, Szent péter úr, Zirc.

Villalelkek
termő gy ü mölcsösö k k cl 
tetszőleges' nagyságban 
eladók Seszlina-utca 4 
Kisállomás mclletl. 1061!

Vasutasok !
Red vez ő felt ételek k el
igen olcsóért megvehető 
az Egy let kert-li tea 18 
számú 300 négyszögöles 
telek. Van rajta két szép 
szoba és konyha. Az épü­
let nem régi és tiszta kő­
épület. Kevés pénzzel és 
lakbérlörlesztéssel meg­
vehető. Bővebbet Arany 
.lános-u. 47 sz. kereszt­
épület. 1066

I’échy utca 3. számú 
villatelek eladó, 
kiadóban.

Cím a
1091

10. 
Teleki 

ház, 
Fe- 

par-

Házak : Teleki utca 
4 szobás úriház. 
utca 25. többlakásos 
előnyös vétel. Deák 
renc-utcán 1 szobás 
kettes lakásokkal 
ház, ez ma ajándékvétel. 
Vénkertben 4 szobás, 
adómentes úrivilla. Ká­
roly Ferenc József-úton 
két szép úrivilla nagy te­
lekkel. Hadházi-utca 1L 
számú üzletes ház, alkal­
mi vétel. Állomáshoz kö­
zel, 8 százalékot jövedel­
mező bérház 15.000 P. 
12.000 pengővel nicg-

vehető. Wesselényi-utcán 
adómentes ház. — Fül 
úr.k : feketén kövesülnál 
9, Kismacson 1 hold, 
Elepen 16, 20, Szóvá Ion 
25 hold príma tanyás­
birtok, holdanként 1200 
P. Homokon 20, 8, 16, 
40, 50, kövesútnál 9 ki­
lométerre 9 hold tanyás 
szép szőlővel, vételár 
6200 P, 2000 P-vel átve­
hető ; ezen birtok bérbe 
van adva holdanként 3 
mázsa rozsért. Iroda : 
Deák Ferenc-utca 7. sz.

Ingatlan
Eladó

20 hold föld vetéssel, ki­
váló gyümölcsös felépí­
tésre. Burányi 20. 1111

A város 
központjában 
helyen fekvő 
1200 FT-öl

PIACI
MB

ÉLOBAROMFI ARAK
Adómentes

Boldogkertben,

Villany. Gyümöl-
1017

Bővebb felvi- 
nyujt Pohl 

Ferenc. Telefon 21-28.
1774

Pulvka kövér 
kilója----1.10—1.30

Liba kövér kg 125—1.40

előnyös 
ipartelep, 
nagyságú, 

két 4—1 szobás lakó­
házzal együtt jutányo­
sán eladó, 
kapu előtt, 
dési utón.

Kisszepesen
4 kilométerre 19 holdas 
tanya eladó. Vígkedvű 
Mihály-ulca 45. 1077

Kacsa kövér.

Tyúk pórja 
Tyűk kg.

Kappan
Jércc párja — 3.60—4.20
Csirke sütnivaló

párja — — 2.50—3.50
Tojás drb. — 0.05—0.06
Tojás kilója 0.86—0.95

FELPARCELLAZOTTAN 
eladók a marsi uradalom 

területéből
legjobb minőségű szán­
tóföldek, a balmazujvá-

GYÜMÖLCSPIAC! ARAK ■

0.65—0.70
3.20—3.40

Dió kg. — 
Dióból kg. 
Nemes alma 

kilója — — f.46-0.61
Közöns. alma 

kilója —' — 0.50—0.64

Mandarin
Szilva kg

in ellet li
s köút 
közvet-

kg. 0.78—O.Of 
kg. 0.96—1 20

— 1.46—l 70

másnál,

Citrom drb — 6.05-0.68

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÄRAI :

Vcreshagyma
kilója — — 0.18—0.20 

Dughagyma
kilója — - — - ««

Fokhagyma
kilója — — 0.36—0..)0 

Burgonya, rózsa
kilója-------0.09—0.10

Burgonya,
vegyes kg. 0.05—0.07 

Fejeskáposzta
kilója-------0.36—0.45

Kelkáposzta
darabja — 0.06—0.20 

Retek drb. — 0.02—0.05 
Petrezselyem

kilója------- 0.50—0 60

— 0.62—0.80

Fehér kg. - 
Félbarna kg. 
Barna kg -

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

Birtohlwlet
Kiadó 

tengerinek, kertészetre 
is alkalmas egy hold 
föld. Nyomtató-utca 9.

1078

Bérbeadó
Halápon 60 holdas bír* 

Tizedesmérleg el- 
Budai Ézsaiás—

1089

Boczonádi
kaptárok, keretek olcsón 
eladók. Halastó-utca 10.

1100

un — i

EkMingísi^
Sárga

Esterházy, alig használt 
kocsi eladó. Megtekint­
hető Unió rt. Diószegi­
ül 10., ispánnál. 1083

Betegtolókoc&i
eladó. Honvéd-utc 34.

1023

darabokban. Szükség esc 
lén előnyös kölcsönnel 
is. A parcellák mérnök 
által már ki vannak cö- 
vekelke s a helyszínen 
megtekinthetők. Továb-

. Nagyméretű 
cserépkályha eladó, 
zsef kir. hcrccg-u. 16.

drb. 0.02—0.0 l 
cs. 0.20—0.? I 

r kg 0.36—0 36 
Savanyú káposzta

kilója — - 0.38—0.42 
Spenót és sóska

csomója — 0.06—6.08
— 1.60—2.00
— 0.10-0 15

Gomba kg.
Cékla kg.

Torma kg 
Galambbegy 

csomója

Saláta feje 
Zöldhagyma 

csomó ja

KENYÉR ARAK

— 0.44
— 0.40
— 0.36

00-ás
O-ás

Macson,

közel,
— 0.40 -0 50

— 0.05—0 08
— 0.02—0.03
— 0.02—0.03

— 0.01—0.06 házak,

- ’ ’*kg —0.26
Póksütemény drb — 0 05IKozskenyér
Péksűtemén

liszt Arak •
Rozsliszt kg.
Búzaliszt
Korp.i kg.
Búzadara kg

kg. 0.38
kg. 0.37
kg. 0 35

-------0.32
4-cs kg. 0.32

------------ o.l 1
— 0.11

z uradalmi 
akár szem 5- 
a debreceni

a kiadó-
1108

Kiadok

tanyásföldek

földek, szőlők havi rész­
letre is.

Betcteckr magas betét­
kamatot ad Debreceni 
Gazdák Bankja, Kossuth 
urea sarok. 1097

Yennek
Debrecenhez közel húsz 
kalasztrális Imid szántól. 
Készpénzzel ifzetek.
Ajánlatokat ,Príma föld’ 
jeligére kiadóba. 1116

Petróleumfőző
és étkészletek nagyon 
olcsón eladók. Arany Ja- 
nos-ulca 47 Kcrcsztépü- 
let. H16

Eladó
fehér magyar ruha pár­
tává! 8—10 éves kislány

i-n.

Akúel'ából 
hasított szőlőkaró olcsón 
eladó. Kovács Mihály. 
Szent Anna 36. H-'*

Plü.ssiilggönyök,

kisebb festmények, ál­
lóságok eladók elkölt >- 
zés miatt. Ferenc József­
ül 68. II. cm. 3. 1109

Nyomalott a Magvar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Bt. müinlé- 
zctének körforgógépén 

Igazgató : 
Somogyi Gábor, 

Művezető :
L i p t a y An <1 rá*.
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DEBRECZENI ÚJSÁG 5|£|q(JjA filter.

• 934 35 évi költség* 
vetes 70 4 millió 
pengő deficit.

1936 37. évi költség­
vetés I millió pengő 
felesleg.

Darányi Kalman 
miniszterelnök

Győrben
miniszterelnök nagyszabású 

beszédben ismertette az el-
■t eredményeket és 
közeljövő célkitűzéseit

1933 34. évi beruhá­
zások 38 7 millió 
pengő

1936 37 évi beruhá­
zások 51.2 millió 
pengő

Bank érc- 
108 millió 
149 milió

Nemzeti 
készlete 
pengőről 
pengőre növekedett
4 év alatt.

Fizessen elő
DEBRECZENI UJSÄG—HAJDUFOLD-re!

Előfizetési ara egy hónapra 3 pengő.
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Horthy Miklós kormányzót Torsten Unden své<

Az amerikai magyarok Verhovay Segélyegylete a Magyar Vöröskereszt javára gyűjtési 
rendezett. Az összegyűlt összeget Révész Kálmán adta át a Magyar \ oroskereszt el­
nökének. Balról jobbra (ülő sor): Nagy Károly, Révész Kálmán, dr vitéz Simon Ele­
mér elnök, Révész Káhnánné, báró Perényi Zsigmond korelnok. (Álló sor): Marjai 
Aladár, Fáy Fischer Antal, Bors Károlyné, Petry Pálné, vitéz Guilleaune Árpád, 

Dévényi Rezső és Szukováty Imre.

Jamniczky Lajos dr, a Magyar ... .....
titkára és gazdasági előadója, akit a kormányzó 
a Vörös Kereszt érdekében két és fél évtizeden 
át kifejtett munkálkodásáért legfelsőbb elisme­

résével tüntetett ki.



19 fillér

Lord Perth, a római 
olasz nagykövet Lon­
donba érkezett, hogy 
a meginduló angol­
olasz tárgyalások 
anyagát megbeszélje 
Chamberlain minisz­

terelnökkel.

Göring porosz mi­
niszterelnök és né­
met légi marsall a 
német légügyek aka­
démiáján Berlinben 
nagyfontosságú be 

szédet mondott.
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Göncruszkal magyar tánc­
csapat a Népházavatáson 

nagy sikerrel szerepelt.

Felvételek a Békéscsabai Munkás Dalárda műsoros estjéről.

Kivágták Jánoshalma piac­
terén a 100 éves, 30 méter 
magas nyárfát, melynek 
törzse 5 méter vastag volt.

,, ....... közölt zárult a békéscsabai Hévay-uccai
A békéscsabai Lorántffy Zsuzsanna leänygi'nn^lumt±|endftel Ünnepélye elemi kézl,nunkatanfolyama.
A bíl'“^j,%Ildczell nagysikerű farsangi délután szereplőt.
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idegfájdalmaknál, fejfájásnál, tag- és 
izületi fájdalmaknál, gyorsan és bizto­
san hatnak a Togal-tabletták. Orvosok 
ezrei ajánlják a Togal-t, tehát Ön is 
bizalommal vásárolhatja. Tegyen még 
ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a 
kiváló hatású Togal-tTeljesen ártalmat­
lan. Minden gyógyszertárban. P. 1.60.

Jelenet a Kispest- 
Hungaria (3 :1) mér­
kőzésről. — Balról 
Íóbbra Vigh, Varga, 
tátkay, Kardos és 

Monostory.
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VANCZA
SÜTŐPOR

A Londonban 
játszó kis 
kaposvári 
Toky-fiút, 
akinek önálló 
rajkó-zene­
kara van, az 
angol királyi 
pár díszok­
levéllel 
tüntette ki.

182

A Vizsoly! református műkedvelők nagy sikerrel adták elő a 
„Gyűrűs zsidó“-t. Középen Benke Imre lelkész és Horváth Imre 

tanító.
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Angol kadettek egy 18 fontos ágyú bemutatásán.D’Annunzio Gabrielle, az olaszok kiváló költője, hazatia 
és nagy katonája, meghalt. D’Annunzio utolsó fényképe. _____

NyomatottTolnai NyomdaT MOlntézel és Kiadóvállalat Rt. Budapest, mélynyomo köríorgósépein.
Felelős szerkesztő és kiadó : Timáry Mihály.


